
                           - 1 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     1* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE WIRTSCHAFTLICHE 
 LAGE IN DER BUNDESREPUBLIK HEUTE BEURTEILEN: SEHR GUT, GUT, 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT? 
 
 VARIABLE:     WILA HEUTE                          MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SEHR GUT                ! 1,20:1                              !     32!  1,6! 
 GUT                     ! 1,20:2                              !    496! 24,5! 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,20:3                              !  1.097! 54,1! 
 EHER SCHLECHT           ! 1,20:4                              !    329! 16,2! 
 SCHLECHT               *! 1,20:5                              !     72!  3,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA*! 1,20>5+1,20<1                       !      2!  0,1! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 2 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     2* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN? 
 ERWARTEN SIE, DASS DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DANN VIEL BESSER, ETWAS BESSER, 
 GLEICHBLEIBEND, ETWAS SCHLECHTER ODER VIEL SCHLECHTER SEIN 
 WIRD ALS HEUTE? 
 
 VARIABLE:     WILA IN 1 JAHR                      MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VIEL BESSER             ! 1,21:1                              !      7!  0,3! 
 ETWAS BESSER            ! 1,21:2                              !    385! 19,0! 
 GLEICHBLEIBEND          ! 1,21:3                              !  1.167! 57,6! 
 ETWAS SCHLECHTER        ! 1,21:4                              !    416! 20,5! 
 VIEL SCHLECHTER        *! 1,21:5                              !     41!  2,0! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA*! 1,21>5+1,21<1                       !     12!  0,6! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 3 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     3* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE JETZT EINMAL AN IHREN HAUSHALT DENKEN: WERDEN SIE 
 SICH - ALLES IN ALLEM - IN EINEM JAHR EHER MEHR ODER 
 EHER WENIGER LEISTEN KOENNEN ALS HEUTE - ODER WIRD DAS 
 SO BLEIBEN WIE BISHER? 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTAND. " +/-/= " 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 EHER MEHR LEISTEN       ! 1,22:1                              !    228! 11,2! 
 EHER WENIGER LEISTEN    ! 1,22:2                              !    434! 21,4! 
 WIRD SO BLEIBEN         ! 1,22:3                              !  1.242! 61,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA*! 1,22>3+1,22<1                       !    124!  6,1! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 4 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     3A 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTAND. " + " 1.N 
 . 
                  "MEHR LEISTEN" 
 . 
                    1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 MEHR LEISTEN            ! 1,22:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    228!100,0! 

 PREISE WERDEN GESTOPPT  ! 1,23:01                             !      3!  1,3! 
 PREISE U.LOEHNE HAL.WAAG! 1,23:02                             !      3!  1,3! 
 LOEHNE,VERDIENST STEIGT ! 1,23:10                             !     80! 35,1! 
 RENTE/PENSION STEIGT    ! 1,23:11                             !     11!  4,8! 
 BIN N.KONJUNKTURABHAENG.! 1,23:12                             !      4!  1,8! 
 BERUFLICHER AUFSTIEG    ! 1,23:13                             !     39! 17,1! 
 MEHR ARBEIT/UEBERSTUNDEN! 1,23:14                             !      7!  3,1! 
 KRIEGE WIEDER ARBEIT    ! 1,23:15                             !      5!  2,2! 
 WENIGER SCHULDEN/RATEN  ! 1,23:21                             !      8!  3,5! 
 HAUSHALT WIRD KLEINER   ! 1,23:22                             !      0!  0,0! 
 K.BELASTUNG D.KRANKHEIT ! 1,23:23                             !      0!  0,0! 
 AUSBILDG.KINDER BEENDET ! 1,23:24                             !      2!  0,9! 
 AUSSERGEWEOHNL.ZUWENDUNG! 1,23:25                             !      5!  2,2! 
 VERBESS.BRANCHE/SEKTOR  ! 1,23:30                             !      1!  0,4! 
 ALLG.KONJUNKTURLAGE     ! 1,23:31                             !      5!  2,2! 
 KONJUNKTURAUFSCHWUNG    ! 1,23:32                             !     25! 11,0! 
 STEUERPOLITIK POSITIV   ! 1,23:33                             !      0!  0,0! 
 MASSNAHMEN DER REGIERUNG! 1,23:34                             !      1!  0,4! 
 STRUKTURMASSNAHMEN      ! 1,23:35                             !      0!  0,0! 
 ALLG.OPTIMIST.ANTWORTEN ! 1,23:40                             !      4!  1,8! 
 BIN ZUFRIEDEN           ! 1,23:41                             !      2!  0,9! 
 KOMMT AUF EINEN SELBST  ! 1,23:42                             !      2!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !     18!  7,9! 



                           - 5 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     3A 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTAND. " + " 2.N 
 . 
                  "MEHR LEISTEN" 
 . 
                    2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 MEHR LEISTEN            ! 1,22:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    228!100,0! 

 PREISE WERDEN GESTOPPT  ! 1,25:01                             !      4!  1,8! 
 PREISE U.LOEHNE HAL.WAAG! 1,25:02                             !      0!  0,0! 
 LOEHNE,VERDIENST STEIGT ! 1,25:10                             !      4!  1,8! 
 RENTE/PENSION STEIGT    ! 1,25:11                             !      1!  0,4! 
 BIN N.KONJUNKTURABHAENG.! 1,25:12                             !      0!  0,0! 
 BERUFLICHER AUFSTIEG    ! 1,25:13                             !      0!  0,0! 
 MEHR ARBEIT/UEBERSTUNDEN! 1,25:14                             !      1!  0,4! 
 KRIEGE WIEDER ARBEIT    ! 1,25:15                             !      0!  0,0! 
 WENIGER SCHULDEN/RATEN  ! 1,25:21                             !      3!  1,3! 
 HAUSHALT WIRD KLEINER   ! 1,25:22                             !      0!  0,0! 
 K.BELASTUNG D.KRANKHEIT ! 1,25:23                             !      0!  0,0! 
 AUSBILDG.KINDER BEENDET ! 1,25:24                             !      0!  0,0! 
 AUSSERGEWEOHNL.ZUWENDUNG! 1,25:25                             !      1!  0,4! 
 VERBESS.BRANCHE/SEKTOR  ! 1,25:30                             !      0!  0,0! 
 ALLG.KONJUNKTURLAGE     ! 1,25:31                             !      0!  0,0! 
 KONJUNKTURAUFSCHWUNG    ! 1,25:32                             !      3!  1,3! 
 STEUERPOLITIK POSITIV   ! 1,25:33                             !      1!  0,4! 
 MASSNAHMEN DER REGIERUNG! 1,25:34                             !      0!  0,0! 
 STRUKTURMASSNAHMEN      ! 1,25:35                             !      0!  0,0! 
 ALLG.OPTIMIST.ANTWORTEN ! 1,25:40                             !      0!  0,0! 
 BIN ZUFRIEDEN           ! 1,25:41                             !      0!  0,0! 
 KOMMT AUF EINEN SELBST  ! 1,25:42                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    211! 92,5! 



                           - 6 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     3A 
                                                             STATEMENT:  4 
 UND WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTAND. " - " 1.N. 
 . 
                  "WENIGER LEISTEN" 
 . 
                     1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 WENIGER LEISTEN         ! 1,22:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    434!100,0! 

 PREISE STEIG.ZU SCHNELL ! 1,23:51                             !    147! 33,9! 
 PREIS- > LOHNSTEIGERUNG ! 1,23:52                             !     81! 18,7! 
 LOEHNE,VERDIENST SINKEN ! 1,23:60                             !     21!  4,8! 
 RENTE,PENSION KLEINER   ! 1,23:61                             !     22!  5,1! 
 ABBAU SOZ.LEISTUNGEN    ! 1,23:62                             !      6!  1,4! 
 KEINE AUFSTIEGSCHANCEN  ! 1,23:63                             !     11!  2,5! 
 VERDIENE WENIGER,KURZARB! 1,23:64                             !     25!  5,8! 
 BIN ARBEITSLOS          ! 1,23:65                             !      8!  1,8! 
 MEHR SCHULEN,KREDITE    ! 1,23:71                             !      5!  1,2! 
 HAUSHALT GROESSER GEWORD! 1,23:72                             !      6!  1,4! 
 MEHRKOSTEN WEGEN KRANKH.! 1,23:73                             !      4!  0,9! 
 MEHRKOSTEN DURCH AUSBILD! 1,23:74                             !      9!  2,1! 
 GESTIEGENE ANSPRUECHE   ! 1,23:75                             !      3!  0,7! 
 GESTIEGENE MIETKOSTEN   ! 1,23:76                             !      2!  0,5! 
 AUSSERGEWOEHNL.BELASTUNG! 1,23:77                             !      3!  0,7! 
 VERSCHLECHTERUNG BRANCHE! 1,23:80                             !      6!  1,4! 
 ALLG.WIRTSCH.LAGE MIES  ! 1,23:81                             !     25!  5,8! 
 REZESSION WIRD STAERKER ! 1,23:82                             !      5!  1,2! 
 STEUERERHOEHUNGEN       ! 1,23:83                             !      6!  1,4! 
 REGIERG.MACHT SCHL.POLIT! 1,23:84                             !     12!  2,8! 
 STRUKTURMASSNAHMEN      ! 1,23:85                             !      1!  0,2! 
 ALLG.PESSIMISTISCHE ANTW! 1,23:90                             !      4!  0,9! 
 MUSS SICH EINSCHRAENKEN ! 1,23:91                             !      3!  0,7! 
 SPARE FUER RUECKLAGEN   ! 1,23:92                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES               ! 1,23:96                             !     14!  3,2! 
 WEISS NICHT             ! 1,23:98                             !      1!  0,2! 
 VERWEIGERT              ! 1,23:99                             !      4!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 7 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     3A 
                                                             STATEMENT:  5 
 UND WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTAND. " - " 2.N. 
 . 
                  "WENIGER LEISTEN" 
 . 
                     2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 WENIGER LEISTEN         ! 1,22:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    434!100,0! 

 PREISE STEIG.ZU SCHNELL ! 1,25:51                             !      8!  1,8! 
 PREIS- > LOHNSTEIGERUNG ! 1,25:52                             !      1!  0,2! 
 LOEHNE,VERDIENST SINKEN ! 1,25:60                             !      5!  1,2! 
 RENTE,PENSION KLEINER   ! 1,25:61                             !      3!  0,7! 
 ABBAU SOZ.LEISTUNGEN    ! 1,25:62                             !      4!  0,9! 
 KEINE AUFSTIEGSCHANCEN  ! 1,25:63                             !      0!  0,0! 
 VERDIENE WENIGER,KURZARB! 1,25:64                             !      0!  0,0! 
 BIN ARBEITSLOS          ! 1,25:65                             !      2!  0,5! 
 MEHR SCHULEN,KREDITE    ! 1,25:71                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALT GROESSER GEWORD! 1,25:72                             !      1!  0,2! 
 MEHRKOSTEN WEGEN KRANKH.! 1,25:73                             !      2!  0,5! 
 MEHRKOSTEN DURCH AUSBILD! 1,25:74                             !      2!  0,5! 
 GESTIEGENE ANSPRUECHE   ! 1,25:75                             !      1!  0,2! 
 GESTIEGENE MIETKOSTEN   ! 1,25:76                             !      0!  0,0! 
 AUSSERGEWOEHNL.BELASTUNG! 1,25:77                             !      0!  0,0! 
 VERSCHLECHTERUNG BRANCHE! 1,25:80                             !      1!  0,2! 
 ALLG.WIRTSCH.LAGE MIES  ! 1,25:81                             !      2!  0,5! 
 REZESSION WIRD STAERKER ! 1,25:82                             !      4!  0,9! 
 STEUERERHOEHUNGEN       ! 1,25:83                             !      5!  1,2! 
 REGIERG.MACHT SCHL.POLIT! 1,25:84                             !      1!  0,2! 
 STRUKTURMASSNAHMEN      ! 1,25:85                             !      0!  0,0! 
 ALLG.PESSIMISTISCHE ANTW! 1,25:90                             !      0!  0,0! 
 MUSS SICH EINSCHRAENKEN ! 1,25:91                             !      0!  0,0! 
 SPARE FUER RUECKLAGEN   ! 1,25:92                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES               ! 1,25:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT             ! 1,25:98                             !      0!  0,0! 
 VERWEIGERT              ! 1,25:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    393! 90,6! 



                           - 8 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WIRD NACH IHRER MEINUNG DIE WIRTSCHAFTLICHE 
 ENTWICKLUNG IN DER BUNDESREPUBLIK IN DEN NAECHSTEN 
 5 JAHREN VERLAUFEN? GLAUBEN SIE, DASS SICH DIE 
 WIRTSCHAFTLICHEN VERHAELTNISSE IN DER BUNDESREPUBLIK 
 WESENTLICH VERBESSERN, ETWAS VERBESSERN, GLEICHBLEIBEN, 
 ETWAS VERSCHLECHTERN ODER WESENTLICH VERSCHLECHTERN? 
 
 VARIABLE:     WILA IN 5 JAHREN                    MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 WESENTLICH VERBESSERN   ! 1,27:1                              !     16!  0,8! 
 ETWAS VERBESSERN        ! 1,27:2                              !    571! 28,2! 
 GLEICHBLEIBEN           ! 1,27:3                              !    909! 44,8! 
 ETWAS VERSCHLECHTERN    ! 1,27:4                              !    447! 22,1! 
 WESENTL.VERSCHLECHTERN *! 1,27:5                              !     45!  2,2! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA*! 1,27>5+1,27<1                       !     39!  1,9! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 9 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER POLITIK? 
 SEHR STARK,STARK,ETWAS,KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
 VARIABLE:     POLIT. INTERESSE                    MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SEHR STARK              ! 1,28:1                              !    143!  7,1! 
 STARK                   ! 1,28:2                              !    397! 19,6! 
 ETWAS                   ! 1,28:3                              !    884! 43,6! 
 KAUM                    ! 1,28:4                              !    367! 18,1! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 1,28:5                              !    232! 11,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA*! 1,28>5+1,28<1                       !      4!  0,2! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 10 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  1 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN 
 BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 1.NENN. 1.TEIL 
 . 
                  "1. NENNUNG" 
                      1. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 1,29:01                             !      3!  0,1! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 1,29:02                             !      5!  0,2! 
 BERLINPROBLEME          ! 1,29:03                             !      2!  0,1! 
 POLENVERTRAEGE          ! 1,29:04                             !      2!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,29:09                             !      6!  0,3! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 1,29:10                             !      9!  0,4! 
 SCHWIERIGKEITEN IN EG   ! 1,29:11                             !      3!  0,1! 
 WESTPOLITIK,NATO        ! 1,29:12                             !      1!  0,0! 
 USA,VERHAELTNIS USA-BRD ! 1,29:13                             !     22!  1,1! 
 ABRUESTUNG,MBFR,SALT    ! 1,29:14                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE      *! 1,29:15                             !      1!  0,0! 

 OELKATASTROPHEN         ! 1,29:16                             !      2!  0,1! 
 SONSTIGE KRISENHERDE    ! 1,29:17                             !      1!  0,0! 
 REISEN,STAATSBESUCHE    ! 1,29:18                             !      1!  0,0! 
 SONST.EREIGNISSE AUSL. *! 1,29:19                             !      5!  0,2! 

 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,29:20                             !     71!  3,5! 
 SINKENDE ARBEITSLOSENZAH! 1,29:21                             !     13!  0,6! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,29:25                             !     20!  1,0! 
 EINKOMMENSSITUATION     ! 1,29:26                             !      2!  0,1! 
 SPARMASSNAHME I.HAUSHALT! 1,29:30                             !      2!  0,1! 
 STEUERN,STEUERREFORM    ! 1,29:31                             !      9!  0,4! 
 EXPORTE,WAEHRUNGSPROBLEM! 1,29:35                             !      2!  0,1! 
 SCHLECHTERE WIRTSCH.LAGE! 1,29:36                             !      6!  0,3! 
 VERBESSERTE WIRTSCH.LAGE! 1,29:37                             !      4!  0,2! 
 SONST.BEREICH WIRTSCH. *! 1,29:39                             !      8!  0,4! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,29:40                             !     16!  0,8! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,29:41                             !      4!  0,2! 
 JUSTIZ-,STRAFRECHTSREF. ! 1,29:42                             !      5!  0,2! 
 GESUNDHEITSWESEN ALLG.  ! 1,29:43                             !      7!  0,3! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,29:44                             !      1!  0,0! 
 ATOMENERGIE,KERNKRAFTW. ! 1,29:45                             !     63!  3,1! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,29:46                             !      4!  0,2! 
 RENTENREFORM,- BETRUG   ! 1,29:47                             !    125!  6,2! 



 
 

 ERHOEHUNG SOZIALBEITRAG ! 1,29:48                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 1,29:49                             !      0!  0,0! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,29:50                             !      0!  0,0! 
 GEBIETS-KREISREFORM     ! 1,29:52                             !      2!  0,1! 
 REFORMEN,REFORMPOLITIK  ! 1,29:58                             !      1!  0,0! 
 INNEN-,SOZIALPOLITIK   *! 1,29:59                             !      3!  0,1! 

 
 REST                    !                                     !  1.596! 78,7! 



                           - 11 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  2 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN 
 BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 1.NENN. 2.TEIL 
 . 
                  "1. NENNUNG" 
                      2. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LTW NS ETC.CDU/FDP KOAL.! 1,29:60                             !     19!  0,9! 
 KOMMUNALWAHLEN HESSEN   ! 1,29:61                             !     43!  2,1! 
 DIE BUNDESTAGSWAHL      ! 1,29:62                             !    308! 15,2! 
 REG.ERKLAERUNG SCHMIDT  ! 1,29:63                             !      1!  0,0! 
 WAHLEN ALLG.            ! 1,29:64                             !    118!  5,8! 
 WAHLKAMPF               ! 1,29:65                             !     15!  0,7! 
 STEUERGELDER I.WAHLKAMPF! 1,29:66                             !      1!  0,0! 
 POSITIVES REGIERG.SCHMID! 1,29:67                             !      5!  0,2! 
 NEGATIVES REGIERG.SCHMID! 1,29:68                             !     12!  0,6! 
 POSITIVES ZU CDU U.KOHL ! 1,29:69                             !      2!  0,1! 
 AUSEINANDERSETZG.CDU/CSU! 1,29:70                             !     59!  2,9! 
 AUSEINANDERSETZG.IN SPD ! 1,29:71                             !     25!  1,2! 
 STREITIGKEITEN IN FDP   ! 1,29:72                             !      1!  0,0! 
 KOALITION CDU/FDP MOEGL.! 1,29:73                             !      3!  0,1! 
 STREIT SPD/FDP          ! 1,29:74                             !      8!  0,4! 
 STREIT DER PARTEIEN ALLG! 1,29:75                             !     25!  1,2! 
 SPD-SKANDALE IN HESSEN  ! 1,29:76                             !     64!  3,2! 
 AFFAEREN IN BERLIN      ! 1,29:77                             !     26!  1,3! 
 KAFFKA-AFFAERE RH-PFALZ ! 1,29:78                             !      0!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 1,29:79                             !     39!  1,9! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,29:80                             !      8!  0,4! 
 SKANDALE ALLG.          ! 1,29:81                             !     13!  0,6! 
 MORD AN BUBACK          ! 1,29:85                             !    234! 11,5! 
 TOD LUDWIG ERHARDS      ! 1,29:82                             !     14!  0,7! 
 TERRORISMUS             ! 1,29:86                             !    108!  5,3! 
 ENTFUEHRUNGEN           ! 1,29:87                             !      9!  0,4! 
 BAADER-MEINHOF-PROZESS  ! 1,29:88                             !     40!  2,0! 
 KURIOSA                 ! 1,29:96                             !      2!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,29:99                             !    397! 19,6! 
 
 REST                    !                                     !    432! 21,3! 



                           - 12 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  3 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN 
 BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 2.NENN. 1.TEIL 
 . 
                  "2. NENNUNG" 
                      1. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 1,31:01                             !      0!  0,0! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 1,31:02                             !      8!  0,4! 
 BERLINPROBLEME          ! 1,31:03                             !      0!  0,0! 
 POLENVERTRAEGE          ! 1,31:04                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,31:09                             !     11!  0,5! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 1,31:10                             !      2!  0,1! 
 SCHWIERIGKEITEN IN EG   ! 1,31:11                             !      2!  0,1! 
 WESTPOLITIK,NATO        ! 1,31:12                             !      3!  0,1! 
 USA,VERHAELTNIS USA-BRD ! 1,31:13                             !     18!  0,9! 
 ABRUESTUNG,MBFR,SALT    ! 1,31:14                             !      2!  0,1! 
 ENTWICKLUNGSHILFE      *! 1,31:15                             !      0!  0,0! 

 OELKATASTROPHEN         ! 1,31:16                             !     11!  0,5! 
 SONSTIGE KRISENHERDE    ! 1,31:17                             !      3!  0,1! 
 REISEN,STAATSBESUCHE    ! 1,31:18                             !      7!  0,3! 
 SONST.EREIGNISSE AUSL. *! 1,31:19                             !      3!  0,1! 

 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,31:20                             !     46!  2,3! 
 SINKENDE ARBEITSLOSENZAH! 1,31:21                             !      2!  0,1! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,31:25                             !      8!  0,4! 
 EINKOMMENSSITUATION     ! 1,31:26                             !      5!  0,2! 
 SPARMASSNAHME I.HAUSHALT! 1,31:30                             !      1!  0,0! 
 STEUERN,STEUERREFORM    ! 1,31:31                             !      6!  0,3! 
 EXPORTE,WAEHRUNGSPROBLEM! 1,31:35                             !      1!  0,0! 
 SCHLECHTERE WIRTSCH.LAGE! 1,31:36                             !      5!  0,2! 
 VERBESSERTE WIRTSCH.LAGE! 1,31:37                             !      6!  0,3! 
 SONST.BEREICH WIRTSCH. *! 1,31:39                             !      1!  0,0! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,31:40                             !     22!  1,1! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,31:41                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZ-,STRAFRECHTSREF. ! 1,31:42                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSWESEN ALLG.  ! 1,31:43                             !      8!  0,4! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,31:44                             !      3!  0,1! 
 ATOMENERGIE,KERNKRAFTW. ! 1,31:45                             !     51!  2,5! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,31:46                             !     15!  0,7! 
 RENTENREFORM,- BETRUG   ! 1,31:47                             !    101!  5,0! 



 
 

 ERHOEHUNG SOZIALBEITRAG ! 1,31:48                             !      4!  0,2! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 1,31:49                             !      1!  0,0! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,31:50                             !      1!  0,0! 
 GEBIETS-KREISREFORM     ! 1,31:52                             !      1!  0,0! 
 REFORMEN,REFORMPOLITIK  ! 1,31:58                             !      1!  0,0! 
 INNEN-,SOZIALPOLITIK   *! 1,31:59                             !      9!  0,4! 

 
 REST                    !                                     !  1.658! 81,8! 



                           - 13 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  4 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN 
 BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 2.NENN. 2.TEIL 
 . 
                  "2. NENNUNG" 
                      2. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LTW NS ETC.CDU/FDP KOAL.! 1,31:60                             !     28!  1,4! 
 KOMMUNALWAHLEN HESSEN   ! 1,31:61                             !     48!  2,4! 
 DIE BUNDESTAGSWAHL      ! 1,31:62                             !     71!  3,5! 
 REG.ERKLAERUNG SCHMIDT  ! 1,31:63                             !      2!  0,1! 
 WAHLEN ALLG.            ! 1,31:64                             !     28!  1,4! 
 WAHLKAMPF               ! 1,31:65                             !      2!  0,1! 
 STEUERGELDER I.WAHLKAMPF! 1,31:66                             !      5!  0,2! 
 POSITIVES REGIERG.SCHMID! 1,31:67                             !      2!  0,1! 
 NEGATIVES REGIERG.SCHMID! 1,31:68                             !     10!  0,5! 
 POSITIVES ZU CDU U.KOHL ! 1,31:69                             !      1!  0,0! 
 AUSEINANDERSETZG.CDU/CSU! 1,31:70                             !     36!  1,8! 
 AUSEINANDERSETZG.IN SPD ! 1,31:71                             !     25!  1,2! 
 STREITIGKEITEN IN FDP   ! 1,31:72                             !      0!  0,0! 
 KOALITION CDU/FDP MOEGL.! 1,31:73                             !      1!  0,0! 
 STREIT SPD/FDP          ! 1,31:74                             !      2!  0,1! 
 STREIT DER PARTEIEN ALLG! 1,31:75                             !     19!  0,9! 
 SPD-SKANDALE IN HESSEN  ! 1,31:76                             !     56!  2,8! 
 AFFAEREN IN BERLIN      ! 1,31:77                             !     40!  2,0! 
 KAFFKA-AFFAERE RH-PFALZ ! 1,31:78                             !      0!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 1,31:79                             !     45!  2,2! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,31:80                             !      8!  0,4! 
 SKANDALE ALLG.          ! 1,31:81                             !      9!  0,4! 
 MORD AN BUBACK          ! 1,31:85                             !     99!  4,9! 
 TOD LUDWIG ERHARDS      ! 1,31:82                             !      8!  0,4! 
 TERRORISMUS             ! 1,31:86                             !     83!  4,1! 
 ENTFUEHRUNGEN           ! 1,31:87                             !     15!  0,7! 
 BAADER-MEINHOF-PROZESS  ! 1,31:88                             !     44!  2,2! 
 KURIOSA                 ! 1,31:96                             !      2!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,31:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.338! 66,0! 



                           - 14 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  5 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN 
 BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 3.NENN. 1.TEIL 
 . 
                  "3. NENNUNG" 
                      1. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 1,33:01                             !      0!  0,0! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 1,33:02                             !      5!  0,2! 
 BERLINPROBLEME          ! 1,33:03                             !      2!  0,1! 
 POLENVERTRAEGE          ! 1,33:04                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,33:09                             !      3!  0,1! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 1,33:10                             !      6!  0,3! 
 SCHWIERIGKEITEN IN EG   ! 1,33:11                             !      1!  0,0! 
 WESTPOLITIK,NATO        ! 1,33:12                             !      5!  0,2! 
 USA,VERHAELTNIS USA-BRD ! 1,33:13                             !     12!  0,6! 
 ABRUESTUNG,MBFR,SALT    ! 1,33:14                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE      *! 1,33:15                             !      0!  0,0! 

 OELKATASTROPHEN         ! 1,33:16                             !      5!  0,2! 
 SONSTIGE KRISENHERDE    ! 1,33:17                             !      4!  0,2! 
 REISEN,STAATSBESUCHE    ! 1,33:18                             !      3!  0,1! 
 SONST.EREIGNISSE AUSL. *! 1,33:19                             !      3!  0,1! 

 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,33:20                             !     21!  1,0! 
 SINKENDE ARBEITSLOSENZAH! 1,33:21                             !      1!  0,0! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,33:25                             !      8!  0,4! 
 EINKOMMENSSITUATION     ! 1,33:26                             !      1!  0,0! 
 SPARMASSNAHME I.HAUSHALT! 1,33:30                             !      1!  0,0! 
 STEUERN,STEUERREFORM    ! 1,33:31                             !      6!  0,3! 
 EXPORTE,WAEHRUNGSPROBLEM! 1,33:35                             !      1!  0,0! 
 SCHLECHTERE WIRTSCH.LAGE! 1,33:36                             !      3!  0,1! 
 VERBESSERTE WIRTSCH.LAGE! 1,33:37                             !      5!  0,2! 
 SONST.BEREICH WIRTSCH. *! 1,33:39                             !      5!  0,2! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,33:40                             !      7!  0,3! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,33:41                             !      3!  0,1! 
 JUSTIZ-,STRAFRECHTSREF. ! 1,33:42                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSWESEN ALLG.  ! 1,33:43                             !      5!  0,2! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,33:44                             !      2!  0,1! 
 ATOMENERGIE,KERNKRAFTW. ! 1,33:45                             !     66!  3,3! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,33:46                             !      7!  0,3! 
 RENTENREFORM,- BETRUG   ! 1,33:47                             !     43!  2,1! 



 
 

 ERHOEHUNG SOZIALBEITRAG ! 1,33:48                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 1,33:49                             !      1!  0,0! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,33:50                             !      1!  0,0! 
 GEBIETS-KREISREFORM     ! 1,33:52                             !      2!  0,1! 
 REFORMEN,REFORMPOLITIK  ! 1,33:58                             !      0!  0,0! 
 INNEN-,SOZIALPOLITIK   *! 1,33:59                             !      9!  0,4! 

 
 REST                    !                                     !  1.783! 88,0! 



                           - 15 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  6 
 OB MAN SICH NUN FUER POLITIK INTERESSIERT ODER NICHT, 
 GELEGENTLICH ERFAEHRT MAN AUS ZEITUNGEN, FERNSEHEN, 
 RUNDFUNK ODER GESPRAECHEN SO EINIGES UEBER POLITIK. 
 WENN SIE EINMAL AN DAS POLITISCHE GESCHEHEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DENKEN, GAB ES DA IN DEN LETZTEN ZWOELF 
 MONATEN POLITISCHE EREIGNISSE UND NACHRICHTEN, DIE IHNEN 
 BESONDERS IM GEDAECHTNIS GEBLIEBEN SIND? 
 
 VARIABLE:     NEWS 3.NENN. 2.TEIL 
 . 
                  "3. NENNUNG" 
                      2. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LTW NS ETC.CDU/FDP KOAL.! 1,33:60                             !     14!  0,7! 
 KOMMUNALWAHLEN HESSEN   ! 1,33:61                             !     18!  0,9! 
 DIE BUNDESTAGSWAHL      ! 1,33:62                             !     19!  0,9! 
 REG.ERKLAERUNG SCHMIDT  ! 1,33:63                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN ALLG.            ! 1,33:64                             !      9!  0,4! 
 WAHLKAMPF               ! 1,33:65                             !      2!  0,1! 
 STEUERGELDER I.WAHLKAMPF! 1,33:66                             !      0!  0,0! 
 POSITIVES REGIERG.SCHMID! 1,33:67                             !      2!  0,1! 
 NEGATIVES REGIERG.SCHMID! 1,33:68                             !      4!  0,2! 
 POSITIVES ZU CDU U.KOHL ! 1,33:69                             !      1!  0,0! 
 AUSEINANDERSETZG.CDU/CSU! 1,33:70                             !     36!  1,8! 
 AUSEINANDERSETZG.IN SPD ! 1,33:71                             !     25!  1,2! 
 STREITIGKEITEN IN FDP   ! 1,33:72                             !      0!  0,0! 
 KOALITION CDU/FDP MOEGL.! 1,33:73                             !      1!  0,0! 
 STREIT SPD/FDP          ! 1,33:74                             !      3!  0,1! 
 STREIT DER PARTEIEN ALLG! 1,33:75                             !      3!  0,1! 
 SPD-SKANDALE IN HESSEN  ! 1,33:76                             !     24!  1,2! 
 AFFAEREN IN BERLIN      ! 1,33:77                             !     16!  0,8! 
 KAFFKA-AFFAERE RH-PFALZ ! 1,33:78                             !      0!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 1,33:79                             !     29!  1,4! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,33:80                             !      3!  0,1! 
 SKANDALE ALLG.          ! 1,33:81                             !      4!  0,2! 
 MORD AN BUBACK          ! 1,33:85                             !     49!  2,4! 
 TOD LUDWIG ERHARDS      ! 1,33:82                             !      2!  0,1! 
 TERRORISMUS             ! 1,33:86                             !     52!  2,6! 
 ENTFUEHRUNGEN           ! 1,33:87                             !      1!  0,0! 
 BAADER-MEINHOF-PROZESS  ! 1,33:88                             !     12!  0,6! 
 KURIOSA                 ! 1,33:96                             !      4!  0,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,33:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.693! 83,5! 



                           - 16 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6A 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WELCHES DAVON WAR FUER SIE DAS WICHTIGSTE? 
 
 VARIABLE:     NEWS WICHTIGSTE 1.T 
 . 
                      1. NENNUNG 
 . 
                       1. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VERBESS.BEZIEHUNG DDR   ! 1,35:01                             !      1!  0,0! 
 VERSCHL.BEZIEHUNG DDR   ! 1,35:02                             !      7!  0,3! 
 BERLINPROBLEME          ! 1,35:03                             !      2!  0,1! 
 POLENVERTRAEGE          ! 1,35:04                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,35:09                             !      8!  0,4! 
 EG,EUROPAEISCHE EINIGUNG! 1,35:10                             !      5!  0,2! 
 SCHWIERIGKEITEN IN EG   ! 1,35:11                             !      5!  0,2! 
 WESTPOLITIK,NATO        ! 1,35:12                             !      1!  0,0! 
 USA,VERHAELTNIS USA-BRD ! 1,35:13                             !     17!  0,8! 
 ABRUESTUNG,MBFR,SALT    ! 1,35:14                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSHILFE      *! 1,35:15                             !      1!  0,0! 

 OELKATASTROPHEN         ! 1,35:16                             !      1!  0,0! 
 SONSTIGE KRISENHERDE    ! 1,35:17                             !      1!  0,0! 
 REISEN,STAATSBESUCHE    ! 1,35:18                             !      1!  0,0! 
 SONST.EREIGNISSE AUSL. *! 1,35:19                             !      2!  0,1! 

 MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,35:20                             !     93!  4,6! 
 SINKENDE ARBEITSLOSENZAH! 1,35:21                             !      8!  0,4! 
 PREISSTEIGERUNGEN       ! 1,35:25                             !     16!  0,8! 
 EINKOMMENSSITUATION     ! 1,35:26                             !      6!  0,3! 
 SPARMASSNAHME I.HAUSHALT! 1,35:30                             !      3!  0,1! 
 STEUERN,STEUERREFORM    ! 1,35:31                             !     12!  0,6! 
 EXPORTE,WAEHRUNGSPROBLEM! 1,35:35                             !      2!  0,1! 
 SCHLECHTERE WIRTSCH.LAGE! 1,35:36                             !     10!  0,5! 
 VERBESSERTE WIRTSCH.LAGE! 1,35:37                             !      8!  0,4! 
 SONST.BEREICH WIRTSCH. *! 1,35:39                             !      4!  0,2! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,35:40                             !     22!  1,1! 
 PARAGRAPH 218           ! 1,35:41                             !      3!  0,1! 
 JUSTIZ-,STRAFRECHTSREF. ! 1,35:42                             !      3!  0,1! 
 GESUNDHEITSWESEN ALLG.  ! 1,35:43                             !      6!  0,3! 
 RADIKALENERLASS         ! 1,35:44                             !      5!  0,2! 
 ATOMENERGIE,KERNKRAFTW. ! 1,35:45                             !     80!  3,9! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,35:46                             !      8!  0,4! 
 RENTENREFORM,- BETRUG   ! 1,35:47                             !    149!  7,4! 
 ERHOEHUNG SOZIALBEITRAG ! 1,35:48                             !      2!  0,1! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 1,35:49                             !      1!  0,0! 
 GLEICHBERECHTIGUNG      ! 1,35:50                             !      1!  0,0! 
 GEBIETS-KREISREFORM     ! 1,35:52                             !      4!  0,2! 
 REFORMEN,REFORMPOLITIK  ! 1,35:58                             !      1!  0,0! 
 INNEN-,SOZIALPOLITIK   *! 1,35:59                             !     10!  0,5! 

 
 REST                    !                                     !  1.518! 74,9! 



                           - 17 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6A 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WELCHES DAVON WAR FUER SIE DAS WICHTIGSTE? 
 
 VARIABLE:     NEWS WICHTIGSTE 2.T 
 . 
                      1. NENNUNG 
 . 
                       2. TEIL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LTW NS ETC.CDU/FDP KOAL.! 1,35:60                             !     18!  0,9! 
 KOMMUNALWAHLEN HESSEN   ! 1,35:61                             !     43!  2,1! 
 DIE BUNDESTAGSWAHL      ! 1,35:62                             !    287! 14,2! 
 REG.ERKLAERUNG SCHMIDT  ! 1,35:63                             !      1!  0,0! 
 WAHLEN ALLG.            ! 1,35:64                             !    101!  5,0! 
 WAHLKAMPF               ! 1,35:65                             !     12!  0,6! 
 STEUERGELDER I.WAHLKAMPF! 1,35:66                             !      4!  0,2! 
 POSITIVES REGIERG.SCHMID! 1,35:67                             !      7!  0,3! 
 NEGATIVES REGIERG.SCHMID! 1,35:68                             !     14!  0,7! 
 POSITIVES ZU CDU U.KOHL ! 1,35:69                             !      2!  0,1! 
 AUSEINANDERSETZG.CDU/CSU! 1,35:70                             !     55!  2,7! 
 AUSEINANDERSETZG.IN SPD ! 1,35:71                             !     21!  1,0! 
 STREITIGKEITEN IN FDP   ! 1,35:72                             !      0!  0,0! 
 KOALITION CDU/FDP MOEGL.! 1,35:73                             !      1!  0,0! 
 STREIT SPD/FDP          ! 1,35:74                             !      1!  0,0! 
 STREIT DER PARTEIEN ALLG! 1,35:75                             !     26!  1,3! 
 SPD-SKANDALE IN HESSEN  ! 1,35:76                             !     40!  2,0! 
 AFFAEREN IN BERLIN      ! 1,35:77                             !     18!  0,9! 
 KAFFKA-AFFAERE RH-PFALZ ! 1,35:78                             !      0!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 1,35:79                             !     22!  1,1! 
 SPIONAGEFAELLE          ! 1,35:80                             !      8!  0,4! 
 SKANDALE ALLG.          ! 1,35:81                             !     13!  0,6! 
 MORD AN BUBACK          ! 1,35:85                             !    235! 11,6! 
 TOD LUDWIG ERHARDS      ! 1,35:82                             !      5!  0,2! 
 TERRORISMUS             ! 1,35:86                             !    129!  6,4! 
 ENTFUEHRUNGEN           ! 1,35:87                             !      6!  0,3! 
 BAADER-MEINHOF-PROZESS  ! 1,35:88                             !     40!  2,0! 
 KURIOSA                 ! 1,35:96                             !      1!  0,0! 
 ALLE GLEICH WICHTIG     ! 1,35:97                             !     10!  0,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,35:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    909! 44,8! 



                           - 18 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6B 
                                                             STATEMENT:  0 
 HALTEN SIE DAS EHER FUER EINE ERFREULICHE ODER EHER FUER 
 EINE UNERFREULICHE SACHE ODER KANN MAN DAS NICHT SO SAGEN? 
 
 VARIABLE:     NEWS ERFR./UNERFR. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 EHER ERFREULICH         ! 1,37:1                              !    271! 13,4! 
 EHER UNERFREULICH       ! 1,37:2                              !  1.082! 53,4! 
 KANN MAN NICHT SO SAGEN ! 1,37:3                              !    224! 11,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA*! 1,37>3+1,37<1                       !    451! 22,2! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 19 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6C 
                                                             STATEMENT:  1 
 WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     NEWS UNERFR. 1.NENN. 
 . 
                   "UNERFREULICH" 
 . 
                     "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 EHER UNERFREULICH       ! 1,37:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.082!100,0! 

 MORD,IRRSINNIGER MORD   ! 1,38:01                             !     53!  4,9! 
 TERRORISMUS BREITET AUS ! 1,38:02                             !     91!  8,4! 
 ANGST V.KRAWALL U.TERROR! 1,38:03                             !     72!  6,7! 
 TERROR.PROBL.VERNIEDL.  ! 1,38:04                             !     10!  0,9! 
 GESETZE FEHLEN,HAERT.STR! 1,38:05                             !    104!  9,6! 
 FREIG.D.TOET.PARAGR.218 ! 1,38:06                             !      1!  0,1! 
 WEIL ALLES TEURER WIRD  ! 1,38:10                             !     40!  3,7! 
 ERHOEHG.LOEHNE/RENTEN   ! 1,38:11                             !     53!  4,9! 
 STEUERERHOEHG.BEMERKBAR ! 1,38:12                             !     12!  1,1! 
 ARBEITSLOSIGK.UNERFREUL.! 1,38:13                             !     64!  5,9! 
 NACH AUSBILDG.K.STELLUNG! 1,38:14                             !      5!  0,5! 
 K.LEHRSTELLE F.SCHULABG.! 1,38:15                             !      4!  0,4! 
 VERMINDERG.LIBERAL KLIMA! 1,38:20                             !     13!  1,2! 
 DEMOKRATIEABBAU         ! 1,38:21                             !     51!  4,7! 
 UEBERHANDNAHME D.STAATES! 1,38:22                             !      9!  0,8! 
 RECHTSSTAAT GEFAEHRDET  ! 1,38:23                             !     26!  2,4! 
 MORALISCHE GLAUBWUERDIGK! 1,38:24                             !     14!  1,3! 
 BESTRAFUNG WICHTIG      ! 1,38:25                             !      3!  0,3! 
 UNKLARE KERNENERGIEPOL. ! 1,38:26                             !      9!  0,8! 
 ATOMKRAFTWERKE GEFAHR   ! 1,38:27                             !      7!  0,6! 
 SPD SCHLECHT ABGESCHNITT! 1,38:28                             !     19!  1,8! 
 SORGE UM EIGENES LAND   ! 1,38:29                             !      5!  0,5! 
 CDU NICHT GESCHAFFT     ! 1,38:30                             !     81!  7,5! 
 NEG.F.ANSEHEN CDU/CSU   ! 1,38:31                             !     26!  2,4! 
 VERHAELTN.CDU/CSU UNKLAR! 1,38:32                             !      5!  0,5! 
 POLITIK HAELT VERSPR.N. ! 1,38:33                             !     92!  8,5! 
 GEHT NUR UM POSTEN,GELD ! 1,38:34                             !     20!  1,8! 
 MEHRHEITSVERHAELT.UNKLAR! 1,38:35                             !      3!  0,3! 
 SCHULREFORM FESTGEFAHREN! 1,38:36                             !      3!  0,3! 
 NEG.F.ANSEHEN DER SPD   ! 1,38:37                             !     15!  1,4! 
 ENTSPANNG.OST N.PRAKTIZ.! 1,38:40                             !      2!  0,2! 
 OSTVERHANDLUNG.SCHLECHT ! 1,38:41                             !     12!  1,1! 
 JUGEND VERWAHRLOST      ! 1,38:42                             !      4!  0,4! 
 SCHUELER U.LEHRER RATLOS! 1,38:43                             !      1!  0,1! 
 SELBST.GEMEINDE WAR BESS! 1,38:44                             !      3!  0,3! 
 LANDWIRTE BENACHTEIL.(EG! 1,38:48                             !      2!  0,2! 
 DUMME,BLOEDE FRAGE      ! 1,38:49                             !     38!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !    107!  9,9! 



                           - 20 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6C 
                                                             STATEMENT:  2 
 WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     NEWS UNERFR. 2.NENN. 
 . 
                   "UNERFREULICH" 
 . 
                     "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 EHER UNERFREULICH       ! 1,37:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.082!100,0! 

 MORD,IRRSINNIGER MORD   ! 1,40:01                             !      0!  0,0! 
 TERRORISMUS BREITET AUS ! 1,40:02                             !      3!  0,3! 
 ANGST V.KRAWALL U.TERROR! 1,40:03                             !      9!  0,8! 
 TERROR.PROBL.VERNIEDL.  ! 1,40:04                             !      0!  0,0! 
 GESETZE FEHLEN,HAERT.STR! 1,40:05                             !     12!  1,1! 
 FREIG.D.TOET.PARAGR.218 ! 1,40:06                             !      0!  0,0! 
 WEIL ALLES TEURER WIRD  ! 1,40:10                             !      0!  0,0! 
 ERHOEHG.LOEHNE/RENTEN   ! 1,40:11                             !      2!  0,2! 
 STEUERERHOEHG.BEMERKBAR ! 1,40:12                             !      3!  0,3! 
 ARBEITSLOSIGK.UNERFREUL.! 1,40:13                             !      3!  0,3! 
 NACH AUSBILDG.K.STELLUNG! 1,40:14                             !      1!  0,1! 
 K.LEHRSTELLE F.SCHULABG.! 1,40:15                             !      1!  0,1! 
 VERMINDERG.LIBERAL KLIMA! 1,40:20                             !      1!  0,1! 
 DEMOKRATIEABBAU         ! 1,40:21                             !      2!  0,2! 
 UEBERHANDNAHME D.STAATES! 1,40:22                             !      1!  0,1! 
 RECHTSSTAAT GEFAEHRDET  ! 1,40:23                             !      1!  0,1! 
 MORALISCHE GLAUBWUERDIGK! 1,40:24                             !      0!  0,0! 
 BESTRAFUNG WICHTIG      ! 1,40:25                             !      0!  0,0! 
 UNKLARE KERNENERGIEPOL. ! 1,40:26                             !      0!  0,0! 
 ATOMKRAFTWERKE GEFAHR   ! 1,40:27                             !      0!  0,0! 
 SPD SCHLECHT ABGESCHNITT! 1,40:28                             !      0!  0,0! 
 SORGE UM EIGENES LAND   ! 1,40:29                             !      0!  0,0! 
 CDU NICHT GESCHAFFT     ! 1,40:30                             !      0!  0,0! 
 NEG.F.ANSEHEN CDU/CSU   ! 1,40:31                             !      0!  0,0! 
 VERHAELTN.CDU/CSU UNKLAR! 1,40:32                             !      0!  0,0! 
 POLITIK HAELT VERSPR.N. ! 1,40:33                             !      6!  0,6! 
 GEHT NUR UM POSTEN,GELD ! 1,40:34                             !      0!  0,0! 
 MEHRHEITSVERHAELT.UNKLAR! 1,40:35                             !      0!  0,0! 
 SCHULREFORM FESTGEFAHREN! 1,40:36                             !      0!  0,0! 
 NEG.F.ANSEHEN DER SPD   ! 1,40:37                             !      0!  0,0! 
 ENTSPANNG.OST N.PRAKTIZ.! 1,40:40                             !      0!  0,0! 
 OSTVERHANDLUNG.SCHLECHT ! 1,40:41                             !      0!  0,0! 
 JUGEND VERWAHRLOST      ! 1,40:42                             !      0!  0,0! 
 SCHUELER U.LEHRER RATLOS! 1,40:43                             !      2!  0,2! 
 SELBST.GEMEINDE WAR BESS! 1,40:44                             !      0!  0,0! 
 LANDWIRTE BENACHTEIL.(EG! 1,40:48                             !      0!  0,0! 
 DUMME,BLOEDE FRAGE      ! 1,40:49                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.036! 95,7! 



                           - 21 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6C 
                                                             STATEMENT:  4 
 WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     NEWS ERFR.   1.NENN. 
 . 
                     "ERFREULICH" 
 . 
                       1.NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 EHER ERFREULICH         ! 1,37:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    271!100,0! 

 ARBEITSLOSIGK. GERINGER ! 1,38:50                             !     12!  4,4! 
 GROESSERE STEUERAUFKOMM.! 1,38:51                             !      1!  0,4! 
 POLITIK WIRD FORTGESETZT! 1,38:55                             !    131! 48,3! 
 REGIERG.MUESS.ZURUECKTR.! 1,38:56                             !     40! 14,8! 
 POS.AUSWIRKG.AUF POL.SIT! 1,38:57                             !      4!  1,5! 
 AUSLANDSKONTAKTE WICHTIG! 1,38:58                             !      1!  0,4! 
 KOOPERATIVE ZUSAMMENARB.! 1,38:59                             !      0!  0,0! 
 SENSIBILISIERUNG        ! 1,38:60                             !     20!  7,4! 
 POL.VERAENDERUNG MOEGL. ! 1,38:61                             !     16!  5,9! 
 VERLANGSAMG.PREISGEFUEGE! 1,38:62                             !      7!  2,6! 
 FESTIGUNG D.MACHTPOSITIO! 1,38:63                             !      3!  1,1! 
 FESTIGUNG GRUNDPRINZIP. ! 1,38:64                             !      7!  2,6! 
 AUFHELLG.KRIM.ABSICHTEN ! 1,38:65                             !      4!  1,5! 
 FRAUEN SELBSTBEWUSSTER  ! 1,38:66                             !      1!  0,4! 
 NEUE FORM POL.BETEILIG. ! 1,38:67                             !      4!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !     21!  7,7! 



                           - 22 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6C 
                                                             STATEMENT:  5 
 WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     NEWS ERFR.   2.NENN. 
 . 
                     "ERFREULICH" 
 . 
                       2.NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 EHER ERFREULICH         ! 1,37:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    271!100,0! 

 ARBEITSLOSIGK. GERINGER ! 1,40:50                             !      0!  0,0! 
 GROESSERE STEUERAUFKOMM.! 1,40:51                             !      0!  0,0! 
 POLITIK WIRD FORTGESETZT! 1,40:55                             !      1!  0,4! 
 REGIERG.MUESS.ZURUECKTR.! 1,40:56                             !      0!  0,0! 
 POS.AUSWIRKG.AUF POL.SIT! 1,40:57                             !      0!  0,0! 
 AUSLANDSKONTAKTE WICHTIG! 1,40:58                             !      0!  0,0! 
 KOOPERATIVE ZUSAMMENARB.! 1,40:59                             !      0!  0,0! 
 SENSIBILISIERUNG        ! 1,40:60                             !      0!  0,0! 
 POL.VERAENDERUNG MOEGL. ! 1,40:61                             !      0!  0,0! 
 VERLANGSAMG.PREISGEFUEGE! 1,40:62                             !      0!  0,0! 
 FESTIGUNG D.MACHTPOSITIO! 1,40:63                             !      0!  0,0! 
 FESTIGUNG GRUNDPRINZIP. ! 1,40:64                             !      0!  0,0! 
 AUFHELLG.KRIM.ABSICHTEN ! 1,40:65                             !      0!  0,0! 
 FRAUEN SELBSTBEWUSSTER  ! 1,40:66                             !      0!  0,0! 
 NEUE FORM POL.BETEILIG. ! 1,40:67                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    270! 99,6! 



                           - 23 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6C 
                                                             STATEMENT:  7 
 WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     NEWS UNENTSCH. 1.NENN. 
 . 
             "KANN MAN NICHT SO SAGEN" 
 . 
                     1.NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KANN MAN NICHT SO SAGEN ! 1,37:3                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    224!100,0! 

 AUSSOEHNG.OSTEN GESPRAEC! 1,38:70                             !      2!  0,9! 
 BTW SELBSTVERSTAENDLICHK! 1,38:71                             !     16!  7,1! 
 SPD/FDP-REG.BESTAETIGT  ! 1,38:72                             !      8!  3,6! 
 CDU/CSU-REG.K.AENDERUNG ! 1,38:73                             !      5!  2,2! 
 ZUWENIG AKTION          ! 1,38:74                             !      3!  1,3! 
 KOMMT DARAUF AN         ! 1,38:75                             !     29! 12,9! 
 WEISS MAN NOCH NICHT    ! 1,38:76                             !     59! 26,3! 
 WEDER ERFREULICH/UNERFR.! 1,38:79                             !     22!  9,8! 
 PROZESSFUEHRG.ZU AUFWEND! 1,38:80                             !      1!  0,4! 
 KOMMUNISTEN K.REG-VERANT! 1,38:81                             !      1!  0,4! 
 AFFAIREN WEIT VERBREITET! 1,38:82                             !      1!  0,4! 
 AUFLOCKERG.PART-STRUKTUR! 1,38:83                             !      2!  0,9! 
 KURIOSA                 ! 1,38:98                             !     11!  4,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,38:99                             !     63! 28,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 24 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     6C 
                                                             STATEMENT:  8 
 WARUM MEINEN SIE DAS? 
 
 VARIABLE:     NEWS UNENTSCH. 2.NENN. 
 . 
             "KANN MAN NICHT SO SAGEN" 
 . 
                     2.NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KANN MAN NICHT SO SAGEN ! 1,37:3                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    224!100,0! 

 AUSSOEHNG.OSTEN GESPRAEC! 1,40:70                             !      0!  0,0! 
 BTW SELBSTVERSTAENDLICHK! 1,40:71                             !      0!  0,0! 
 SPD/FDP-REG.BESTAETIGT  ! 1,40:72                             !      0!  0,0! 
 CDU/CSU-REG.K.AENDERUNG ! 1,40:73                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG AKTION          ! 1,40:74                             !      0!  0,0! 
 KOMMT DARAUF AN         ! 1,40:75                             !      0!  0,0! 
 WEISS MAN NOCH NICHT    ! 1,40:76                             !      0!  0,0! 
 WEDER ERFREULICH/UNERFR.! 1,40:79                             !      0!  0,0! 
 PROZESSFUEHRG.ZU AUFWEND! 1,40:80                             !      0!  0,0! 
 KOMMUNISTEN K.REG-VERANT! 1,40:81                             !      0!  0,0! 
 AFFAIREN WEIT VERBREITET! 1,40:82                             !      0!  0,0! 
 AUFLOCKERG.PART-STRUKTUR! 1,40:83                             !      0!  0,0! 
 KURIOSA                 ! 1,40:98                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,40:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    224!100,0! 



                           - 25 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  1 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.01             MW=/07;04/ 
 . 
         "LEUTE, DIE SICH AN EINER BUERGERINITIATIVE 
         BETEILIGEN,HABEN DOCH NUR INTERESSE DARAN, 
         SICH SELBST IN DEN VORDERGRUND ZU SCHIEBEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,42:7                              !    313! 15,4! 
 >> -2 <<                ! 1,42:6                              !    325! 16,0! 
 >> -1 <<                ! 1,42:5                              !    250! 12,3! 
 >>  0 <<                ! 1,42:4                              !    318! 15,7! 
 >> +1 <<                ! 1,42:3                              !    376! 18,5! 
 >> +2 <<                ! 1,42:2                              !    213! 10,5! 
 >> +3 <<               *! 1,42:1                              !    212! 10,5! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,42<1+1,42>7                       !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 26 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  2 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.02             MW=/07;04/ 
 . 
         "HEUTZUTAGE HAT ES EIGENTLICH GAR KEINEN 
         SINN MEHR, SICH AN POLITISCHEN WAHLEN ZU 
         BETEILIGEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,43:7                              !    821! 40,5! 
 >> -2 <<                ! 1,43:6                              !    327! 16,1! 
 >> -1 <<                ! 1,43:5                              !    191!  9,4! 
 >>  0 <<                ! 1,43:4                              !    181!  8,9! 
 >> +1 <<                ! 1,43:3                              !    221! 10,9! 
 >> +2 <<                ! 1,43:2                              !    127!  6,3! 
 >> +3 <<               *! 1,43:1                              !    139!  6,9! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,43<1+1,43>7                       !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 27 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  3 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.03             MW=/07;04/ 
 . 
         "ES GENUEGT, WENN MAN REGELMAESSIG ZUR WAHL 
         GEHT; MEHR BRAUCHT MAN EIGENTLICH IN EINER 
         DEMOKRATIE NICHT ZU TUN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,44:7                              !    534! 26,3! 
 >> -2 <<                ! 1,44:6                              !    335! 16,5! 
 >> -1 <<                ! 1,44:5                              !    297! 14,7! 
 >>  0 <<                ! 1,44:4                              !    249! 12,3! 
 >> +1 <<                ! 1,44:3                              !    238! 11,7! 
 >> +2 <<                ! 1,44:2                              !    161!  7,9! 
 >> +3 <<               *! 1,44:1                              !    193!  9,5! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,44<1+1,44>7                       !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 28 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  4 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.04             MW=/07;04/ 
 . 
         "NUR WENN MAN SICH AN EINER BUERGERINITIATIVE 
         BETEILIGT, KANN MAN HEUTZUTAGE DRINGENDE 
         POLITISCHE PROBLEME LOESEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,45:7                              !    289! 14,3! 
 >> -2 <<                ! 1,45:6                              !    244! 12,0! 
 >> -1 <<                ! 1,45:5                              !    309! 15,2! 
 >>  0 <<                ! 1,45:4                              !    399! 19,7! 
 >> +1 <<                ! 1,45:3                              !    376! 18,5! 
 >> +2 <<                ! 1,45:2                              !    223! 11,0! 
 >> +3 <<               *! 1,45:1                              !    159!  7,8! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,45<1+1,45>7                       !     28!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 29 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  5 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.05             MW=/07;04/ 
 . 
         "POLITIK IST SO KOMPLIZIERT GEWORDEN, DASS 
         MAN ALS BUERGER OFT GAR NICHT RICHTIG VER- 
         STEHT, WORUM ES GEHT" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,46:7                              !    188!  9,3! 
 >> -2 <<                ! 1,46:6                              !    193!  9,5! 
 >> -1 <<                ! 1,46:5                              !    214! 10,6! 
 >>  0 <<                ! 1,46:4                              !    222! 11,0! 
 >> +1 <<                ! 1,46:3                              !    458! 22,6! 
 >> +2 <<                ! 1,46:2                              !    353! 17,4! 
 >> +3 <<               *! 1,46:1                              !    379! 18,7! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,46<1+1,46>7                       !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 30 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  6 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.06             MW=/07;04/ 
 . 
         "LEUTE WIE ICH HABEN SOWIESO KEINEN EINFLUSS 
         DARAUF, WAS DIE REGIERUNG TUT" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,47:7                              !    219! 10,8! 
 >> -2 <<                ! 1,47:6                              !    181!  8,9! 
 >> -1 <<                ! 1,47:5                              !    290! 14,3! 
 >>  0 <<                ! 1,47:4                              !    212! 10,5! 
 >> +1 <<                ! 1,47:3                              !    340! 16,8! 
 >> +2 <<                ! 1,47:2                              !    271! 13,4! 
 >> +3 <<               *! 1,47:1                              !    496! 24,5! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,47<1+1,47>7                       !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 31 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  7 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.07             MW=/07;04/ 
 . 
         "LEUTE WIE ICH HABEN GENUG MIT IHREN PER- 
         SOENLICHEN ANGELEGENHEITEN ZU TUN; UM DIE 
         POLITIK SOLLEN SICH ANDERE KUEMMERN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,48:7                              !    376! 18,5! 
 >> -2 <<                ! 1,48:6                              !    303! 14,9! 
 >> -1 <<                ! 1,48:5                              !    290! 14,3! 
 >>  0 <<                ! 1,48:4                              !    272! 13,4! 
 >> +1 <<                ! 1,48:3                              !    323! 15,9! 
 >> +2 <<                ! 1,48:2                              !    193!  9,5! 
 >> +3 <<               *! 1,48:1                              !    250! 12,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,48<1+1,48>7                       !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 32 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  8 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.08             MW=/07;04/ 
 . 
         "WENN DIE BUERGER SICH STAERKER POLITISCH 
         BETEILIGEN, NEHMEN DIE POLITIKER AUCH MEHR 
         RUECKSICHT AUF DIE MEINUNG DER BEVOELKERUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,49:7                              !     93!  4,6! 
 >> -2 <<                ! 1,49:6                              !     83!  4,1! 
 >> -1 <<                ! 1,49:5                              !    162!  8,0! 
 >>  0 <<                ! 1,49:4                              !    289! 14,3! 
 >> +1 <<                ! 1,49:3                              !    371! 18,3! 
 >> +2 <<                ! 1,49:2                              !    472! 23,3! 
 >> +3 <<               *! 1,49:1                              !    535! 26,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,49<1+1,49>7                       !     22!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 33 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  9 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.09             MW=/07;04/ 
 . 
         "DER STAAT FORDERT IMMER MEHR STEUERN, OHNE 
         DASS DIE STAATLICHEN LEISTUNGEN FUER DEN 
         BUERGER BESSER WERDEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,50:7                              !     93!  4,6! 
 >> -2 <<                ! 1,50:6                              !    157!  7,7! 
 >> -1 <<                ! 1,50:5                              !    219! 10,8! 
 >>  0 <<                ! 1,50:4                              !    271! 13,4! 
 >> +1 <<                ! 1,50:3                              !    412! 20,3! 
 >> +2 <<                ! 1,50:2                              !    400! 19,7! 
 >> +3 <<               *! 1,50:1                              !    454! 22,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,50<1+1,50>7                       !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 34 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT: 10 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.10             MW=/07;04/ 
 . 
         "DER STAAT GIBT ZU OFT DEN FORDERUNGEN 
         DER GROSSEN ORGANISATIONEN UND INSTITU= 
         TIONEN NACH UND VERNACHLAESSIGT DABEI 
         DIE INTERESSEN DER ALLGEMEINHEIT" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,51:7                              !     55!  2,7! 
 >> -2 <<                ! 1,51:6                              !    103!  5,1! 
 >> -1 <<                ! 1,51:5                              !    173!  8,5! 
 >>  0 <<                ! 1,51:4                              !    397! 19,6! 
 >> +1 <<                ! 1,51:3                              !    533! 26,3! 
 >> +2 <<                ! 1,51:2                              !    394! 19,4! 
 >> +3 <<               *! 1,51:1                              !    346! 17,1! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,51<1+1,51>7                       !     26!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 35 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT: 11 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.11             MW=/07;04/ 
 . 
         "ALLES IN ALLEM KANN MAN DARAUF VERTRAUEN, 
         DASS DER STAAT DAS RICHTIGE FUER DIE 
         BUERGER TUT" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,52:7                              !    130!  6,4! 
 >> -2 <<                ! 1,52:6                              !    202! 10,0! 
 >> -1 <<                ! 1,52:5                              !    317! 15,6! 
 >>  0 <<                ! 1,52:4                              !    400! 19,7! 
 >> +1 <<                ! 1,52:3                              !    534! 26,3! 
 >> +2 <<                ! 1,52:2                              !    290! 14,3! 
 >> +3 <<               *! 1,52:1                              !    136!  6,7! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,52<1+1,52>7                       !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 36 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT: 12 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.12             MW=/07;04/ 
 . 
         "DIE POLITIKER SIND ALLE GLEICH, SIE 
         WIRTSCHAFTEN DOCH NUR IN IHRE EIGENE TASCHE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,53:7                              !    162!  8,0! 
 >> -2 <<                ! 1,53:6                              !    260! 12,8! 
 >> -1 <<                ! 1,53:5                              !    300! 14,8! 
 >>  0 <<                ! 1,53:4                              !    372! 18,4! 
 >> +1 <<                ! 1,53:3                              !    394! 19,4! 
 >> +2 <<                ! 1,53:2                              !    242! 11,9! 
 >> +3 <<               *! 1,53:1                              !    276! 13,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,53<1+1,53>7                       !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 37 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT: 13 
 AUF DIESEN KAERTCHEN HIER SIND EINIGE AUSSAGEN ZUM 
 POLITISCHEN LEBEN IN DER BUNDESREPUBLIK ZUSAMMENGESTELLT. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DEN 
 EINZELNEN AUSSAGEN ZUSTIMMEN, ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN, 
 -3 BEDEUTET, DASS SIE DER AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZU= 
 STIMMEN. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE 
 MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     EFFICACY,SUPPORT,CYN.13             MW=/07;04/ 
 . 
         "POLITIKER VERFUEGEN IM ALLGEMEINEN UEBER 
         SO VIEL ERFAHRUNG, DASS SIE BEI IHREN ENT= 
         SCHEIDUNGEN SELTEN FEHLER MACHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 1,54:7                              !    372! 18,4! 
 >> -2 <<                ! 1,54:6                              !    377! 18,6! 
 >> -1 <<                ! 1,54:5                              !    344! 17,0! 
 >>  0 <<                ! 1,54:4                              !    344! 17,0! 
 >> +1 <<                ! 1,54:3                              !    368! 18,2! 
 >> +2 <<                ! 1,54:2                              !    143!  7,1! 
 >> +3 <<               *! 1,54:1                              !     59!  2,9! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,54<1+1,54>7                       !     21!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 38 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     8A 
                                                             STATEMENT:  1 
 VIELE LEUTE HABEN JA - UNABHAENGIG DAVON, OB SIE EINE PARTEI 
 WAEHLEN ODER NICHT, GANZ BESTIMMTE VORSTELLUNGEN UEBER DIE 
 PARTEIEN: IRGENDETWAS, DAS IHNEN AN DER PARTEI GEFAELLT ODER 
 NICHT GEFAELLT. - WAS WUERDEN SIE SAGEN, GEFAELLT IHNEN 
 BESONDERS GUT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE:     SPD GOOD POINTS 1.NENN. 
 . 
                    "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OST-WEST-VERHAELTNIS    ! 1,55:01                             !     63!  3,1! 
 EUROPA-, WESTPOLITIK    ! 1,55:02                             !      5!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,55:03                             !     28!  1,4! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,55:04                             !     17!  0,8! 
 AUSSENHANDEL            ! 1,55:05                             !      1!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 1,55:06                             !      2!  0,1! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,55:07                             !     81!  4,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,55:08                             !      4!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,55:09                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,55:10                             !      3!  0,1! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,55:11                             !      6!  0,3! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 1,55:15                             !     49!  2,4! 

 SCHMIDT                 ! 1,55:20                             !     82!  4,0! 
 BRANDT                  ! 1,55:21                             !     15!  0,7! 
 VOGEL                   ! 1,55:22                             !      0!  0,0! 
 LEBER                   ! 1,55:23                             !      1!  0,0! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 1,55:29                             !     72!  3,6! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 1,55:30                             !    193!  9,5! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 1,55:31                             !     75!  3,7! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 1,55:32                             !     16!  0,8! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 1,55:33                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 1,55:34                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 1,55:35                             !      5!  0,2! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 1,55:36                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 1,55:37                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 1,55:38                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.KATH./PROT.  *! 1,55:39                             !      0!  0,0! 

 ABKEHR VOM KLASSENKAMPF ! 1,55:40                             !      7!  0,3! 
 MODERNES PROGRAMM       ! 1,55:41                             !     25!  1,2! 
 SAMMELBECKEN FUER LINKE ! 1,55:42                             !      1!  0,0! 
 SOZIAL                  ! 1,55:43                             !     65!  3,2! 
 SOZIALISTISCH           ! 1,55:44                             !     24!  1,2! 
 AUSGLEICH IN GESELLSCH. ! 1,55:45                             !      9!  0,4! 
 GUTE ZUSAMMENARB.GEWERK.! 1,55:46                             !     10!  0,5! 
 POSITIV.VERHAELTNIS FDP ! 1,55:50                             !      5!  0,2! 
 POS.ABGRENZG.G. CDU/CSU*! 1,55:51                             !      1!  0,0! 



 
 

 SACHLICH B.DISKUSSIONEN ! 1,55:60                             !     14!  0,7! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 1,55:61                             !     24!  1,2! 
 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 1,55:62                             !      2!  0,1! 
 SOLIDARISCH,KAMERADSCHAF! 1,55:63                             !     11!  0,5! 
 RUHIG GELASSEN          ! 1,55:64                             !      6!  0,3! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 1,55:65                             !     24!  1,2! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 1,55:66                             !     18!  0,9! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 1,55:67                             !      3!  0,1! 
 IST VERNUENFTIG         ! 1,55:68                             !     13!  0,6! 
 HAT GUTE IDEEN         *! 1,55:69                             !      5!  0,2! 

 POS.LEISTUNG SPD VERGANG! 1,55:80                             !     23!  1,1! 
 SPD STARK,STIMMENGEWINNE! 1,55:85                             !      3!  0,1! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 1,55:86                             !      2!  0,1! 
 IST MEINE PARTEI        ! 1,55:90                             !     25!  1,2! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,55:91                             !     10!  0,5! 
 HAT MIR FRUEH.BESS.GEFAL! 1,55:92                             !     33!  1,6! 
 GEFAELLT MIR HEUTE BESS.! 1,55:93                             !      5!  0,2! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,55:95                             !    449! 22,2! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,55:96                             !     11!  0,5! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,55:99                             !    470! 23,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 39 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     8A 
                                                             STATEMENT:  2 
 VIELE LEUTE HABEN JA - UNABHAENGIG DAVON, OB SIE EINE PARTEI 
 WAEHLEN ODER NICHT, GANZ BESTIMMTE VORSTELLUNGEN UEBER DIE 
 PARTEIEN: IRGENDETWAS, DAS IHNEN AN DER PARTEI GEFAELLT ODER 
 NICHT GEFAELLT. - WAS WUERDEN SIE SAGEN, GEFAELLT IHNEN 
 BESONDERS GUT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE:     SPD GOOD POINTS 2.NENN. 
 . 
                    "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OST-WEST-VERHAELTNIS    ! 1,57:01                             !     22!  1,1! 
 EUROPA-, WESTPOLITIK    ! 1,57:02                             !      3!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,57:03                             !      4!  0,2! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,57:04                             !     11!  0,5! 
 AUSSENHANDEL            ! 1,57:05                             !      1!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 1,57:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,57:07                             !     10!  0,5! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,57:08                             !      5!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,57:09                             !      4!  0,2! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,57:10                             !      2!  0,1! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,57:11                             !      0!  0,0! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 1,57:15                             !      8!  0,4! 

 SCHMIDT                 ! 1,57:20                             !     11!  0,5! 
 BRANDT                  ! 1,57:21                             !      9!  0,4! 
 VOGEL                   ! 1,57:22                             !      0!  0,0! 
 LEBER                   ! 1,57:23                             !      1!  0,0! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 1,57:29                             !     20!  1,0! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 1,57:30                             !     20!  1,0! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 1,57:31                             !     14!  0,7! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 1,57:32                             !     10!  0,5! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 1,57:33                             !      4!  0,2! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 1,57:34                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 1,57:35                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 1,57:36                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 1,57:37                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 1,57:38                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.KATH./PROT.  *! 1,57:39                             !      0!  0,0! 

 ABKEHR VOM KLASSENKAMPF ! 1,57:40                             !      1!  0,0! 
 MODERNES PROGRAMM       ! 1,57:41                             !      3!  0,1! 
 SAMMELBECKEN FUER LINKE ! 1,57:42                             !      0!  0,0! 
 SOZIAL                  ! 1,57:43                             !     16!  0,8! 
 SOZIALISTISCH           ! 1,57:44                             !      0!  0,0! 
 AUSGLEICH IN GESELLSCH. ! 1,57:45                             !      5!  0,2! 
 GUTE ZUSAMMENARB.GEWERK.! 1,57:46                             !      1!  0,0! 
 POSITIV.VERHAELTNIS FDP ! 1,57:50                             !      0!  0,0! 
 POS.ABGRENZG.G. CDU/CSU*! 1,57:51                             !      1!  0,0! 



 
 

 SACHLICH B.DISKUSSIONEN ! 1,57:60                             !      0!  0,0! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 1,57:61                             !      8!  0,4! 
 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 1,57:62                             !      0!  0,0! 
 SOLIDARISCH,KAMERADSCHAF! 1,57:63                             !      0!  0,0! 
 RUHIG GELASSEN          ! 1,57:64                             !      1!  0,0! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 1,57:65                             !      1!  0,0! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 1,57:66                             !      9!  0,4! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 1,57:67                             !      2!  0,1! 
 IST VERNUENFTIG         ! 1,57:68                             !      4!  0,2! 
 HAT GUTE IDEEN         *! 1,57:69                             !      1!  0,0! 

 POS.LEISTUNG SPD VERGANG! 1,57:80                             !      4!  0,2! 
 SPD STARK,STIMMENGEWINNE! 1,57:85                             !      1!  0,0! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 1,57:86                             !      0!  0,0! 
 IST MEINE PARTEI        ! 1,57:90                             !      4!  0,2! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,57:91                             !      0!  0,0! 
 HAT MIR FRUEH.BESS.GEFAL! 1,57:92                             !      1!  0,0! 
 GEFAELLT MIR HEUTE BESS.! 1,57:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,57:95                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,57:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,57:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.801! 88,9! 



                           - 40 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     8B 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE:     SPD BAD  POINTS 1.NENN. 
 . 
                    "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,59:01                             !     90!  4,4! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,59:02                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 1,59:03                             !     11!  0,5! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,59:04                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,59:05                             !     97!  4,8! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 1,59:06                             !      1!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,59:07                             !     55!  2,7! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,59:08                             !      9!  0,4! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,59:09                             !      5!  0,2! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,59:10                             !      1!  0,0! 
 STRAFVOLLZUG ZU WEICH   ! 1,59:11                             !     15!  0,7! 
 ZU WEICH GEG.TERRORISTEN! 1,59:12                             !     42!  2,1! 
 BERUFSVERBOTE           ! 1,59:13                             !      1!  0,0! 
 ABHOERSKANDALE          ! 1,59:14                             !     16!  0,8! 
 BUNDESWEHR,VERTEIDIGUNG ! 1,59:15                             !      2!  0,1! 
 GEBIETSREFORM           ! 1,59:16                             !      3!  0,1! 
 GESETZE,POLITIK ALLG.  *! 1,59:19                             !     47!  2,3! 

 ARENDT                  ! 1,59:20                             !      0!  0,0! 
 ARNDT                   ! 1,59:21                             !      0!  0,0! 
 BAHR                    ! 1,59:22                             !      1!  0,0! 
 BENNETER                ! 1,59:23                             !      4!  0,2! 
 BRANDT                  ! 1,59:24                             !     17!  0,8! 
 OSWALD                  ! 1,59:25                             !      5!  0,2! 
 SCHMIDT                 ! 1,59:26                             !     12!  0,6! 
 WEHNER                  ! 1,59:27                             !     38!  1,9! 
 POLITIKER ALLG.        *! 1,59:29                             !     57!  2,8! 

 ZUVIEL FUER JUNGE LEUTE ! 1,59:30                             !      2!  0,1! 
 ZUVIEL FUER MITTELSTAND ! 1,59:31                             !      1!  0,0! 
 ZUVIEL FUER UNTERNEHMER ! 1,59:32                             !      8!  0,4! 
 ZUWENIG F.ARBEITER      ! 1,59:35                             !     17!  0,8! 
 ZUWENIG F.MITTELSTAND  *! 1,59:36                             !      6!  0,3! 

 ZU LINKS,LINKSTREND     ! 1,59:40                             !    131!  6,5! 
 GODESBERGER PROGRAMM    ! 1,59:41                             !      5!  0,2! 
 SOZIALISIERUNG          ! 1,59:42                             !     26!  1,3! 
 ZU MODERN               ! 1,59:43                             !      1!  0,0! 
 BEVORMUNDUNG D.BUERGERS*! 1,59:44                             !      2!  0,1! 

 ZU WEICH GEGEN CDU      ! 1,59:50                             !     14!  0,7! 
 ZU HART GEGEN CDU       ! 1,59:51                             !      5!  0,2! 
 KOALITION FDP ANGEWIESEN! 1,59:54                             !      8!  0,4! 



 
 

 HOERT ZUVIEL AUF FDP   *! 1,59:55                             !     17!  0,8! 

 WILL NUR AN MACHT BLEIB.! 1,59:60                             !      8!  0,4! 
 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 1,59:61                             !      5!  0,2! 
 EINSEITIGE KRITIK       ! 1,59:62                             !      9!  0,4! 
 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 1,59:63                             !      3!  0,1! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 1,59:64                             !     63!  3,1! 
 WISSEN IMM.ALLES BESSER ! 1,59:65                             !     10!  0,5! 
 VERWIRKLICHT PROGR.NICHT! 1,59:67                             !     33!  1,6! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 1,59:68                             !    136!  6,7! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 1,59:69                             !     44!  2,2! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 1,59:70                             !     10!  0,5! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 1,59:71                             !    172!  8,5! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 1,59:72                             !     15!  0,7! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 1,59:73                             !     46!  2,3! 

 NEG.BEMERKG.SPD VERGANG.! 1,59:80                             !     12!  0,6! 
 SPD SCHWACH,STIMM.VERLUS! 1,59:81                             !      9!  0,4! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 1,59:82                             !      6!  0,3! 
 LINKER FLUEGEL,MARXISTEN! 1,59:83                             !     10!  0,5! 
 JUSOS,ZU RADIKAL        ! 1,59:84                             !    128!  6,3! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 1,59:85                             !      4!  0,2! 
 VON GEWERKSCHAFT.ABHAENG! 1,59:86                             !      4!  0,2! 
 N.FREI VON ENTSCHEIDUNG.! 1,59:87                             !      5!  0,2! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 1,59:90                             !      7!  0,3! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,59:91                             !      7!  0,3! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,59:95                             !     52!  2,6! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,59:96                             !     58!  2,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,59:99                             !    391! 19,3! 
 
 REST                    !                                     !      4!  0,2! 



                           - 41 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     8B 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER SPD? 
 
 VARIABLE:     SPD BAD  POINTS 2.NENN. 
 . 
                    "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,61:01                             !     12!  0,6! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,61:02                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 1,61:03                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,61:04                             !      6!  0,3! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,61:05                             !     17!  0,8! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 1,61:06                             !      4!  0,2! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,61:07                             !     15!  0,7! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,61:08                             !      6!  0,3! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,61:09                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,61:10                             !      2!  0,1! 
 STRAFVOLLZUG ZU WEICH   ! 1,61:11                             !      5!  0,2! 
 ZU WEICH GEG.TERRORISTEN! 1,61:12                             !     14!  0,7! 
 BERUFSVERBOTE           ! 1,61:13                             !      0!  0,0! 
 ABHOERSKANDALE          ! 1,61:14                             !      1!  0,0! 
 BUNDESWEHR,VERTEIDIGUNG ! 1,61:15                             !      3!  0,1! 
 GEBIETSREFORM           ! 1,61:16                             !      0!  0,0! 
 GESETZE,POLITIK ALLG.  *! 1,61:19                             !      9!  0,4! 

 ARENDT                  ! 1,61:20                             !      0!  0,0! 
 ARNDT                   ! 1,61:21                             !      1!  0,0! 
 BAHR                    ! 1,61:22                             !      0!  0,0! 
 BENNETER                ! 1,61:23                             !      0!  0,0! 
 BRANDT                  ! 1,61:24                             !      7!  0,3! 
 OSWALD                  ! 1,61:25                             !      1!  0,0! 
 SCHMIDT                 ! 1,61:26                             !      0!  0,0! 
 WEHNER                  ! 1,61:27                             !     13!  0,6! 
 POLITIKER ALLG.        *! 1,61:29                             !      4!  0,2! 

 ZUVIEL FUER JUNGE LEUTE ! 1,61:30                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL FUER MITTELSTAND ! 1,61:31                             !      1!  0,0! 
 ZUVIEL FUER UNTERNEHMER ! 1,61:32                             !      5!  0,2! 
 ZUWENIG F.ARBEITER      ! 1,61:35                             !      5!  0,2! 
 ZUWENIG F.MITTELSTAND  *! 1,61:36                             !      3!  0,1! 

 ZU LINKS,LINKSTREND     ! 1,61:40                             !     15!  0,7! 
 GODESBERGER PROGRAMM    ! 1,61:41                             !      0!  0,0! 
 SOZIALISIERUNG          ! 1,61:42                             !      5!  0,2! 
 ZU MODERN               ! 1,61:43                             !      0!  0,0! 
 BEVORMUNDUNG D.BUERGERS*! 1,61:44                             !      2!  0,1! 

 ZU WEICH GEGEN CDU      ! 1,61:50                             !      1!  0,0! 
 ZU HART GEGEN CDU       ! 1,61:51                             !      0!  0,0! 
 KOALITION FDP ANGEWIESEN! 1,61:54                             !      1!  0,0! 



 
 

 HOERT ZUVIEL AUF FDP   *! 1,61:55                             !      0!  0,0! 

 WILL NUR AN MACHT BLEIB.! 1,61:60                             !      1!  0,0! 
 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 1,61:61                             !      0!  0,0! 
 EINSEITIGE KRITIK       ! 1,61:62                             !      1!  0,0! 
 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 1,61:63                             !      3!  0,1! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 1,61:64                             !      9!  0,4! 
 WISSEN IMM.ALLES BESSER ! 1,61:65                             !      0!  0,0! 
 VERWIRKLICHT PROGR.NICHT! 1,61:67                             !      3!  0,1! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 1,61:68                             !     14!  0,7! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 1,61:69                             !      2!  0,1! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 1,61:70                             !      8!  0,4! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 1,61:71                             !     26!  1,3! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 1,61:72                             !      2!  0,1! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 1,61:73                             !      3!  0,1! 

 NEG.BEMERKG.SPD VERGANG.! 1,61:80                             !      1!  0,0! 
 SPD SCHWACH,STIMM.VERLUS! 1,61:81                             !      1!  0,0! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 1,61:82                             !      0!  0,0! 
 LINKER FLUEGEL,MARXISTEN! 1,61:83                             !      0!  0,0! 
 JUSOS,ZU RADIKAL        ! 1,61:84                             !     34!  1,7! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 1,61:85                             !      0!  0,0! 
 VON GEWERKSCHAFT.ABHAENG! 1,61:86                             !      4!  0,2! 
 N.FREI VON ENTSCHEIDUNG.! 1,61:87                             !      1!  0,0! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 1,61:90                             !      0!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,61:91                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,61:95                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,61:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,61:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.757! 86,7! 



                           - 42 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     9A 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WAS, WUERDEN SIE SAGEN, GEFAELLT IHNEN BESONDERS 
 GUT AN DER CDU? 
 
 VARIABLE:     CDU GOOD POINTS 1.NENN. 
 . 
                    "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 HAERT.POSITION GEG.OSTEN! 1,63:01                             !     49!  2,4! 
 EUROPAPOLITIK,WESTPOLITI! 1,63:02                             !      5!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,63:03                             !      8!  0,4! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,63:04                             !     68!  3,4! 
 AUSSENHANDEL            ! 1,63:05                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 1,63:06                             !      2!  0,1! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,63:07                             !     16!  0,8! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,63:08                             !     10!  0,5! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,63:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,63:10                             !      0!  0,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,63:11                             !     41!  2,0! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 1,63:15                             !     61!  3,0! 

 ALBRECHT                ! 1,63:20                             !      5!  0,2! 
 CARSTENS                ! 1,63:21                             !      2!  0,1! 
 DREGGER                 ! 1,63:22                             !      0!  0,0! 
 KATZER                  ! 1,63:23                             !      3!  0,1! 
 KOHL                    ! 1,63:24                             !     55!  2,7! 
 LEISLER-KIEP            ! 1,63:25                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS                 ! 1,63:26                             !      2!  0,1! 
 ADENAUER, ERHARD        ! 1,63:27                             !     11!  0,5! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 1,63:29                             !    129!  6,4! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 1,63:30                             !      6!  0,3! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 1,63:31                             !      6!  0,3! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 1,63:32                             !      4!  0,2! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 1,63:33                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 1,63:34                             !      3!  0,1! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 1,63:35                             !      4!  0,2! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 1,63:36                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 1,63:37                             !     18!  0,9! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 1,63:38                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KATH./PROT.  *! 1,63:39                             !      3!  0,1! 

 FUER FREIHEIT           ! 1,63:40                             !      8!  0,4! 
 FUER EIGENTUM           ! 1,63:41                             !      1!  0,0! 
 SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT ! 1,63:42                             !      3!  0,1! 
 SOZIAL                  ! 1,63:43                             !      5!  0,2! 
 NATIONAL,DEUTSCH        ! 1,63:44                             !     17!  0,8! 
 KONSERVATIV             ! 1,63:45                             !     17!  0,8! 
 PARTEI DER MITTE        ! 1,63:46                             !     18!  0,9! 
 RECHTS                  ! 1,63:47                             !      7!  0,3! 



 
 

 IHR PROGRAMM            ! 1,63:48                             !     46!  2,3! 
 RELIGIOESE GRUNDSAETZE *! 1,63:49                             !     44!  2,2! 

 K.ANBIEDERUNG AN FDP    ! 1,63:50                             !      0!  0,0! 
 KOALITION MIT FDP       ! 1,63:51                             !      2!  0,1! 
 KONFRONTATION MIT SPD   ! 1,63:52                             !     21!  1,0! 
 FESTE HALTUNG GEGEN CSU*! 1,63:53                             !     11!  0,5! 

 SACHLICH BEI DISKUSSION ! 1,63:60                             !     12!  0,6! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 1,63:61                             !     84!  4,1! 
 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 1,63:62                             !      0!  0,0! 
 SOLIDARISCH,EINIGKEIT   ! 1,63:63                             !     17!  0,8! 
 RUHIG,GELASSEN          ! 1,63:64                             !     10!  0,5! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 1,63:65                             !     17!  0,8! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 1,63:66                             !     50!  2,5! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 1,63:67                             !      6!  0,3! 
 IST VERNUENFTIG         ! 1,63:68                             !     33!  1,6! 
 HAT GUTE IDEEN         *! 1,63:69                             !     21!  1,0! 

 POS.LEISTG.CDU VERGANGEN! 1,63:80                             !     43!  2,1! 
 CDU STARK,STIMMENGEWINNE! 1,63:85                             !     13!  0,6! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 1,63:86                             !     11!  0,5! 
 IST MEINE PARTEI        ! 1,63:90                             !     30!  1,5! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,63:91                             !     18!  0,9! 
 MIR FRUEH.BESS.GEFALLEN ! 1,63:92                             !     16!  0,8! 
 GEFAELLT MIR HEUTE BESS.! 1,63:93                             !      5!  0,2! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,63:95                             !    394! 19,4! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,63:96                             !     22!  1,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,63:99                             !    515! 25,4! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,0! 



                           - 43 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     9A 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WAS, WUERDEN SIE SAGEN, GEFAELLT IHNEN BESONDERS 
 GUT AN DER CDU? 
 
 VARIABLE:     CDU GOOD POINTS 2.NENN. 
 . 
                    "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 HAERT.POSITION GEG.OSTEN! 1,65:01                             !     10!  0,5! 
 EUROPAPOLITIK,WESTPOLITI! 1,65:02                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,65:03                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,65:04                             !      8!  0,4! 
 AUSSENHANDEL            ! 1,65:05                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 1,65:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,65:07                             !      1!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,65:08                             !      4!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,65:09                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,65:10                             !      1!  0,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,65:11                             !      6!  0,3! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 1,65:15                             !      6!  0,3! 

 ALBRECHT                ! 1,65:20                             !      2!  0,1! 
 CARSTENS                ! 1,65:21                             !      1!  0,0! 
 DREGGER                 ! 1,65:22                             !      2!  0,1! 
 KATZER                  ! 1,65:23                             !      0!  0,0! 
 KOHL                    ! 1,65:24                             !      6!  0,3! 
 LEISLER-KIEP            ! 1,65:25                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS                 ! 1,65:26                             !      3!  0,1! 
 ADENAUER, ERHARD        ! 1,65:27                             !      3!  0,1! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 1,65:29                             !     19!  0,9! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 1,65:30                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 1,65:31                             !      3!  0,1! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 1,65:32                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 1,65:33                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 1,65:34                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 1,65:35                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 1,65:36                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 1,65:37                             !      5!  0,2! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 1,65:38                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KATH./PROT.  *! 1,65:39                             !      2!  0,1! 

 FUER FREIHEIT           ! 1,65:40                             !      0!  0,0! 
 FUER EIGENTUM           ! 1,65:41                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT ! 1,65:42                             !      1!  0,0! 
 SOZIAL                  ! 1,65:43                             !      5!  0,2! 
 NATIONAL,DEUTSCH        ! 1,65:44                             !      5!  0,2! 
 KONSERVATIV             ! 1,65:45                             !      2!  0,1! 
 PARTEI DER MITTE        ! 1,65:46                             !      2!  0,1! 
 RECHTS                  ! 1,65:47                             !      1!  0,0! 



 
 

 IHR PROGRAMM            ! 1,65:48                             !     12!  0,6! 
 RELIGIOESE GRUNDSAETZE *! 1,65:49                             !      6!  0,3! 

 K.ANBIEDERUNG AN FDP    ! 1,65:50                             !      0!  0,0! 
 KOALITION MIT FDP       ! 1,65:51                             !      2!  0,1! 
 KONFRONTATION MIT SPD   ! 1,65:52                             !      0!  0,0! 
 FESTE HALTUNG GEGEN CSU*! 1,65:53                             !      1!  0,0! 

 SACHLICH BEI DISKUSSION ! 1,65:60                             !      2!  0,1! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 1,65:61                             !      9!  0,4! 
 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 1,65:62                             !      0!  0,0! 
 SOLIDARISCH,EINIGKEIT   ! 1,65:63                             !      4!  0,2! 
 RUHIG,GELASSEN          ! 1,65:64                             !      4!  0,2! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 1,65:65                             !      5!  0,2! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 1,65:66                             !     11!  0,5! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 1,65:67                             !      4!  0,2! 
 IST VERNUENFTIG         ! 1,65:68                             !      3!  0,1! 
 HAT GUTE IDEEN         *! 1,65:69                             !      8!  0,4! 

 POS.LEISTG.CDU VERGANGEN! 1,65:80                             !      8!  0,4! 
 CDU STARK,STIMMENGEWINNE! 1,65:85                             !      5!  0,2! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 1,65:86                             !      2!  0,1! 
 IST MEINE PARTEI        ! 1,65:90                             !      1!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,65:91                             !      1!  0,0! 
 MIR FRUEH.BESS.GEFALLEN ! 1,65:92                             !      0!  0,0! 
 GEFAELLT MIR HEUTE BESS.! 1,65:93                             !      1!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,65:95                             !      3!  0,1! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,65:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,65:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.832! 90,4! 



                           - 44 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     9B 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER CDU? 
 
 VARIABLE:     CDU BAD  POINTS 1.NENN. 
 . 
                   "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VERHAERTUNG IN OSTPOLIT.! 1,67:01                             !     23!  1,1! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,67:02                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK           ! 1,67:04                             !      8!  0,4! 
 WIRTSCHAFTS-,FINANZPOLIT! 1,67:05                             !      7!  0,3! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 1,67:06                             !      2!  0,1! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,67:07                             !     10!  0,5! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,67:08                             !      4!  0,2! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,67:09                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,67:10                             !      4!  0,2! 
 STRAFVOLLZUG            ! 1,67:11                             !      3!  0,1! 
 ZU HART GEG.EXTREMISTEN ! 1,67:12                             !      0!  0,0! 
 GEBIETSREFORM           ! 1,67:16                             !      6!  0,3! 
 POLITIK ALLG.          *! 1,67:19                             !     20!  1,0! 

 BIEDENKOPF              ! 1,67:20                             !      2!  0,1! 
 KOHL                    ! 1,67:21                             !     57!  2,8! 
 STRAUSS                 ! 1,67:22                             !     20!  1,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 1,67:29                             !     81!  4,0! 

 ZUWENIG F. ARBEITER     ! 1,67:35                             !     24!  1,2! 
 ZUWENIG F. LANDWIRTE    ! 1,67:36                             !      2!  0,1! 
 ZUWENIG F. MITTELSTAND  ! 1,67:37                             !      2!  0,1! 
 ZUWENIG F. RENTNER     *! 1,67:38                             !      0!  0,0! 

 ZU RECHTS               ! 1,67:40                             !     16!  0,8! 
 ZU NATIONAL             ! 1,67:41                             !      2!  0,1! 
 ZU KONSERVATIV          ! 1,67:42                             !     43!  2,1! 
 ZUWENIG NATIONAL        ! 1,67:43                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG SOZIAL          ! 1,67:44                             !      7!  0,3! 
 KEIN KLARES PROGRAMM    ! 1,67:45                             !     16!  0,8! 
 KEINE ECHTE VOLKSPARTEI ! 1,67:46                             !     12!  0,6! 
 KAPITALISTISCH         *! 1,67:47                             !     42!  2,1! 

 VERSUCHT FDP ABZUWERBEN ! 1,67:50                             !      9!  0,4! 
 ZU WEICH GEGEN SPD      ! 1,67:53                             !     21!  1,0! 
 ZU HART GEGENUEBER SPD  ! 1,67:54                             !     27!  1,3! 
 QUERELEN MIT CSU        ! 1,67:56                             !     67!  3,3! 
 VERBINDUNG MIT CSU      ! 1,67:57                             !     32!  1,6! 
 EINMISCHUNG DER CSU     ! 1,67:58                             !     17!  0,8! 
 TRENNUNG VON CSU       *! 1,67:59                             !      5!  0,2! 

 WILL NUR AN MACHT BLEIB.! 1,67:60                             !     42!  2,1! 
 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 1,67:61                             !      8!  0,4! 



 
 

 EINSEITIGE KRITIK       ! 1,67:62                             !     49!  2,4! 
 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 1,67:63                             !     17!  0,8! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 1,67:64                             !     11!  0,5! 
 WISSEN ALLES BESSER     ! 1,67:65                             !    110!  5,4! 
 BLOCKIERUNG V.GESETZEN  ! 1,67:66                             !     31!  1,5! 
 VERWIRKLICHT PROGRAMM N.! 1,67:67                             !     17!  0,8! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 1,67:68                             !     22!  1,1! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 1,67:69                             !     28!  1,4! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 1,67:70                             !      3!  0,1! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 1,67:71                             !     90!  4,4! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 1,67:72                             !     21!  1,0! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 1,67:73                             !     59!  2,9! 

 NEG.BEMERKG.CDU VERGANG.! 1,67:80                             !      6!  0,3! 
 CDU IST SCHWACH         ! 1,67:81                             !      4!  0,2! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 1,67:82                             !      6!  0,3! 
 JUNGE UNION             ! 1,67:83                             !      0!  0,0! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 1,67:85                             !     34!  1,7! 
 KIRCHE ZUVIEL EINFLUSS  ! 1,67:86                             !     39!  1,9! 
 KIRCHE ZUWENIG EINFLUSS ! 1,67:87                             !      2!  0,1! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 1,67:90                             !     10!  0,5! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,67:91                             !     12!  0,6! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,67:95                             !     81!  4,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,67:96                             !    148!  7,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,67:99                             !    582! 28,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 45 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:     9B 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER CDU? 
 
 VARIABLE:     CDU BAD  POINTS 2.NENN. 
 . 
                   "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VERHAERTUNG IN OSTPOLIT.! 1,69:01                             !      3!  0,1! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,69:02                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK           ! 1,69:04                             !      2!  0,1! 
 WIRTSCHAFTS-,FINANZPOLIT! 1,69:05                             !      5!  0,2! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 1,69:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,69:07                             !      1!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,69:08                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,69:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,69:10                             !      0!  0,0! 
 STRAFVOLLZUG            ! 1,69:11                             !      0!  0,0! 
 ZU HART GEG.EXTREMISTEN ! 1,69:12                             !      0!  0,0! 
 GEBIETSREFORM           ! 1,69:16                             !      0!  0,0! 
 POLITIK ALLG.          *! 1,69:19                             !      0!  0,0! 

 BIEDENKOPF              ! 1,69:20                             !      0!  0,0! 
 KOHL                    ! 1,69:21                             !      4!  0,2! 
 STRAUSS                 ! 1,69:22                             !     11!  0,5! 
 POLITIKER ALLG.        *! 1,69:29                             !     10!  0,5! 

 ZUWENIG F. ARBEITER     ! 1,69:35                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG F. LANDWIRTE    ! 1,69:36                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG F. MITTELSTAND  ! 1,69:37                             !      1!  0,0! 
 ZUWENIG F. RENTNER     *! 1,69:38                             !      1!  0,0! 

 ZU RECHTS               ! 1,69:40                             !      3!  0,1! 
 ZU NATIONAL             ! 1,69:41                             !      0!  0,0! 
 ZU KONSERVATIV          ! 1,69:42                             !      3!  0,1! 
 ZUWENIG NATIONAL        ! 1,69:43                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG SOZIAL          ! 1,69:44                             !      0!  0,0! 
 KEIN KLARES PROGRAMM    ! 1,69:45                             !      5!  0,2! 
 KEINE ECHTE VOLKSPARTEI ! 1,69:46                             !      2!  0,1! 
 KAPITALISTISCH         *! 1,69:47                             !      7!  0,3! 

 VERSUCHT FDP ABZUWERBEN ! 1,69:50                             !      1!  0,0! 
 ZU WEICH GEGEN SPD      ! 1,69:53                             !      0!  0,0! 
 ZU HART GEGENUEBER SPD  ! 1,69:54                             !      0!  0,0! 
 QUERELEN MIT CSU        ! 1,69:56                             !      3!  0,1! 
 VERBINDUNG MIT CSU      ! 1,69:57                             !      1!  0,0! 
 EINMISCHUNG DER CSU     ! 1,69:58                             !      1!  0,0! 
 TRENNUNG VON CSU       *! 1,69:59                             !      0!  0,0! 

 WILL NUR AN MACHT BLEIB.! 1,69:60                             !      5!  0,2! 
 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 1,69:61                             !      0!  0,0! 



 
 

 EINSEITIGE KRITIK       ! 1,69:62                             !      1!  0,0! 
 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 1,69:63                             !      4!  0,2! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 1,69:64                             !      3!  0,1! 
 WISSEN ALLES BESSER     ! 1,69:65                             !     18!  0,9! 
 BLOCKIERUNG V.GESETZEN  ! 1,69:66                             !      0!  0,0! 
 VERWIRKLICHT PROGRAMM N.! 1,69:67                             !      2!  0,1! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 1,69:68                             !      1!  0,0! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 1,69:69                             !      2!  0,1! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 1,69:70                             !      0!  0,0! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 1,69:71                             !      1!  0,0! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 1,69:72                             !      4!  0,2! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 1,69:73                             !      7!  0,3! 

 NEG.BEMERKG.CDU VERGANG.! 1,69:80                             !      0!  0,0! 
 CDU IST SCHWACH         ! 1,69:81                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 1,69:82                             !      2!  0,1! 
 JUNGE UNION             ! 1,69:83                             !      0!  0,0! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 1,69:85                             !      9!  0,4! 
 KIRCHE ZUVIEL EINFLUSS  ! 1,69:86                             !      4!  0,2! 
 KIRCHE ZUWENIG EINFLUSS ! 1,69:87                             !      0!  0,0! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 1,69:90                             !      1!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,69:91                             !      1!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,69:95                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,69:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,69:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.891! 93,3! 



                           - 46 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    10A 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GEFAELLT IHNEN BESONDERS GUT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE:     FDP GOOD POINTS 1.NENN. 
 . 
                   "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OST-WEST-VERHAELTNIS    ! 1,71:01                             !      3!  0,1! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,71:02                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,71:03                             !     15!  0,7! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,71:04                             !      9!  0,4! 
 AUSSENHANDEL            ! 1,71:05                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 1,71:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,71:07                             !      4!  0,2! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,71:08                             !      3!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,71:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,71:10                             !     13!  0,6! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,71:11                             !      0!  0,0! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 1,71:15                             !     19!  0,9! 

 FRIDERICHS              ! 1,71:20                             !     12!  0,6! 
 GENSCHER                ! 1,71:21                             !    126!  6,2! 
 MISCHNICK               ! 1,71:22                             !      1!  0,0! 
 SCHEEL                  ! 1,71:23                             !     23!  1,1! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 1,71:29                             !     95!  4,7! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 1,71:30                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 1,71:31                             !      3!  0,1! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 1,71:32                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 1,71:33                             !      2!  0,1! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 1,71:34                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 1,71:35                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 1,71:36                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 1,71:37                             !      5!  0,2! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 1,71:38                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KATH.,PROT.  *! 1,71:39                             !      0!  0,0! 

 LIBERALITAET            ! 1,71:40                             !    133!  6,6! 
 SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT ! 1,71:41                             !      3!  0,1! 
 IHR PROGRAMM           *! 1,71:45                             !     22!  1,1! 

 UNTERSTUETZT SPD-REGIERG! 1,71:50                             !    111!  5,5! 
 VERHIND.EXTR.ENTWICK.SPD! 1,71:51                             !     94!  4,6! 
 BUENDNIS MIT SPD        ! 1,71:52                             !     29!  1,4! 
 GUTE MIN.-FALSCH.PARTNER! 1,71:53                             !      1!  0,0! 
 ZUKUENFT.KOALITION CDU  ! 1,71:54                             !     10!  0,5! 
 KOALITION CDU BUNDESL. *! 1,71:55                             !      7!  0,3! 

 SACHLICH BEI DISKUSSION ! 1,71:60                             !     14!  0,7! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 1,71:61                             !     38!  1,9! 



 
 

 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 1,71:62                             !     11!  0,5! 
 SOLIDARISCH             ! 1,71:63                             !     10!  0,5! 
 RUHIG,GELASSEN          ! 1,71:64                             !     16!  0,8! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 1,71:65                             !      4!  0,2! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 1,71:66                             !     14!  0,7! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 1,71:67                             !      3!  0,1! 
 IST VERNUENFTIG         ! 1,71:68                             !     20!  1,0! 
 HAT GUTE IDEEN         *! 1,71:69                             !      8!  0,4! 

 POS.BEMERKG.LEISTG.FDP  ! 1,71:80                             !      1!  0,0! 
 STAERKE DER PARTEI      ! 1,71:85                             !     12!  0,6! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 1,71:86                             !      3!  0,1! 
 IRONISCHE BEMERKUNGEN   ! 1,71:89                             !     14!  0,7! 
 IST MEINE PARTEI        ! 1,71:90                             !      4!  0,2! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,71:91                             !      5!  0,2! 
 MIR FRUEH.BESS.GEFALLEN ! 1,71:92                             !     12!  0,6! 
 GEFAELLT HEUTE BESSER   ! 1,71:93                             !      5!  0,2! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,71:95                             !    387! 19,1! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,71:96                             !     10!  0,5! 
 WEISS NICHT, VERWEIG.,KA! 1,71:99                             !    689! 34,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 47 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    10A 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GEFAELLT IHNEN BESONDERS GUT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE:     FDP GOOD POINTS 2.NENN. 
 . 
                   "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OST-WEST-VERHAELTNIS    ! 1,73:01                             !      3!  0,1! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,73:02                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,73:03                             !      4!  0,2! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 1,73:04                             !      3!  0,1! 
 AUSSENHANDEL            ! 1,73:05                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 1,73:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,73:07                             !      1!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,73:08                             !      1!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,73:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,73:10                             !      0!  0,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,73:11                             !      1!  0,0! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 1,73:15                             !      0!  0,0! 

 FRIDERICHS              ! 1,73:20                             !      5!  0,2! 
 GENSCHER                ! 1,73:21                             !     11!  0,5! 
 MISCHNICK               ! 1,73:22                             !      0!  0,0! 
 SCHEEL                  ! 1,73:23                             !      5!  0,2! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 1,73:29                             !     11!  0,5! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 1,73:30                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 1,73:31                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 1,73:32                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 1,73:33                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 1,73:34                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 1,73:35                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 1,73:36                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 1,73:37                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 1,73:38                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KATH.,PROT.  *! 1,73:39                             !      0!  0,0! 

 LIBERALITAET            ! 1,73:40                             !      9!  0,4! 
 SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT ! 1,73:41                             !      2!  0,1! 
 IHR PROGRAMM           *! 1,73:45                             !      3!  0,1! 

 UNTERSTUETZT SPD-REGIERG! 1,73:50                             !     11!  0,5! 
 VERHIND.EXTR.ENTWICK.SPD! 1,73:51                             !      6!  0,3! 
 BUENDNIS MIT SPD        ! 1,73:52                             !      1!  0,0! 
 GUTE MIN.-FALSCH.PARTNER! 1,73:53                             !      1!  0,0! 
 ZUKUENFT.KOALITION CDU  ! 1,73:54                             !      3!  0,1! 
 KOALITION CDU BUNDESL. *! 1,73:55                             !      1!  0,0! 

 SACHLICH BEI DISKUSSION ! 1,73:60                             !      3!  0,1! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 1,73:61                             !      5!  0,2! 



 
 

 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 1,73:62                             !      1!  0,0! 
 SOLIDARISCH             ! 1,73:63                             !      1!  0,0! 
 RUHIG,GELASSEN          ! 1,73:64                             !      0!  0,0! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 1,73:65                             !      0!  0,0! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 1,73:66                             !      3!  0,1! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 1,73:67                             !      3!  0,1! 
 IST VERNUENFTIG         ! 1,73:68                             !      4!  0,2! 
 HAT GUTE IDEEN         *! 1,73:69                             !      3!  0,1! 

 POS.BEMERKG.LEISTG.FDP  ! 1,73:80                             !      1!  0,0! 
 STAERKE DER PARTEI      ! 1,73:85                             !      0!  0,0! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 1,73:86                             !      2!  0,1! 
 IRONISCHE BEMERKUNGEN   ! 1,73:89                             !      0!  0,0! 
 IST MEINE PARTEI        ! 1,73:90                             !      0!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,73:91                             !      0!  0,0! 
 MIR FRUEH.BESS.GEFALLEN ! 1,73:92                             !      1!  0,0! 
 GEFAELLT HEUTE BESSER   ! 1,73:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,73:95                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,73:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT, VERWEIG.,KA! 1,73:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.919! 94,7! 



                           - 48 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    10B 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE:     FDP BAD  POINTS 1.NENN. 
 . 
                   "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 1,75:01                             !      2!  0,1! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,75:02                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 1,75:03                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,75:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTS-,FINANZPOLIT! 1,75:05                             !      6!  0,3! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 1,75:06                             !      1!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,75:07                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,75:08                             !      3!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,75:09                             !      9!  0,4! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,75:10                             !      7!  0,3! 
 STRAFVOLLZUG ZU WEICH   ! 1,75:11                             !      0!  0,0! 
 ZU WEICH GEG.TERRORISTEN! 1,75:12                             !      0!  0,0! 
 BERUFSVERBOT            ! 1,75:13                             !      0!  0,0! 
 ABHOERSKANDALE          ! 1,75:14                             !      7!  0,3! 
 BUNDESWEHR,VERTEIDIGUNG ! 1,75:15                             !      0!  0,0! 
 GEBIETSREFORM           ! 1,75:16                             !      2!  0,1! 
 POLITIK ALLG.          *! 1,75:19                             !      1!  0,0! 

 FRIDERICHS              ! 1,75:20                             !      3!  0,1! 
 GENSCHER                ! 1,75:21                             !      7!  0,3! 
 MAIHOFER                ! 1,75:22                             !      6!  0,3! 
 MICHNIK                 ! 1,75:23                             !      1!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 1,75:29                             !     18!  0,9! 

 ZUVIEL F.JUNGE LEUTE    ! 1,75:30                             !      1!  0,0! 
 ZUVIEL F.MITTELSTAND    ! 1,75:31                             !      6!  0,3! 
 ZUVIEL F.UNTERN.INDUSTR*! 1,75:32                             !     24!  1,2! 

 HAELT N.AN LIBERAL PROGR! 1,75:40                             !     19!  0,9! 
 ZU WEIT LINKS          *! 1,75:41                             !     36!  1,8! 

 ZUVIEL MACHT/EINFLUSS   ! 1,75:50                             !    269! 13,3! 
 HAELT SPD AN REGIERUNG  ! 1,75:51                             !     46!  2,3! 
 KOALIT.SPD GEG.WAEHLER  ! 1,75:52                             !     12!  0,6! 
 KOALIT.SPD ALLG.SCHLECHT! 1,75:53                             !     43!  2,1! 
 BEHINDERT,BLOCKIERT SPD ! 1,75:54                             !     13!  0,6! 
 ZU SELBSTAENDIG IN KOAL.! 1,75:55                             !     12!  0,6! 
 BINDUNG AN SPD ZU STARK ! 1,75:56                             !     86!  4,2! 
 BINDUNG AN SPD ZU SCHWAC! 1,75:57                             !      4!  0,2! 
 KOALITION CDU BUNDESLAND! 1,75:58                             !     48!  2,4! 
 KEIN BUENDNIS MIT CDU  *! 1,75:59                             !     16!  0,8! 

 WILL AN MACHT BLEIBEN   ! 1,75:60                             !     41!  2,0! 



 
 

 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 1,75:61                             !      1!  0,0! 
 EINSEITIGE KRITIK       ! 1,75:62                             !      3!  0,1! 
 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 1,75:63                             !      0!  0,0! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 1,75:64                             !     10!  0,5! 
 WISSEN IMMER ALLES BESS.! 1,75:65                             !      3!  0,1! 
 VERWIRKLICHT PROGRAMM N.! 1,75:67                             !      4!  0,2! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 1,75:68                             !      5!  0,2! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 1,75:69                             !    232! 11,4! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 1,75:70                             !      1!  0,0! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 1,75:71                             !      8!  0,4! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 1,75:72                             !      7!  0,3! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 1,75:73                             !     49!  2,4! 

 NEG.BEMERKG.FDP VERGANG.! 1,75:80                             !      5!  0,2! 
 FDP IST SCHWACH         ! 1,75:81                             !     19!  0,9! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 1,75:82                             !      5!  0,2! 
 BESTIMMTE PARTEITEILE   ! 1,75:83                             !      2!  0,1! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 1,75:84                             !      6!  0,3! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 1,75:85                             !      4!  0,2! 
 N.FREI IN ENTSCHEIDUNGEN! 1,75:87                             !      3!  0,1! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 1,75:90                             !      6!  0,3! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,75:91                             !      2!  0,1! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,75:95                             !    103!  5,1! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,75:96                             !     96!  4,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,75:99                             !    707! 34,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 49 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    10B 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER FDP? 
 
 VARIABLE:     FDP BAD  POINTS 2.NENN. 
 . 
                   "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OSTPOLITIK,OSTVERTRAEGE ! 1,77:01                             !      0!  0,0! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 1,77:02                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL ENTWICKLUNGSHILFE! 1,77:03                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 1,77:04                             !      4!  0,2! 
 WIRTSCHAFTS-,FINANZPOLIT! 1,77:05                             !      1!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 1,77:06                             !      1!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 1,77:07                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 1,77:08                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,77:09                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,77:10                             !      0!  0,0! 
 STRAFVOLLZUG ZU WEICH   ! 1,77:11                             !      0!  0,0! 
 ZU WEICH GEG.TERRORISTEN! 1,77:12                             !      0!  0,0! 
 BERUFSVERBOT            ! 1,77:13                             !      0!  0,0! 
 ABHOERSKANDALE          ! 1,77:14                             !      1!  0,0! 
 BUNDESWEHR,VERTEIDIGUNG ! 1,77:15                             !      0!  0,0! 
 GEBIETSREFORM           ! 1,77:16                             !      0!  0,0! 
 POLITIK ALLG.          *! 1,77:19                             !      0!  0,0! 

 FRIDERICHS              ! 1,77:20                             !      1!  0,0! 
 GENSCHER                ! 1,77:21                             !      0!  0,0! 
 MAIHOFER                ! 1,77:22                             !      1!  0,0! 
 MICHNIK                 ! 1,77:23                             !      0!  0,0! 
 POLITIKER ALLG.        *! 1,77:29                             !      1!  0,0! 

 ZUVIEL F.JUNGE LEUTE    ! 1,77:30                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL F.MITTELSTAND    ! 1,77:31                             !      2!  0,1! 
 ZUVIEL F.UNTERN.INDUSTR*! 1,77:32                             !      5!  0,2! 

 HAELT N.AN LIBERAL PROGR! 1,77:40                             !      1!  0,0! 
 ZU WEIT LINKS          *! 1,77:41                             !      2!  0,1! 

 ZUVIEL MACHT/EINFLUSS   ! 1,77:50                             !      3!  0,1! 
 HAELT SPD AN REGIERUNG  ! 1,77:51                             !      2!  0,1! 
 KOALIT.SPD GEG.WAEHLER  ! 1,77:52                             !      2!  0,1! 
 KOALIT.SPD ALLG.SCHLECHT! 1,77:53                             !      1!  0,0! 
 BEHINDERT,BLOCKIERT SPD ! 1,77:54                             !      1!  0,0! 
 ZU SELBSTAENDIG IN KOAL.! 1,77:55                             !      0!  0,0! 
 BINDUNG AN SPD ZU STARK ! 1,77:56                             !      1!  0,0! 
 BINDUNG AN SPD ZU SCHWAC! 1,77:57                             !      0!  0,0! 
 KOALITION CDU BUNDESLAND! 1,77:58                             !      5!  0,2! 
 KEIN BUENDNIS MIT CDU  *! 1,77:59                             !      3!  0,1! 

 WILL AN MACHT BLEIBEN   ! 1,77:60                             !      4!  0,2! 



 
 

 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 1,77:61                             !      0!  0,0! 
 EINSEITIGE KRITIK       ! 1,77:62                             !      0!  0,0! 
 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 1,77:63                             !      0!  0,0! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 1,77:64                             !      0!  0,0! 
 WISSEN IMMER ALLES BESS.! 1,77:65                             !      1!  0,0! 
 VERWIRKLICHT PROGRAMM N.! 1,77:67                             !      1!  0,0! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 1,77:68                             !      3!  0,1! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 1,77:69                             !      4!  0,2! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 1,77:70                             !      1!  0,0! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 1,77:71                             !      4!  0,2! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 1,77:72                             !      0!  0,0! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 1,77:73                             !      1!  0,0! 

 NEG.BEMERKG.FDP VERGANG.! 1,77:80                             !      0!  0,0! 
 FDP IST SCHWACH         ! 1,77:81                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 1,77:82                             !      0!  0,0! 
 BESTIMMTE PARTEITEILE   ! 1,77:83                             !      0!  0,0! 
 JUNGDEMOKRATEN          ! 1,77:84                             !      0!  0,0! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 1,77:85                             !      0!  0,0! 
 N.FREI IN ENTSCHEIDUNGEN! 1,77:87                             !      0!  0,0! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 1,77:90                             !      1!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 1,77:91                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 1,77:95                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 1,77:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 1,77:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.970! 97,2! 



                           - 50 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    11A 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GEFAELLT IHNEN BESONDERS GUT AN DER CSU? 
 
 VARIABLE:     CSU GOOD POINTS 1.NENN. 
 . 
                   "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OST/WEST-POLITIK        ! 2,10:01                             !     16!  0,8! 
 EUROPAPOLITIK,WESTPOLIT.! 2,10:02                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 2,10:03                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 2,10:04                             !     18!  0,9! 
 AUSSENHANDEL            ! 2,10:05                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,10:06                             !      1!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 2,10:07                             !      2!  0,1! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 2,10:08                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,10:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,10:10                             !      0!  0,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,10:11                             !     18!  0,9! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 2,10:15                             !     23!  1,1! 

 STRAUSS SYMP.AUSSTRAHLG.! 2,10:20                             !      5!  0,2! 
 STRAUSS FUEHRUNGSSTIL   ! 2,10:21                             !     32!  1,6! 
 STRAUSS WITZIG          ! 2,10:22                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS AGGRESSIV       ! 2,10:23                             !      6!  0,3! 
 STRAUSS INTELLIGENT     ! 2,10:24                             !     17!  0,8! 
 STRAUSS OFFEN, EHRLICH  ! 2,10:25                             !     19!  0,9! 
 STRAUSS ALLGEMEIN       ! 2,10:26                             !    107!  5,3! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 2,10:29                             !     39!  1,9! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 2,10:30                             !      3!  0,1! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 2,10:31                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 2,10:32                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 2,10:33                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 2,10:34                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 2,10:35                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 2,10:36                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 2,10:37                             !      3!  0,1! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 2,10:38                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KATH.,PROT.  *! 2,10:39                             !      3!  0,1! 

 FUER FREIHEIT           ! 2,10:40                             !      1!  0,0! 
 FUER EIGENTUM           ! 2,10:41                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT ! 2,10:42                             !      2!  0,1! 
 SOZIAL                  ! 2,10:43                             !      0!  0,0! 
 NATIONAL,DEUTSCH        ! 2,10:44                             !     25!  1,2! 
 KONSERVATIV             ! 2,10:45                             !      3!  0,1! 
 PARTEI DER MITTE        ! 2,10:46                             !      1!  0,0! 
 RECHTS                  ! 2,10:47                             !      7!  0,3! 
 IHR PROGRAMM            ! 2,10:48                             !     15!  0,7! 
 RELIGIOESE GRUNDSAETZE *! 2,10:49                             !     20!  1,0! 



 
 

 FAIRER PARTNER DER CDU  ! 2,10:50                             !     13!  0,6! 
 AUSSOEHNUNG MIT CDU     ! 2,10:51                             !     22!  1,1! 
 IST GENAU WIE CDU       ! 2,10:52                             !     20!  1,0! 
 KONFRONTATION MIT SPD   ! 2,10:55                             !      7!  0,3! 
 IRONISCHE BEMERKUNGEN  *! 2,10:59                             !      6!  0,3! 

 SACHLICH BEI DISKUSSION ! 2,10:60                             !      6!  0,3! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 2,10:61                             !     79!  3,9! 
 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 2,10:62                             !      1!  0,0! 
 SOLIDARISCH             ! 2,10:63                             !     21!  1,0! 
 RUHIG,GELASSEN          ! 2,10:64                             !      3!  0,1! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 2,10:65                             !      4!  0,2! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 2,10:66                             !     38!  1,9! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 2,10:67                             !      5!  0,2! 
 IST VERNUENFTIG         ! 2,10:68                             !      6!  0,3! 
 HAT GUTE IDEEN          ! 2,10:69                             !      4!  0,2! 
 MACHT KRAWALL          *! 2,10:70                             !      6!  0,3! 

 POS.BEMERKG.LEISTG.CSU  ! 2,10:80                             !      7!  0,3! 
 CSU STARKE PARTEI       ! 2,10:85                             !     14!  0,7! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 2,10:86                             !      0!  0,0! 
 CSU IST GUT FUER BAYERN ! 2,10:87                             !     49!  2,4! 
 IRONISCHE BEMERKUNGEN   ! 2,10:89                             !     20!  1,0! 
 IST MEINE PARTEI        ! 2,10:90                             !      5!  0,2! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 2,10:91                             !      1!  0,0! 
 HAT FRUEH.BESS.GEFALLEN ! 2,10:92                             !      7!  0,3! 
 GEFAELLT HEUTE BESSER   ! 2,10:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 2,10:95                             !    568! 28,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 2,10:96                             !     14!  0,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,10:99                             !    709! 35,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 51 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    11A 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GEFAELLT IHNEN BESONDERS GUT AN DER CSU? 
 
 VARIABLE:     CSU GOOD POINTS 2.NENN. 
 . 
                   "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OST/WEST-POLITIK        ! 2,12:01                             !      1!  0,0! 
 EUROPAPOLITIK,WESTPOLIT.! 2,12:02                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 2,12:03                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK      ! 2,12:04                             !      5!  0,2! 
 AUSSENHANDEL            ! 2,12:05                             !      0!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,12:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 2,12:07                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 2,12:08                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,12:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,12:10                             !      0!  0,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,12:11                             !      3!  0,1! 
 REFORMEN,NEUE GESETZE  *! 2,12:15                             !      2!  0,1! 

 STRAUSS SYMP.AUSSTRAHLG.! 2,12:20                             !      3!  0,1! 
 STRAUSS FUEHRUNGSSTIL   ! 2,12:21                             !      4!  0,2! 
 STRAUSS WITZIG          ! 2,12:22                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS AGGRESSIV       ! 2,12:23                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS INTELLIGENT     ! 2,12:24                             !      0!  0,0! 
 STRAUSS OFFEN, EHRLICH  ! 2,12:25                             !      8!  0,4! 
 STRAUSS ALLGEMEIN       ! 2,12:26                             !     11!  0,5! 
 POLITIKER ALLGEMEIN    *! 2,12:29                             !      9!  0,4! 

 EINSATZ F.ARBEITER      ! 2,12:30                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KLEINE LEUTE  ! 2,12:31                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.RENTNER, ALTE ! 2,12:32                             !      1!  0,0! 
 EINSATZ F.JUGEND        ! 2,12:33                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KINDERREICHE  ! 2,12:34                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.LANDWIRTE     ! 2,12:35                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KRIEGSBESCHAED! 2,12:36                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.UNTERN.INDUSTR! 2,12:37                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.RANDGRUPPEN   ! 2,12:38                             !      0!  0,0! 
 EINSATZ F.KATH.,PROT.  *! 2,12:39                             !      0!  0,0! 

 FUER FREIHEIT           ! 2,12:40                             !      0!  0,0! 
 FUER EIGENTUM           ! 2,12:41                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE MARKTWIRTSCHAFT ! 2,12:42                             !      1!  0,0! 
 SOZIAL                  ! 2,12:43                             !      0!  0,0! 
 NATIONAL,DEUTSCH        ! 2,12:44                             !      2!  0,1! 
 KONSERVATIV             ! 2,12:45                             !      2!  0,1! 
 PARTEI DER MITTE        ! 2,12:46                             !      0!  0,0! 
 RECHTS                  ! 2,12:47                             !      0!  0,0! 
 IHR PROGRAMM            ! 2,12:48                             !      2!  0,1! 
 RELIGIOESE GRUNDSAETZE *! 2,12:49                             !      3!  0,1! 



 
 

 FAIRER PARTNER DER CDU  ! 2,12:50                             !      1!  0,0! 
 AUSSOEHNUNG MIT CDU     ! 2,12:51                             !      2!  0,1! 
 IST GENAU WIE CDU       ! 2,12:52                             !      1!  0,0! 
 KONFRONTATION MIT SPD   ! 2,12:55                             !      0!  0,0! 
 IRONISCHE BEMERKUNGEN  *! 2,12:59                             !      0!  0,0! 

 SACHLICH BEI DISKUSSION ! 2,12:60                             !      0!  0,0! 
 KONSEQUENTE POLITIK     ! 2,12:61                             !      3!  0,1! 
 FLEXIBEL,NICHT STUR     ! 2,12:62                             !      0!  0,0! 
 SOLIDARISCH             ! 2,12:63                             !      4!  0,2! 
 RUHIG,GELASSEN          ! 2,12:64                             !      0!  0,0! 
 SETZT SICH FUER BEV.EIN ! 2,12:65                             !      1!  0,0! 
 SAGT DIE WAHRHEIT       ! 2,12:66                             !      3!  0,1! 
 HAELT IHRE VERSPRECHEN  ! 2,12:67                             !      0!  0,0! 
 IST VERNUENFTIG         ! 2,12:68                             !      2!  0,1! 
 HAT GUTE IDEEN          ! 2,12:69                             !      1!  0,0! 
 MACHT KRAWALL          *! 2,12:70                             !      0!  0,0! 

 POS.BEMERKG.LEISTG.CSU  ! 2,12:80                             !      2!  0,1! 
 CSU STARKE PARTEI       ! 2,12:85                             !      2!  0,1! 
 GUTER WAHLKAMPF         ! 2,12:86                             !      0!  0,0! 
 CSU IST GUT FUER BAYERN ! 2,12:87                             !      3!  0,1! 
 IRONISCHE BEMERKUNGEN   ! 2,12:89                             !      0!  0,0! 
 IST MEINE PARTEI        ! 2,12:90                             !      0!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 2,12:91                             !      0!  0,0! 
 HAT FRUEH.BESS.GEFALLEN ! 2,12:92                             !      0!  0,0! 
 GEFAELLT HEUTE BESSER   ! 2,12:93                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 2,12:95                             !      2!  0,1! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 2,12:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,12:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.939! 95,7! 



                           - 52 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    11B 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER CSU? 
 
 VARIABLE:     CSU BAD  POINTS 1.NENN. 
 . 
                   "1.NENNUNGEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OSTPOLITIK ALLG.        ! 2,14:01                             !      8!  0,4! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 2,14:02                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 2,14:04                             !      1!  0,0! 
 WIRTSCHAFTS-,FINANZPOLIT! 2,14:05                             !      2!  0,1! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 2,14:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 2,14:07                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 2,14:08                             !      3!  0,1! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,14:09                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,14:10                             !      1!  0,0! 
 STRAFVOLLZUG            ! 2,14:11                             !      0!  0,0! 
 ZU HART GEGEN EXTREMIST.! 2,14:12                             !      1!  0,0! 
 GEBIETSREFORM           ! 2,14:16                             !      0!  0,0! 
 POLITIK ALLG.          *! 2,14:19                             !     15!  0,7! 

 STRAUSS ZYNISCH         ! 2,14:20                             !      4!  0,2! 
 STRAUSS DIKTATORISCH    ! 2,14:21                             !     36!  1,8! 
 STRAUSS DERB            ! 2,14:22                             !      9!  0,4! 
 STRAUSS AGGRESSIV       ! 2,14:23                             !     20!  1,0! 
 STRAUSS BILLIG, SCHLECHT! 2,14:24                             !      4!  0,2! 
 STRAUSS OHNE RUECKGRAT  ! 2,14:25                             !      1!  0,0! 
 STRAUSS MANIEREN        ! 2,14:26                             !     37!  1,8! 
 STRAUSS ALLGEMEIN       ! 2,14:27                             !    332! 16,4! 
 CSU-EIN-MANN-PARTEI     ! 2,14:28                             !     31!  1,5! 
 POLITIKER ALLG.        *! 2,14:29                             !     34!  1,7! 

 STEHT ZU WEIT RECHTS    ! 2,14:40                             !     64!  3,2! 
 ZU NATIONAL             ! 2,14:41                             !     21!  1,0! 
 ZU KONSERVATIV          ! 2,14:42                             !     34!  1,7! 
 ZUWENIG NATIONAL        ! 2,14:43                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG SOZIAL          ! 2,14:44                             !      2!  0,1! 
 KEIN KLARES PROGRAMM    ! 2,14:45                             !     10!  0,5! 
 KEINE ECHTE VOLKSPARTEI ! 2,14:46                             !     14!  0,7! 
 KAPITALISTISCH         *! 2,14:47                             !     14!  0,7! 

 TRENNUNG VON CDU,KREUTH ! 2,14:50                             !    117!  5,8! 
 CSU AUSSERHALB BAYERNS  ! 2,14:51                             !     28!  1,4! 
 STREITIGKEITEN MIT CDU  ! 2,14:52                             !     46!  2,3! 
 CSU KEIN FAIRER PARTNER ! 2,14:54                             !      8!  0,4! 
 VERBINDUNG MIT CDU     *! 2,14:55                             !     19!  0,9! 

 WILL NUR AN MACHT BLEIB.! 2,14:60                             !     17!  0,8! 
 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 2,14:61                             !      5!  0,2! 
 EINSEITIGE KRITIK       ! 2,14:62                             !     21!  1,0! 



 
 

 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 2,14:63                             !     54!  2,7! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 2,14:64                             !      5!  0,2! 
 WISSEN IMMER ALLES BESS.! 2,14:65                             !     23!  1,1! 
 BLOCKIERUNG V.GESETZEN  ! 2,14:66                             !      4!  0,2! 
 VERWIRKLICHT PROGRAMM N.! 2,14:67                             !      6!  0,3! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 2,14:68                             !      5!  0,2! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 2,14:69                             !      3!  0,1! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 2,14:70                             !      2!  0,1! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 2,14:71                             !     19!  0,9! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 2,14:72                             !      8!  0,4! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 2,14:73                             !      5!  0,2! 

 NEG.BEMERKG.CSU VERGANG.! 2,14:80                             !      6!  0,3! 
 CSU IST SCHWACH         ! 2,14:81                             !     12!  0,6! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 2,14:82                             !      3!  0,1! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 2,14:85                             !      1!  0,0! 
 KIRCHE ZUVIEL EINFLUSS  ! 2,14:86                             !     20!  1,0! 
 KIRCHE ZUWENIG EINFLUSS ! 2,14:87                             !      2!  0,1! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 2,14:90                             !     14!  0,7! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 2,14:91                             !      4!  0,2! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 2,14:95                             !    129!  6,4! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 2,14:96                             !     89!  4,4! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,14:99                             !    652! 32,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 53 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    11B 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS GEFAELLT IHNEN GAR NICHT AN DER CSU? 
 
 VARIABLE:     CSU BAD  POINTS 2.NENN. 
 . 
                   "2.NENNUNGEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OSTPOLITIK ALLG.        ! 2,16:01                             !      0!  0,0! 
 EUROPA-,WESTPOLITIK     ! 2,16:02                             !      1!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.     ! 2,16:04                             !      0!  0,0! 
 WIRTSCHAFTS-,FINANZPOLIT! 2,16:05                             !      1!  0,0! 
 ENERGIEPOLITIK,ATOMKRAFT! 2,16:06                             !      0!  0,0! 
 RENTEN-,SOZIALPOLITIK   ! 2,16:07                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGS-,SCHULPOLITIK  ! 2,16:08                             !      0!  0,0! 
 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,16:09                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,16:10                             !      0!  0,0! 
 STRAFVOLLZUG            ! 2,16:11                             !      0!  0,0! 
 ZU HART GEGEN EXTREMIST.! 2,16:12                             !      2!  0,1! 
 GEBIETSREFORM           ! 2,16:16                             !      2!  0,1! 
 POLITIK ALLG.          *! 2,16:19                             !      0!  0,0! 

 STRAUSS ZYNISCH         ! 2,16:20                             !      1!  0,0! 
 STRAUSS DIKTATORISCH    ! 2,16:21                             !     10!  0,5! 
 STRAUSS DERB            ! 2,16:22                             !      2!  0,1! 
 STRAUSS AGGRESSIV       ! 2,16:23                             !      1!  0,0! 
 STRAUSS BILLIG, SCHLECHT! 2,16:24                             !      1!  0,0! 
 STRAUSS OHNE RUECKGRAT  ! 2,16:25                             !      1!  0,0! 
 STRAUSS MANIEREN        ! 2,16:26                             !     10!  0,5! 
 STRAUSS ALLGEMEIN       ! 2,16:27                             !     19!  0,9! 
 CSU-EIN-MANN-PARTEI     ! 2,16:28                             !      3!  0,1! 
 POLITIKER ALLG.        *! 2,16:29                             !      6!  0,3! 

 STEHT ZU WEIT RECHTS    ! 2,16:40                             !     17!  0,8! 
 ZU NATIONAL             ! 2,16:41                             !      2!  0,1! 
 ZU KONSERVATIV          ! 2,16:42                             !      2!  0,1! 
 ZUWENIG NATIONAL        ! 2,16:43                             !      0!  0,0! 
 ZUWENIG SOZIAL          ! 2,16:44                             !      0!  0,0! 
 KEIN KLARES PROGRAMM    ! 2,16:45                             !      4!  0,2! 
 KEINE ECHTE VOLKSPARTEI ! 2,16:46                             !      2!  0,1! 
 KAPITALISTISCH         *! 2,16:47                             !      1!  0,0! 

 TRENNUNG VON CDU,KREUTH ! 2,16:50                             !      9!  0,4! 
 CSU AUSSERHALB BAYERNS  ! 2,16:51                             !      1!  0,0! 
 STREITIGKEITEN MIT CDU  ! 2,16:52                             !      3!  0,1! 
 CSU KEIN FAIRER PARTNER ! 2,16:54                             !      3!  0,1! 
 VERBINDUNG MIT CDU     *! 2,16:55                             !      2!  0,1! 

 WILL NUR AN MACHT BLEIB.! 2,16:60                             !      2!  0,1! 
 UNSACHLICH B.DISKUSSION ! 2,16:61                             !      0!  0,0! 
 EINSEITIGE KRITIK       ! 2,16:62                             !      1!  0,0! 



 
 

 ZU GROB,AGGRESSIV       ! 2,16:63                             !      4!  0,2! 
 VERFILZUNG,KORRUPTION   ! 2,16:64                             !      1!  0,0! 
 WISSEN IMMER ALLES BESS.! 2,16:65                             !      1!  0,0! 
 BLOCKIERUNG V.GESETZEN  ! 2,16:66                             !      1!  0,0! 
 VERWIRKLICHT PROGRAMM N.! 2,16:67                             !      0!  0,0! 
 HAELT VERSPRECHEN NICHT ! 2,16:68                             !      0!  0,0! 
 UNGLAUBWUERDIG          ! 2,16:69                             !      0!  0,0! 
 UNEHRLICH,LUEGT         ! 2,16:70                             !      0!  0,0! 
 ZERSTRITTEN,ZERFAELLT   ! 2,16:71                             !      1!  0,0! 
 NACHLASSENDE AKTIVITAET ! 2,16:72                             !      0!  0,0! 
 KANN SICH N.DURCHSETZEN*! 2,16:73                             !      0!  0,0! 

 NEG.BEMERKG.CSU VERGANG.! 2,16:80                             !      0!  0,0! 
 CSU IST SCHWACH         ! 2,16:81                             !      0!  0,0! 
 SCHLECHTER WAHLKAMPF    ! 2,16:82                             !      2!  0,1! 
 VON WIRTSCHAFT ABHAENGIG! 2,16:85                             !      0!  0,0! 
 KIRCHE ZUVIEL EINFLUSS  ! 2,16:86                             !      8!  0,4! 
 KIRCHE ZUWENIG EINFLUSS ! 2,16:87                             !      0!  0,0! 
 IST NICHT MEINE PARTEI  ! 2,16:90                             !      0!  0,0! 
 ALLE SIND GLEICH        ! 2,16:91                             !      0!  0,0! 
 MIR GEFAELLT NICHTS     ! 2,16:95                             !      1!  0,0! 
 MIR GEFAELLT ALLES      ! 2,16:96                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,16:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.899! 93,7! 



                           - 54 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  1 
 GESETZT DEN FALL, ES WUERDEN IN DER BUNDESREPUBLIK JETZT 
 BUNDESTAGSWAHLEN DURCHGEFUEHRT, WIE WUERDEN SIE DANN 
 WAEHLEN? 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE PARTEI AN, 
 DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT WAEHLEN WUERDEN. 
 DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL IN DEN UMSCHLAG 
 UND VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER SIEGELMARKE. 
 . 
     RECODES (WAEHLERTYPEN, RECALL X SIMULATION) 
     SIEHE UNTER FRAGE-NR. 901* 
 
 VARIABLE:     WAHLSIMULATION 1.ST. 
 . 
                    ERSTSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 2,18:1                              !    694! 34,2! 
 CDU/CSU                 ! 2,18:2                              !    866! 42,7! 
 FDP                     ! 2,18:3                              !    125!  6,2! 
 NPD                     ! 2,18:4                              !      5!  0,2! 
 DKP                    *! 2,18:5                              !     11!  0,5! 

 WEISS NICHT             ! 2,18:8                              !     56!  2,8! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 2,18#/1*2*3*4*5*8/                  !    270! 13,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 55 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  2 
 GESETZT DEN FALL, ES WUERDEN IN DER BUNDESREPUBLIK JETZT 
 BUNDESTAGSWAHLEN DURCHGEFUEHRT, WIE WUERDEN SIE DANN 
 WAEHLEN? 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE PARTEI AN, 
 DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT WAEHLEN WUERDEN. 
 DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL IN DEN UMSCHLAG 
 UND VERSCHLIESSEN DIESEN MIT DER SIEGELMARKE. 
 . 
     RECODES (WAEHLERTYPEN, RECALL X SIMULATION) 
     SIEHE UNTER FRAGE-NR. 901* 
 
 VARIABLE:     WAHLSIMULATION 2.ST. 
 . 
                    ZWEITSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 2,19:1                              !    664! 32,8! 
 CDU/CSU                 ! 2,19:2                              !    860! 42,4! 
 FDP                     ! 2,19:3                              !    163!  8,0! 
 NPD                     ! 2,19:4                              !      6!  0,3! 
 DKP                    *! 2,19:5                              !     13!  0,6! 

 WEISS NICHT             ! 2,19:8                              !     56!  2,8! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 2,19#/1*2*3*4*5*8/                  !    265! 13,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 56 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  1 
 KOENNTEN SIE BITTE EINMAL ZUSAETZLICH BESCHREIBEN, WIE 
 SICHER SIE SICH IN IHRER WAHLENTSCHEIDUNG SIND? 
 100% BEDEUTET, DASS SIE SICH GANZ SICHER SIND, 0% 
 BEDEUTET, DASS SIE SICH EIGENTLICH DOCH RECHT UNSICHER 
 DARUEBER SIND. BITTE SAGEN SIE ES MIR GETRENNT FUER DIE 
 ERST- UND ZWEITSTIMME. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIMULATION 1.ST.% 
 . 
                     ERSTSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

  0 - 40 %               ! 2,20<041                            !    355! 17,5! 
 41 - 70 %               ! 2,20>040*2,20<071                   !    212! 10,5! 
 71 - 80 %               ! 2,20>070*2,20<081                   !    183!  9,0! 
 81 - 90 %               ! 2,20>080*2,20<091                   !    137!  6,8! 
 91 - 95 %               ! 2,20>090*2,20<096                   !     15!  0,7! 
 96 - 98 %               ! 2,20>095*2,20<099                   !      1!  0,0! 
 99 %                    ! 2,20:099                            !      7!  0,3! 
 100 %                  *! 2,20:100                            !    992! 48,9! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,20:999                            !    126!  6,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 57 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  2 
 KOENNTEN SIE BITTE EINMAL ZUSAETZLICH BESCHREIBEN, WIE 
 SICHER SIE SICH IN IHRER WAHLENTSCHEIDUNG SIND? 
 100% BEDEUTET, DASS SIE SICH GANZ SICHER SIND, 0% 
 BEDEUTET, DASS SIE SICH EIGENTLICH DOCH RECHT UNSICHER 
 DARUEBER SIND. BITTE SAGEN SIE ES MIR GETRENNT FUER DIE 
 ERST- UND ZWEITSTIMME. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIMULATION 2.ST.% 
 . 
                     ZWEITSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

  0 - 40 %               ! 2,23<041                            !    358! 17,7! 
 41 - 70 %               ! 2,23>040*2,23<071                   !    233! 11,5! 
 71 - 80 %               ! 2,23>070*2,23<081                   !    178!  8,8! 
 81 - 90 %               ! 2,23>080*2,23<091                   !    137!  6,8! 
 91 - 95 %               ! 2,23>090*2,23<096                   !     14!  0,7! 
 96 - 98 %               ! 2,23>095*2,23<099                   !      1!  0,0! 
 99 %                    ! 2,23:099                            !      5!  0,2! 
 100 %                  *! 2,23:100                            !    973! 48,0! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,23:999                            !    128!  6,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 58 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ICH HABE HIER KAERTCHEN MIT BEHAUPTUNGEN UEBER DIE FDP. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 BEHAUPTUNG ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET DABEI, DASS SIE DER BEHAUPTUNG VOLL UND GANZ 
 ZUSTIMMEN, -3 BEDEUTET, DASS SIE DER BEHAUPTUNG UEBERHAUPT 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     FDP-STATEMENT 1                     MW=/07;04/ 
 . 
         "IN EINER REGIERUNGSKOALITION HAT DIE FDP 
         BISHER EIGENTLICH IMMER VERHINDERN KOENNEN, 
         DASS DIE JEWEILS GROESSERE PARTEI UEBER DAS 
         ZIEL HINAUSSCHOSS" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 2,26:7                              !    121!  6,0! 
 >> -2 <<                ! 2,26:6                              !    116!  5,7! 
 >> -1 <<                ! 2,26:5                              !    156!  7,7! 
 >>  0 <<                ! 2,26:4                              !    386! 19,0! 
 >> +1 <<                ! 2,26:3                              !    521! 25,7! 
 >> +2 <<                ! 2,26:2                              !    323! 15,9! 
 >> +3 <<               *! 2,26:1                              !    350! 17,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,26<1+2,26>7                       !     56!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 59 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  2 
 ICH HABE HIER KAERTCHEN MIT BEHAUPTUNGEN UEBER DIE FDP. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 BEHAUPTUNG ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET DABEI, DASS SIE DER BEHAUPTUNG VOLL UND GANZ 
 ZUSTIMMEN, -3 BEDEUTET, DASS SIE DER BEHAUPTUNG UEBERHAUPT 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     FDP-STATEMENT 2                     MW=/07;04/ 
 . 
         "DER EINFLUSS DER FDP IN REGIERUNGSKOALITIONEN 
         IST ZU GROSS. ES KOMMT HAEUFIG VOR, DASS DIE FDP 
         DURCH IHRE EINWAENDE DIE GROESSEREN PARTEIEN 
         AN DER VERWIRKLICHUNG IHRER ZIELE HINDERT" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 2,27:7                              !    135!  6,7! 
 >> -2 <<                ! 2,27:6                              !    142!  7,0! 
 >> -1 <<                ! 2,27:5                              !    240! 11,8! 
 >>  0 <<                ! 2,27:4                              !    366! 18,1! 
 >> +1 <<                ! 2,27:3                              !    375! 18,5! 
 >> +2 <<                ! 2,27:2                              !    300! 14,8! 
 >> +3 <<               *! 2,27:1                              !    414! 20,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,27<1+2,27>7                       !     55!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 60 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  3 
 ICH HABE HIER KAERTCHEN MIT BEHAUPTUNGEN UEBER DIE FDP. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 BEHAUPTUNG ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET DABEI, DASS SIE DER BEHAUPTUNG VOLL UND GANZ 
 ZUSTIMMEN, -3 BEDEUTET, DASS SIE DER BEHAUPTUNG UEBERHAUPT 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     FDP-STATEMENT 3                     MW=/07;04/ 
 . 
         "DIE FDP SORGT IN EINER REGIERUNGSKOALITION 
         FUER EINE KLARE LINIE IN DER POLITIK ZUM 
         WOHLE ALLER" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 2,28:7                              !    240! 11,8! 
 >> -2 <<                ! 2,28:6                              !    204! 10,1! 
 >> -1 <<                ! 2,28:5                              !    290! 14,3! 
 >>  0 <<                ! 2,28:4                              !    529! 26,1! 
 >> +1 <<                ! 2,28:3                              !    375! 18,5! 
 >> +2 <<                ! 2,28:2                              !    200!  9,9! 
 >> +3 <<               *! 2,28:1                              !    136!  6,7! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,28<1+2,28>7                       !     55!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 61 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    14* 
                                                             STATEMENT:  4 
 ICH HABE HIER KAERTCHEN MIT BEHAUPTUNGEN UEBER DIE FDP. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 BEHAUPTUNG ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. 
 +3 BEDEUTET DABEI, DASS SIE DER BEHAUPTUNG VOLL UND GANZ 
 ZUSTIMMEN, -3 BEDEUTET, DASS SIE DER BEHAUPTUNG UEBERHAUPT 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 
 VARIABLE:     FDP-STATEMENT 4                     MW=/07;04/ 
 . 
         "DIE FDP SETZT IN REGIERUNGSKOALITIONEN OFT 
         NUR IHRE EIGENEN INTERESSEN DURCH OHNE 
         RUECKSICHT AUF DAS ALLGEMEINE WOHL" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 >> -3 <<                ! 2,29:7                              !    217! 10,7! 
 >> -2 <<                ! 2,29:6                              !    231! 11,4! 
 >> -1 <<                ! 2,29:5                              !    291! 14,4! 
 >>  0 <<                ! 2,29:4                              !    472! 23,3! 
 >> +1 <<                ! 2,29:3                              !    358! 17,7! 
 >> +2 <<                ! 2,29:2                              !    191!  9,4! 
 >> +3 <<               *! 2,29:1                              !    215! 10,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,29<1+2,29>7                       !     54!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 62 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  3 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON POLITIKERN UND PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA 
 EINMAL AN, WO DIE PARTEIEN UND POLITIKER IHRER MEINUNG 
 NACH STEHEN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH RECHTS 
 AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH LINKS 
 AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS  S P D                 MW=/11;00/ 
 . 
                      "DIE S P D" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LINKS                   ! 2,34:01                             !    255! 12,6! 
   X                     ! 2,34:02                             !    334! 16,5! 
   X                     ! 2,34:03                             !    458! 22,6! 
   X                     ! 2,34:04                             !    349! 17,2! 
   X                     ! 2,34:05                             !    223! 11,0! 
   X                     ! 2,34:06                             !    212! 10,5! 
   X                     ! 2,34:07                             !     32!  1,6! 
   X                     ! 2,34:08                             !     43!  2,1! 
   X                     ! 2,34:09                             !     32!  1,6! 
   X                     ! 2,34:10                             !     14!  0,7! 
 RECHTS                 *! 2,34:11                             !     21!  1,0! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,34<01+2,34>11                     !     54!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 63 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  4 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON POLITIKERN UND PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA 
 EINMAL AN, WO DIE PARTEIEN UND POLITIKER IHRER MEINUNG 
 NACH STEHEN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH RECHTS 
 AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH LINKS 
 AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS  C D U                 MW=/11;00/ 
 . 
                      "DIE C D U" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LINKS                   ! 2,36:01                             !     13!  0,6! 
   X                     ! 2,36:02                             !      6!  0,3! 
   X                     ! 2,36:03                             !     13!  0,6! 
   X                     ! 2,36:04                             !     21!  1,0! 
   X                     ! 2,36:05                             !     33!  1,6! 
   X                     ! 2,36:06                             !    228! 11,2! 
   X                     ! 2,36:07                             !    256! 12,6! 
   X                     ! 2,36:08                             !    358! 17,7! 
   X                     ! 2,36:09                             !    466! 23,0! 
   X                     ! 2,36:10                             !    333! 16,4! 
 RECHTS                 *! 2,36:11                             !    248! 12,2! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,36<01+2,36>11                     !     53!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 64 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  5 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON POLITIKERN UND PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA 
 EINMAL AN, WO DIE PARTEIEN UND POLITIKER IHRER MEINUNG 
 NACH STEHEN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH RECHTS 
 AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH LINKS 
 AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS  C S U                 MW=/11;00/ 
 . 
                      "DIE C S U" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LINKS                   ! 2,38:01                             !     17!  0,8! 
   X                     ! 2,38:02                             !      8!  0,4! 
   X                     ! 2,38:03                             !     21!  1,0! 
   X                     ! 2,38:04                             !     30!  1,5! 
   X                     ! 2,38:05                             !     36!  1,8! 
   X                     ! 2,38:06                             !    155!  7,6! 
   X                     ! 2,38:07                             !     95!  4,7! 
   X                     ! 2,38:08                             !    155!  7,6! 
   X                     ! 2,38:09                             !    272! 13,4! 
   X                     ! 2,38:10                             !    420! 20,7! 
 RECHTS                 *! 2,38:11                             !    762! 37,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,38<01+2,38>11                     !     57!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 65 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  6 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON POLITIKERN UND PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA 
 EINMAL AN, WO DIE PARTEIEN UND POLITIKER IHRER MEINUNG 
 NACH STEHEN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH RECHTS 
 AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH LINKS 
 AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS  F D P                 MW=/11;00/ 
 . 
                      "DIE F D P" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LINKS                   ! 2,40:01                             !     70!  3,5! 
   X                     ! 2,40:02                             !     61!  3,0! 
   X                     ! 2,40:03                             !    106!  5,2! 
   X                     ! 2,40:04                             !    211! 10,4! 
   X                     ! 2,40:05                             !    384! 18,9! 
   X                     ! 2,40:06                             !    767! 37,8! 
   X                     ! 2,40:07                             !    166!  8,2! 
   X                     ! 2,40:08                             !     87!  4,3! 
   X                     ! 2,40:09                             !     49!  2,4! 
   X                     ! 2,40:10                             !     25!  1,2! 
 RECHTS                 *! 2,40:11                             !     39!  1,9! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,40<01+2,40>11                     !     61!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 66 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  7 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". HIER SIND NUN NAMEN VON POLITIKERN UND PARTEIEN 
 IN DER BUNDESREPUBLIK. BITTE KREUZEN SIE AUF DIESER SKALA 
 EINMAL AN, WO DIE PARTEIEN UND POLITIKER IHRER MEINUNG 
 NACH STEHEN. JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH RECHTS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH RECHTS 
 AUSGERICHTET; JE WEITER SIE MIT DEM KREUZ NACH LINKS GEHEN, 
 DESTO MEHR IST DER POLITIKER ODER DIE PARTEI NACH LINKS 
 AUSGERICHTET. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS BEFRAGTER              MW=/11;00/ 
 . 
 UND WO WUERDEN SIE SICH SELBST AUF DIESER SKALA EINSTUFEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LINKS                   ! 2,42:01                             !     39!  1,9! 
   X                     ! 2,42:02                             !     55!  2,7! 
   X                     ! 2,42:03                             !    105!  5,2! 
   X                     ! 2,42:04                             !    134!  6,6! 
   X                     ! 2,42:05                             !    190!  9,4! 
   X                     ! 2,42:06                             !    620! 30,6! 
   X                     ! 2,42:07                             !    201!  9,9! 
   X                     ! 2,42:08                             !    205! 10,1! 
   X                     ! 2,42:09                             !    186!  9,2! 
   X                     ! 2,42:10                             !     92!  4,5! 
 RECHTS                 *! 2,42:11                             !    139!  6,9! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,42<01+2,42>11                     !     61!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 67 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    16* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 1.NENN. 
 . 
                    "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,44:01                             !    918! 45,3! 
 JUGENDARBEITSLOSK.BEK.  ! 2,44:02                             !     76!  3,7! 
 LEHRSTELLEN FUER JUGEND*! 2,44:03                             !     17!  0,8! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,44:04                             !     20!  1,0! 
 PREISPOLITIK            ! 2,44:05                             !     88!  4,3! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,44:06                             !     31!  1,5! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,44:07                             !      2!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 2,44:08                             !      1!  0,0! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,44:09                             !      0!  0,0! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,44:10                             !      9!  0,4! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,44:11                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSLAGE VERBESS.! 2,44:12                             !    122!  6,0! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,44:14                             !     19!  0,9! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,44:15                             !     10!  0,5! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 2,44:16                             !     14!  0,7! 
 MEHR GELD F.OEFF AUSGABE! 2,44:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,44:18                             !      2!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG*! 2,44:19                             !     13!  0,6! 

 BESS.VERHAELTNIS ZU DDR ! 2,44:20                             !      2!  0,1! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,44:21                             !      3!  0,1! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,44:22                             !      4!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,44:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 2,44:24                             !      0!  0,0! 
 KLARE FRIEDENSPOLITIK   ! 2,44:25                             !     25!  1,2! 
 ABRUESTUNG              ! 2,44:26                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,44:27                             !      4!  0,2! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,44:30                             !      4!  0,2! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,44:31                             !      5!  0,2! 
 GUTE BEZIEHUNG ZU USA   ! 2,44:32                             !      1!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGIGK.USA ! 2,44:33                             !      2!  0,1! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,44:34                             !      0!  0,0! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,44:35                             !      3!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,44:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,44:37                             !      0!  0,0! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,44:38                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,44:39                             !      7!  0,3! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,44:40                             !      0!  0,0! 



 
 

 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,44:41                             !      0!  0,0! 
 SCHULREFORM             ! 2,44:42                             !     14!  0,7! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,44:43                             !      1!  0,0! 
 HOCHSCHULPOLITIK        ! 2,44:44                             !      5!  0,2! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,44:46                             !      2!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,44:49                             !     15!  0,7! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,44:50                             !     11!  0,5! 
 RENTEN ERHOEHEN         ! 2,44:51                             !     38!  1,9! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,44:52                             !      3!  0,1! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,44:53                             !      5!  0,2! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,44:54                             !      3!  0,1! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,44:55                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,44:56                             !      0!  0,0! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,44:57                             !      1!  0,0! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,44:58                             !      2!  0,1! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,44:59                             !      0!  0,0! 
 SPORTFOERDERUNG         ! 2,44:60                             !      0!  0,0! 
 SICHERUNG DER RENTEN    ! 2,44:64                             !    104!  5,1! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,44:65                             !      7!  0,3! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,44:66                             !     11!  0,5! 
 MEHR PERSOENL.FREIHEIT  ! 2,44:67                             !      3!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,44:69                             !     14!  0,7! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,44:70                             !    233! 11,5! 
 BERUFSVERBOTE           ! 2,44:71                             !      1!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 2,44:72                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,44:73                             !      1!  0,0! 
 KERNKRAFTWERKE          ! 2,44:74                             !     12!  0,6! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,44:75                             !     33!  1,6! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,44:76                             !      9!  0,4! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,44:77                             !      3!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,44:78                             !      2!  0,1! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 2,44:79                             !      4!  0,2! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 2,44:80                             !     20!  1,0! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,44:81                             !      0!  0,0! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,44:82                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REG.-WECHSEL     ! 2,44:83                             !      7!  0,3! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,44:84                             !      6!  0,3! 
 SINNVOLLE FREIZEITGESTAL! 2,44:85                             !      0!  0,0! 
 BEVOELKERUNGSPOLITIK    ! 2,44:86                             !      0!  0,0! 
 BUERGERINITIATIVEN      ! 2,44:87                             !      2!  0,1! 
 KURIOSITAETEN           ! 2,44:96                             !      3!  0,1! 
 ALLES GLEICH WICHTIG    ! 2,44:97                             !      2!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,44:99                             !     46!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 68 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    16* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 2.NENN. 
 . 
                    "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,47:01                             !    321! 15,8! 
 JUGENDARBEITSLOSK.BEK.  ! 2,47:02                             !     43!  2,1! 
 LEHRSTELLEN FUER JUGEND*! 2,47:03                             !     36!  1,8! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,47:04                             !     33!  1,6! 
 PREISPOLITIK            ! 2,47:05                             !    114!  5,6! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,47:06                             !     60!  3,0! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,47:07                             !      5!  0,2! 
 LOHNSTOP                ! 2,47:08                             !      1!  0,0! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,47:09                             !      0!  0,0! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,47:10                             !     10!  0,5! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,47:11                             !      3!  0,1! 
 WIRTSCHAFTSLAGE VERBESS.! 2,47:12                             !     98!  4,8! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,47:14                             !     25!  1,2! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,47:15                             !     18!  0,9! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 2,47:16                             !     13!  0,6! 
 MEHR GELD F.OEFF AUSGABE! 2,47:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,47:18                             !      5!  0,2! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG*! 2,47:19                             !     13!  0,6! 

 BESS.VERHAELTNIS ZU DDR ! 2,47:20                             !     11!  0,5! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,47:21                             !      7!  0,3! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,47:22                             !      2!  0,1! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,47:23                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 2,47:24                             !      1!  0,0! 
 KLARE FRIEDENSPOLITIK   ! 2,47:25                             !     17!  0,8! 
 ABRUESTUNG              ! 2,47:26                             !      2!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,47:27                             !     13!  0,6! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,47:30                             !     10!  0,5! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,47:31                             !      1!  0,0! 
 GUTE BEZIEHUNG ZU USA   ! 2,47:32                             !      0!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGIGK.USA ! 2,47:33                             !      0!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,47:34                             !      3!  0,1! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,47:35                             !      0!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,47:36                             !      1!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,47:37                             !      4!  0,2! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,47:38                             !      4!  0,2! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,47:39                             !      3!  0,1! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,47:40                             !      0!  0,0! 



 
 

 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,47:41                             !      2!  0,1! 
 SCHULREFORM             ! 2,47:42                             !     25!  1,2! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,47:43                             !      2!  0,1! 
 HOCHSCHULPOLITIK        ! 2,47:44                             !     10!  0,5! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,47:46                             !      5!  0,2! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,47:49                             !     21!  1,0! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,47:50                             !     21!  1,0! 
 RENTEN ERHOEHEN         ! 2,47:51                             !     33!  1,6! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,47:52                             !      5!  0,2! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,47:53                             !     14!  0,7! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,47:54                             !      6!  0,3! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,47:55                             !      3!  0,1! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,47:56                             !      3!  0,1! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,47:57                             !      3!  0,1! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,47:58                             !      5!  0,2! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,47:59                             !      1!  0,0! 
 SPORTFOERDERUNG         ! 2,47:60                             !      0!  0,0! 
 SICHERUNG DER RENTEN    ! 2,47:64                             !     99!  4,9! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,47:65                             !     11!  0,5! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,47:66                             !     21!  1,0! 
 MEHR PERSOENL.FREIHEIT  ! 2,47:67                             !      4!  0,2! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,47:69                             !     26!  1,3! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,47:70                             !    213! 10,5! 
 BERUFSVERBOTE           ! 2,47:71                             !      3!  0,1! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 2,47:72                             !      1!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,47:73                             !      2!  0,1! 
 KERNKRAFTWERKE          ! 2,47:74                             !     21!  1,0! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,47:75                             !     61!  3,0! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,47:76                             !     18!  0,9! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,47:77                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,47:78                             !      4!  0,2! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 2,47:79                             !      2!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 2,47:80                             !     23!  1,1! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,47:81                             !      0!  0,0! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,47:82                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REG.-WECHSEL     ! 2,47:83                             !      2!  0,1! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,47:84                             !      4!  0,2! 
 SINNVOLLE FREIZEITGESTAL! 2,47:85                             !      0!  0,0! 
 BEVOELKERUNGSPOLITIK    ! 2,47:86                             !      0!  0,0! 
 BUERGERINITIATIVEN      ! 2,47:87                             !      0!  0,0! 
 KURIOSITAETEN           ! 2,47:96                             !      3!  0,1! 
 ALLES GLEICH WICHTIG    ! 2,47:97                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,47:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    475! 23,4! 



                           - 69 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    16* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 3.NENN. 
 . 
                    "3.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,50:01                             !     84!  4,1! 
 JUGENDARBEITSLOSK.BEK.  ! 2,50:02                             !     23!  1,1! 
 LEHRSTELLEN FUER JUGEND*! 2,50:03                             !     18!  0,9! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,50:04                             !     11!  0,5! 
 PREISPOLITIK            ! 2,50:05                             !     34!  1,7! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,50:06                             !     42!  2,1! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,50:07                             !      0!  0,0! 
 LOHNSTOP                ! 2,50:08                             !      0!  0,0! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,50:09                             !      0!  0,0! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,50:10                             !      7!  0,3! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,50:11                             !      7!  0,3! 
 WIRTSCHAFTSLAGE VERBESS.! 2,50:12                             !     56!  2,8! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,50:14                             !     12!  0,6! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,50:15                             !     14!  0,7! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 2,50:16                             !      9!  0,4! 
 MEHR GELD F.OEFF AUSGABE! 2,50:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,50:18                             !      8!  0,4! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG*! 2,50:19                             !     10!  0,5! 

 BESS.VERHAELTNIS ZU DDR ! 2,50:20                             !     12!  0,6! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,50:21                             !     14!  0,7! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,50:22                             !      6!  0,3! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,50:23                             !      1!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 2,50:24                             !      0!  0,0! 
 KLARE FRIEDENSPOLITIK   ! 2,50:25                             !     23!  1,1! 
 ABRUESTUNG              ! 2,50:26                             !      2!  0,1! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,50:27                             !     14!  0,7! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,50:30                             !     19!  0,9! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,50:31                             !      0!  0,0! 
 GUTE BEZIEHUNG ZU USA   ! 2,50:32                             !      2!  0,1! 
 GROESS.UNABHAENGIGK.USA ! 2,50:33                             !      0!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,50:34                             !      3!  0,1! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,50:35                             !      3!  0,1! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,50:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,50:37                             !      5!  0,2! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,50:38                             !      3!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,50:39                             !     14!  0,7! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,50:40                             !      1!  0,0! 



 
 

 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,50:41                             !      0!  0,0! 
 SCHULREFORM             ! 2,50:42                             !     21!  1,0! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,50:43                             !      1!  0,0! 
 HOCHSCHULPOLITIK        ! 2,50:44                             !      5!  0,2! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,50:46                             !      3!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,50:49                             !     18!  0,9! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,50:50                             !     16!  0,8! 
 RENTEN ERHOEHEN         ! 2,50:51                             !     16!  0,8! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,50:52                             !      6!  0,3! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,50:53                             !     10!  0,5! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,50:54                             !      8!  0,4! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,50:55                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,50:56                             !      4!  0,2! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,50:57                             !      1!  0,0! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,50:58                             !      7!  0,3! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,50:59                             !      1!  0,0! 
 SPORTFOERDERUNG         ! 2,50:60                             !      0!  0,0! 
 SICHERUNG DER RENTEN    ! 2,50:64                             !     52!  2,6! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,50:65                             !      4!  0,2! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,50:66                             !     16!  0,8! 
 MEHR PERSOENL.FREIHEIT  ! 2,50:67                             !      3!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,50:69                             !     22!  1,1! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,50:70                             !    183!  9,0! 
 BERUFSVERBOTE           ! 2,50:71                             !      0!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 2,50:72                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,50:73                             !      1!  0,0! 
 KERNKRAFTWERKE          ! 2,50:74                             !     12!  0,6! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,50:75                             !     33!  1,6! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,50:76                             !     16!  0,8! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,50:77                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,50:78                             !      9!  0,4! 
 KREIS-,GEBIETSREFORM    ! 2,50:79                             !      2!  0,1! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 2,50:80                             !     18!  0,9! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,50:81                             !      0!  0,0! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,50:82                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REG.-WECHSEL     ! 2,50:83                             !      2!  0,1! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,50:84                             !      3!  0,1! 
 SINNVOLLE FREIZEITGESTAL! 2,50:85                             !      0!  0,0! 
 BEVOELKERUNGSPOLITIK    ! 2,50:86                             !      0!  0,0! 
 BUERGERINITIATIVEN      ! 2,50:87                             !      0!  0,0! 
 KURIOSITAETEN           ! 2,50:96                             !      0!  0,0! 
 ALLES GLEICH WICHTIG    ! 2,50:97                             !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,50:99                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.073! 52,9! 



                           - 70 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH ..... ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
 GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
 BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE AUFGABE SO, WIE SIE PERSOENLICH 
 DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN LOES.K.1.NENN 
 . 
     LOESUNGSKOMPETENZ ZUR 1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 2,46:1                              !    458! 22,6! 
 CDU                     ! 2,46:2                              !    563! 27,8! 
 FDP                     ! 2,46:3                              !     42!  2,1! 
 CSU                     ! 2,46:4                              !     64!  3,2! 
 CDU*CSU                 ! 2,46:5                              !    158!  7,8! 
 SPD*FDP                 ! 2,46:6                              !    152!  7,5! 
 CDU*CSU*FDP             ! 2,46:7                              !     30!  1,5! 
 ALLE GLEICH             ! 2,46:8                              !    228! 11,2! 
 KEINE VON ALLEN         ! 2,46:9                              !     85!  4,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,46<1                              !    248! 12,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 71 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH ..... ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
 GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
 BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE AUFGABE SO, WIE SIE PERSOENLICH 
 DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN LOES.K.2.NENN 
 . 
     LOESUNGSKOMPETENZ ZUR 2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 2,49:1                              !    341! 16,8! 
 CDU                     ! 2,49:2                              !    435! 21,5! 
 FDP                     ! 2,49:3                              !     48!  2,4! 
 CSU                     ! 2,49:4                              !     52!  2,6! 
 CDU*CSU                 ! 2,49:5                              !    147!  7,3! 
 SPD*FDP                 ! 2,49:6                              !    134!  6,6! 
 CDU*CSU*FDP             ! 2,49:7                              !     38!  1,9! 
 ALLE GLEICH             ! 2,49:8                              !    151!  7,4! 
 KEINE VON ALLEN         ! 2,49:9                              !     68!  3,4! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,49<1                              !    614! 30,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 72 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    17* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WENN DIESE AUFGABE, NAEMLICH ..... ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
 GELOEST WERDEN SOLL, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
 BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIE AUFGABE SO, WIE SIE PERSOENLICH 
 DAS FUER RICHTIG HALTEN? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN LOES.K.3.NENN 
 . 
     LOESUNGSKOMPETENZ ZUR 3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 2,52:1                              !    194!  9,6! 
 CDU                     ! 2,52:2                              !    230! 11,3! 
 FDP                     ! 2,52:3                              !     43!  2,1! 
 CSU                     ! 2,52:4                              !     45!  2,2! 
 CDU*CSU                 ! 2,52:5                              !     93!  4,6! 
 SPD*FDP                 ! 2,52:6                              !     91!  4,5! 
 CDU*CSU*FDP             ! 2,52:7                              !     26!  1,3! 
 ALLE GLEICH             ! 2,52:8                              !    115!  5,7! 
 KEINE VON ALLEN         ! 2,52:9                              !     43!  2,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,52<1                              !  1.148! 56,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 73 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WUERDEN SIE MIR BITTE NOCH SAGEN, WELCHE DIESER AUF= 
 GABEN FUER SIE PERSOENLICH AM ALLERWICHTIGSTEN IST? 
 
 VARIABLE:     AUFGABEN WICHT. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 ARBEITSPLAETZE SICHERN  ! 2,53:01                             !    757! 37,3! 
 JUGENDARBEITSLOSK.BEK.  ! 2,53:02                             !     77!  3,8! 
 LEHRSTELLEN FUER JUGEND*! 2,53:03                             !     28!  1,4! 

 LOHN-,PREISSTABILITAET  ! 2,53:04                             !     18!  0,9! 
 PREISPOLITIK            ! 2,53:05                             !    108!  5,3! 
 INFLATION BEKAEMPFEN    ! 2,53:06                             !     39!  1,9! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 2,53:07                             !      0!  0,0! 
 LOHNSTOP                ! 2,53:08                             !      0!  0,0! 
 STREIKS VERMEIDEN      *! 2,53:09                             !      0!  0,0! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 2,53:10                             !     14!  0,7! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 2,53:11                             !      4!  0,2! 
 WIRTSCHAFTSLAGE VERBESS.! 2,53:12                             !    135!  6,7! 
 STEUERN SENKEN          ! 2,53:14                             !     23!  1,1! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 2,53:15                             !     11!  0,5! 
 SPARMASSNAHMEN HAUSHALT ! 2,53:16                             !     17!  0,8! 
 MEHR GELD F.OEFF AUSGABE! 2,53:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 2,53:18                             !      5!  0,2! 
 WIRTSCHAFTSPOLITIK ALLG*! 2,53:19                             !     19!  0,9! 

 BESS.VERHAELTNIS ZU DDR ! 2,53:20                             !      3!  0,1! 
 AENDERG.BISHER.OSTPOLIT.! 2,53:21                             !      0!  0,0! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 2,53:22                             !      2!  0,1! 
 BERLINPROBLEM           ! 2,53:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 2,53:24                             !      0!  0,0! 
 KLARE FRIEDENSPOLITIK   ! 2,53:25                             !     37!  1,8! 
 ABRUESTUNG              ! 2,53:26                             !      1!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.       *! 2,53:27                             !      6!  0,3! 

 EUROP.POLITIK WEITERFUE.! 2,53:30                             !      6!  0,3! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 2,53:31                             !      4!  0,2! 
 GUTE BEZIEHUNG ZU USA   ! 2,53:32                             !      1!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENGIGK.USA ! 2,53:33                             !      2!  0,1! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 2,53:34                             !      0!  0,0! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESREP! 2,53:35                             !      1!  0,0! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 2,53:36                             !      0!  0,0! 
 ENTWICKLUNGSPOLITIK     ! 2,53:37                             !      3!  0,1! 
 ZUVIEL GELD AN AUSLAND  ! 2,53:38                             !      0!  0,0! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 2,53:39                             !      2!  0,1! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 2,53:40                             !      1!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 2,53:41                             !      1!  0,0! 



 
 

 SCHULREFORM             ! 2,53:42                             !     25!  1,2! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 2,53:43                             !      1!  0,0! 
 NEUE STUDIENPLAETZE     ! 2,53:44                             !      4!  0,2! 
 BESS.AUSBILDUNGSMOEGL.  ! 2,53:46                             !      2!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 2,53:49                             !     20!  1,0! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 2,53:50                             !     13!  0,6! 
 RENTEN ERHOEHEN         ! 2,53:51                             !     28!  1,4! 
 FAMILIENPOLITIK         ! 2,53:52                             !      3!  0,1! 
 JUGENDPOLITIK           ! 2,53:53                             !     11!  0,5! 
 ALTERSFUERSORGE         ! 2,53:54                             !      3!  0,1! 
 MEHR SOZ.EINRICHTUNGEN  ! 2,53:55                             !      0!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU             ! 2,53:56                             !      3!  0,1! 
 MITBESTIMMG.IN BETRIEBEN! 2,53:57                             !      1!  0,0! 
 GASTARBEITER AUSWEISEN  ! 2,53:58                             !      2!  0,1! 
 GASTARBEITERPROBLEME    ! 2,53:59                             !      0!  0,0! 
 SPORTFOERDERUNG         ! 2,53:60                             !      0!  0,0! 
 SICHERUNG DER RENTEN    ! 2,53:64                             !    106!  5,2! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 2,53:65                             !      9!  0,4! 
 SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 2,53:66                             !     14!  0,7! 
 MEHR PERSOENL.FREIHEIT  ! 2,53:67                             !      2!  0,1! 
 GESELLSCHAFTSPOLITIK   *! 2,53:69                             !     24!  1,2! 

 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 2,53:70                             !    250! 12,3! 
 BERUFSVERBOTE           ! 2,53:71                             !      1!  0,0! 
 ABHOERAFFAEREN          ! 2,53:72                             !      0!  0,0! 
 VERKEHRSPOLITIK         ! 2,53:73                             !      0!  0,0! 
 KERNKRAFTWERKE          ! 2,53:74                             !      8!  0,4! 
 ENERGIEPOLITIK          ! 2,53:75                             !     33!  1,6! 
 UMWELTSCHUTZ            ! 2,53:76                             !     14!  0,7! 
 PARAGRAPH 218           ! 2,53:77                             !      2!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 2,53:78                             !      2!  0,1! 
 KREISREFORM             ! 2,53:79                             !      5!  0,2! 
 INNENPOLITIK ALLG.      ! 2,53:80                             !     15!  0,7! 
 FR.SOZ.MARKTWIRTSCH.ERH.! 2,53:81                             !      0!  0,0! 
 MEHR FRAUEN IN POLITIK  ! 2,53:82                             !      0!  0,0! 
 WAHLEN,REG.-WECHSEL     ! 2,53:83                             !      7!  0,3! 
 POL.STREITIGKEIT BEILEG.! 2,53:84                             !      2!  0,1! 
 SINNVOLLE FREIZEITGESTAL! 2,53:85                             !      0!  0,0! 
 BEVOELKERUNGSPOLITIK    ! 2,53:86                             !      0!  0,0! 
 BUERGERINITIATIVEN      ! 2,53:87                             !      2!  0,1! 
 KURIOSITAETEN           ! 2,53:96                             !      2!  0,1! 
 ALLE GLEICH WICHTIG     ! 2,53:97                             !     38!  1,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,53:99                             !     46!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 74 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL ALLES ZUSAMMEN BETRACHTEN: WIE ZUFRIEDEN 
 SIND SIE DANN MIT DER ARBEIT, DIE SPD UND FDP ALS REGIE= 
 RUNGSKOALITION IN BONN LEISTEN? 
 WENN SIE SEHR ZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE DIE NOTE 1; WENN 
 SIE GANZ UND GAR UNZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE DIE NOTE 6. 
 
 VARIABLE:     NOTE REGIERUNG                      MW=/06;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NOTE 1                  ! 2,55:1                              !     45!  2,2! 
 NOTE 2                  ! 2,55:2                              !    360! 17,8! 
 NOTE 3                  ! 2,55:3                              !    768! 37,9! 
 NOTE 4                  ! 2,55:4                              !    473! 23,3! 
 NOTE 5                  ! 2,55:5                              !    219! 10,8! 
 NOTE 6                 *! 2,55:6                              !    119!  5,9! 

 KEINE ANGABE            ! 2,55:9                              !     45!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 75 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    20* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT DER ARBEIT, DIE DIE CDU/CSU 
 ALS OPPOSITION IN BONN LEISTET? 
 
 VARIABLE:     NOTE OPPOSITION                     MW=/06;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NOTE 1                  ! 2,56:1                              !     56!  2,8! 
 NOTE 2                  ! 2,56:2                              !    435! 21,5! 
 NOTE 3                  ! 2,56:3                              !    727! 35,9! 
 NOTE 4                  ! 2,56:4                              !    433! 21,4! 
 NOTE 5                  ! 2,56:5                              !    221! 10,9! 
 NOTE 6                 *! 2,56:6                              !     96!  4,7! 

 KEINE ANGABE            ! 2,56:9                              !     59!  2,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 76 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     SOZ.SICHERHEIT NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ICH MEINEN LEBENSABEND OHNE 
         FINANZIELLE SORGEN VERBRINGEN KANN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,44:1                              !    714! 35,2! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,44:2                              !    372! 18,4! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,44:3                              !    315! 15,5! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,44:4                              !    259! 12,8! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,44:5                              !    196!  9,7! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,44:6                              !     93!  4,6! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,44:7                              !     48!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 6,44:9                              !     31!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 77 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     STABILITAET    NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, DIE SICH NICHT STAENDIG SO SEHR VER- 
         AENDERT, DASS MAN SICH UEBERHAUPT NICHT MEHR 
         ZURECHTFINDET" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,45:1                              !    140!  6,9! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,45:2                              !    194!  9,6! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,45:3                              !    215! 10,6! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,45:4                              !    242! 11,9! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,45:5                              !    287! 14,2! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,45:6                              !    384! 18,9! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,45:7                              !    525! 25,9! 

 KEINE ANGABE            ! 6,45:9                              !     40!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 78 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTANDARD NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ICH MIR FINANZIELL DAS LEISTEN 
         KANN, WAS ICH GERNE MOECHTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,46:1                              !    236! 11,6! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,46:2                              !    419! 20,7! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,46:3                              !    341! 16,8! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,46:4                              !    313! 15,4! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,46:5                              !    299! 14,8! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,46:6                              !    220! 10,9! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,46:7                              !    161!  7,9! 

 KEINE ANGABE            ! 6,46:9                              !     38!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 79 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     SELBSTBESTIMMG.NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ICH SELBST BESTIMMEN KANN, 
         WIE ICH MEIN LEBEN GESTALTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,47:1                              !    418! 20,6! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,47:2                              !    376! 18,5! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,47:3                              !    431! 21,3! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,47:4                              !    279! 13,8! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,47:5                              !    231! 11,4! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,47:6                              !    168!  8,3! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,47:7                              !     85!  4,2! 

 KEINE ANGABE            ! 6,47:9                              !     40!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 80 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     LIBERALITAET   NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER DIE PERSOENLICHE FREIHEIT DES 
         EINZELNEN GROESSER WIRD" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,48:1                              !    176!  8,7! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,48:2                              !    217! 10,7! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,48:3                              !    234! 11,5! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,48:4                              !    324! 16,0! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,48:5                              !    324! 16,0! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,48:6                              !    371! 18,3! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,48:7                              !    332! 16,4! 

 KEINE ANGABE            ! 6,48:9                              !     50!  2,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 81 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     IDEALE         NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, DIE DEM EINZELNEN BESSERE CHANCEN 
         BIETET, SEINE LEBENSIDEALE ZU VERWIRKLICHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,49:1                              !    211! 10,4! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,49:2                              !    238! 11,7! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,49:3                              !    253! 12,5! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,49:4                              !    353! 17,4! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,49:5                              !    334! 16,5! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,49:6                              !    333! 16,4! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,49:7                              !    265! 13,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,49:9                              !     40!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 82 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, DIE 
 EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN KOENNEN. 
 WUERDEN SIE DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL SO ORDNEN, DASS 
 DAS, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN LIEGT. 
 DAS ZWEITWICHTIGSTE DARUNTER USW. 
 
 VARIABLE:     TRADITION      NORMATIV 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ALTBEWAEHRTES GESCHAETZT UND 
         GEACHTET WIRD" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 RANGPLATZ 1             ! 6,50:1                              !     92!  4,5! 
 RANGPLATZ 2             ! 6,50:2                              !    173!  8,5! 
 RANGPLATZ 3             ! 6,50:3                              !    201!  9,9! 
 RANGPLATZ 4             ! 6,50:4                              !    217! 10,7! 
 RANGPLATZ 5             ! 6,50:5                              !    316! 15,6! 
 RANGPLATZ 6             ! 6,50:6                              !    413! 20,4! 
 RANGPLATZ 7            *! 6,50:7                              !    570! 28,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,50:9                              !     44!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 83 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  1 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     SOZ. SICHERHEIT REAL                MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ICH MEINEN LEBENSABEND OHNE 
         FINANZIELLE SORGEN VERBRINGEN KANN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,64:1                              !    199!  9,8! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,64:2                              !    645! 31,8! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,64:3                              !    718! 35,4! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,64:4                              !    248! 12,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,64<1+2,64>4                       !    217! 10,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 84 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  2 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     STABILITAET  REAL                   MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, DIE SICH NICHT STAENDIG SO SEHR VER- 
         AENDERT, DASS MAN SICH UEBERHAUPT NICHT MEHR 
         ZURECHTFINDET" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,65:1                              !    141!  7,0! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,65:2                              !    631! 31,1! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,65:3                              !    733! 36,2! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,65:4                              !    275! 13,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,65<1+2,65>4                       !    246! 12,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 85 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  3 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     LEBENSSTANDARD REAL                 MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ICH MIR FINANZIELL DAS LEISTEN 
         KANN, WAS ICH GERNE MOECHTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,66:1                              !    141!  7,0! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,66:2                              !    746! 36,8! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,66:3                              !    697! 34,4! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,66:4                              !    218! 10,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,66<1+2,66>4                       !    226! 11,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 86 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  4 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     SELBSTBESTIMMG. REAL                MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ICH SELBST BESTIMMEN KANN, 
         WIE ICH MEIN LEBEN GESTALTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,67:1                              !    350! 17,3! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,67:2                              !    815! 40,2! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,67:3                              !    486! 24,0! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,67:4                              !    162!  8,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,67<1+2,67>4                       !    214! 10,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 87 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  5 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     LIBERALITAET REAL                   MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER DIE PERSOENLICHE FREIHEIT DES 
         EINZELNEN GROESSER WIRD" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,68:1                              !    339! 16,7! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,68:2                              !    790! 39,0! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,68:3                              !    510! 25,2! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,68:4                              !    162!  8,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,68<1+2,68>4                       !    226! 11,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 88 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  6 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     IDEALE REAL                         MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, DIE DEM EINZELNEN BESSERE CHANCEN 
         BIETET, SEINE LEBENSIDEALE ZU VERWIRKLICHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,69:1                              !    158!  7,8! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,69:2                              !    674! 33,3! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,69:3                              !    771! 38,0! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,69:4                              !    197!  9,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,69<1+2,69>4                       !    227! 11,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 89 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    21A 
                                                             STATEMENT:  7 
 ICH GEBE IHNEN DIE KAERTCHEN NOCH EINMAL. KOENNEN SIE MIR 
 BITTE JETZT SAGEN, IN WELCHEM MASSE DIE HIER ANGESPROCHENEN 
 FRAGEN BEI UNS IN DER BUNDESREPUBLIK GELOEST SIND: VOLL 
 ZUFRIEDENSTELLEND, WEITGEHEND ZUFRIEDENSTELLEND, NOCH NICHT 
 GANZ ZUFRIEDENSTELLEND ODER UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN= 
 STELLEND. 
 
 VARIABLE:     TRADITION  REAL                     MW=/04;00/ 
 . 
         "MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU 
         LEBEN, IN DER ALTBEWAEHRTES GESCHAETZT UND 
         GEACHTET WIRD" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 VOLL ZUFRIEDENSTELLEND  ! 2,70:1                              !    180!  8,9! 
 WEITGEHEND ZUFRIEDENST. ! 2,70:2                              !    690! 34,0! 
 NICHT GANZ ZUFRIEDENST. ! 2,70:3                              !    648! 32,0! 
 UEBERHAUPT N.ZUFRIEDEN  ! 2,70:4                              !    263! 13,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,70<1+2,70>4                       !    247! 12,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 90 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE ES EINMAL INSGESAMT BETRACHTEN, WUERDEN SIE DANN 
 SAGEN, SIE NEIGEN ALLES IN ALLEM EINER BESTIMMTEN PARTEI 
 EHER ZU ALS DEN ANDEREN PARTEIEN - ODER IST DAS BEI IHNEN 
 NICHT DER FALL? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 2,71:1                              !    611! 30,1! 
 CDU                     ! 2,71:2                              !    581! 28,7! 
 FDP                     ! 2,71:3                              !     96!  4,7! 
 CSU                     ! 2,71:4                              !    117!  5,8! 
 DKP                     ! 2,71:5                              !      8!  0,4! 
 NPD                     ! 2,71:6                              !      3!  0,1! 
 NEIN,IST NICHT DER FALL ! 2,71:7                              !    409! 20,2! 
 SONSTIGE ANGABEN        ! 2,71:8                              !      6!  0,3! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,71<1+2,71>8                       !    197!  9,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 91 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    22A 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE SAGEN, SIE NEIGEN DIESER PARTEI GRUNDSAETZLICH 
 ZU ODER BEVORZUGEN SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK, WEIL SIE 
 IHNEN IN DER JETZIGEN SITUATION BESSER GEEIGNET ERSCHEINT? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID GRUNDS./MOMENT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER                  ! 2,71#/7*9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.421!100,0! 

 IM AUGENBLICK           ! 2,72:1                              !    314! 22,1! 
 GRUNDSAETZLICH          ! 2,72:2                              !  1.063! 74,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,72>2+2,72<1                       !     45!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 92 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    22B 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE DIESE PARTEI BEVORZUGEN, WEIL SIE IHNEN IM 
 AUGENBLICK BESSER GEEIGNET ERSCHEINT, GIBT ES VIELLEICHT 
 AUCH EINE PARTEI, DER SIE GRUNDSAETZLICH ZUNEIGEN? DABEI 
 IST ES EGAL, OB SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK WAEHLEN 
 WUERDEN ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID GRUNDSAETZLICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER MOMENTAN         ! 2,72:1*(2,71#/7*9/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    314!100,0! 

 SPD                     ! 2,73:1                              !     38! 12,1! 
 CDU                     ! 2,73:2                              !     28!  8,9! 
 FDP                     ! 2,73:3                              !     38! 12,1! 
 CSU                     ! 2,73:4                              !     11!  3,5! 
 DKP                     ! 2,73:5                              !      1!  0,3! 
 NPD                     ! 2,73:6                              !      1!  0,3! 
 SONSTIGE ANGABEN        ! 2,73:8                              !      2!  0,6! 
 NEIN                    ! 2,73:7                              !      0!  0,0! 
 WEISS NICHT, VERW., K.A.! 2,73<1                              !    195! 62,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 93 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    22C 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE STARK IST IHRE GRUNDSAETZLICHE ZUNEIGUNG ZU DIESER 
 PARTEI? WUERDEN SIE SAGEN ..... 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID STAERKE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER GRUNDS./STAERKE  ! 2,71#7*2,71#9*2,74#7*2,74#9         !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.227!100,0! 

 EHER STARK              ! 2,75:1                              !    612! 49,9! 
 MAESSIG                 ! 2,75:2                              !    520! 42,4! 
 EHER SCHWACH            ! 2,75:3                              !     70!  5,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,75>3+2,75<1                       !     24!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 94 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  0 
 VIELE LEUTE NEIGEN ZWAR KEINER PARTEI ZU, TROTZDEM 
 STEHEN SIE EINER PARTEI ETWAS NAEHER ALS DEN ANDEREN. WIE 
 IST DAS BEI IHNEN? TRIFFT EINE DER HIER AUFGEFUEHRTEN 
 MOEGLICHKEITEN AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID NAHESTEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHTNEIGER             ! 2,74#/7*9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.833!100,0! 

 STEHE SPD NAEHER        ! 2,76:1                              !    130!  7,1! 
 STEHE CDU NAEHER        ! 2,76:2                              !    134!  7,3! 
 STEHE FDP NAEHER        ! 2,76:3                              !     46!  2,5! 
 STEHE CSU NAEHER        ! 2,76:4                              !     24!  1,3! 
 STEHE DKP NAEHER        ! 2,76:5                              !      3!  0,2! 
 TRIFFT NICHTS DAVON ZU  ! 2,76:6                              !    202! 11,0! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 2,76<1+2,76>6                       !  1.294! 70,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 95 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  3 
 ES WIRD HEUTZUTAGE VIEL UEBER WIRTSCHAFTLICHE DINGE GE- 
 SPROCHEN. EINIGE LEUTE MEINEN, DAS WICHTIGSTE SIND STABILE 
 PREISE, AUCH WENN DADURCH VORUEBERGEHEND ARBEITSPLAETZE 
 GEFAEHRDET WERDEN. DIESE LEUTE STEHEN AUF DER EINEN SEITE 
 DER KAESTCHENREIHE. - ANDERE SAGEN, DIE STABILITAET DER 
 PREISE SEI NICHT SO WICHTIG, WENN DAFUER NUR DIE ARBEITS- 
 PLAETZE ERHALTEN BLEIBEN. DIESE GRUPPE STEHT AM ANDEREN 
 ENDE. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE MEINUNG HABEN, 
 DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. - 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN KAESTCHEN- 
 REIHEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIESE PARTEIEN HIER STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PREISE / ARBEIT  S P D              MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE S P D" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 STABILE PREISE WICHTIG  ! 3,12:1                              !    119!  5,9! 
          X              ! 3,12:2                              !    186!  9,2! 
          X              ! 3,12:3                              !    296! 14,6! 
          X              ! 3,12:4                              !    465! 22,9! 
          X              ! 3,12:5                              !    329! 16,2! 
          X              ! 3,12:6                              !    307! 15,1! 
 ARBEITSPLAETZE WICHTIG *! 3,12:7                              !    259! 12,8! 

 KEINE ANGABE            ! 3,12:9                              !     66!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 96 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  4 
 ES WIRD HEUTZUTAGE VIEL UEBER WIRTSCHAFTLICHE DINGE GE- 
 SPROCHEN. EINIGE LEUTE MEINEN, DAS WICHTIGSTE SIND STABILE 
 PREISE, AUCH WENN DADURCH VORUEBERGEHEND ARBEITSPLAETZE 
 GEFAEHRDET WERDEN. DIESE LEUTE STEHEN AUF DER EINEN SEITE 
 DER KAESTCHENREIHE. - ANDERE SAGEN, DIE STABILITAET DER 
 PREISE SEI NICHT SO WICHTIG, WENN DAFUER NUR DIE ARBEITS- 
 PLAETZE ERHALTEN BLEIBEN. DIESE GRUPPE STEHT AM ANDEREN 
 ENDE. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE MEINUNG HABEN, 
 DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. - 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN KAESTCHEN- 
 REIHEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIESE PARTEIEN HIER STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PREISE / ARBEIT  C D U              MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE C D U" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 STABILE PREISE WICHTIG  ! 3,13:1                              !     94!  4,6! 
          X              ! 3,13:2                              !    176!  8,7! 
          X              ! 3,13:3                              !    271! 13,4! 
          X              ! 3,13:4                              !    540! 26,6! 
          X              ! 3,13:5                              !    427! 21,1! 
          X              ! 3,13:6                              !    297! 14,7! 
 ARBEITSPLAETZE WICHTIG *! 3,13:7                              !    149!  7,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,13:9                              !     75!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 97 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  5 
 ES WIRD HEUTZUTAGE VIEL UEBER WIRTSCHAFTLICHE DINGE GE- 
 SPROCHEN. EINIGE LEUTE MEINEN, DAS WICHTIGSTE SIND STABILE 
 PREISE, AUCH WENN DADURCH VORUEBERGEHEND ARBEITSPLAETZE 
 GEFAEHRDET WERDEN. DIESE LEUTE STEHEN AUF DER EINEN SEITE 
 DER KAESTCHENREIHE. - ANDERE SAGEN, DIE STABILITAET DER 
 PREISE SEI NICHT SO WICHTIG, WENN DAFUER NUR DIE ARBEITS- 
 PLAETZE ERHALTEN BLEIBEN. DIESE GRUPPE STEHT AM ANDEREN 
 ENDE. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE MEINUNG HABEN, 
 DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. - 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN KAESTCHEN- 
 REIHEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIESE PARTEIEN HIER STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PREISE / ARBEIT  C S U              MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE C S U" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 STABILE PREISE WICHTIG  ! 3,14:1                              !    179!  8,8! 
          X              ! 3,14:2                              !    221! 10,9! 
          X              ! 3,14:3                              !    219! 10,8! 
          X              ! 3,14:4                              !    496! 24,5! 
          X              ! 3,14:5                              !    315! 15,5! 
          X              ! 3,14:6                              !    306! 15,1! 
 ARBEITSPLAETZE WICHTIG *! 3,14:7                              !    205! 10,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,14:9                              !     87!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 98 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  6 
 ES WIRD HEUTZUTAGE VIEL UEBER WIRTSCHAFTLICHE DINGE GE- 
 SPROCHEN. EINIGE LEUTE MEINEN, DAS WICHTIGSTE SIND STABILE 
 PREISE, AUCH WENN DADURCH VORUEBERGEHEND ARBEITSPLAETZE 
 GEFAEHRDET WERDEN. DIESE LEUTE STEHEN AUF DER EINEN SEITE 
 DER KAESTCHENREIHE. - ANDERE SAGEN, DIE STABILITAET DER 
 PREISE SEI NICHT SO WICHTIG, WENN DAFUER NUR DIE ARBEITS- 
 PLAETZE ERHALTEN BLEIBEN. DIESE GRUPPE STEHT AM ANDEREN 
 ENDE. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE MEINUNG HABEN, 
 DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. - 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN KAESTCHEN- 
 REIHEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIESE PARTEIEN HIER STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PREISE / ARBEIT  F D P              MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE F D P" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 STABILE PREISE WICHTIG  ! 3,15:1                              !     69!  3,4! 
          X              ! 3,15:2                              !    137!  6,8! 
          X              ! 3,15:3                              !    313! 15,4! 
          X              ! 3,15:4                              !    839! 41,4! 
          X              ! 3,15:5                              !    312! 15,4! 
          X              ! 3,15:6                              !    154!  7,6! 
 ARBEITSPLAETZE WICHTIG *! 3,15:7                              !    111!  5,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,15:9                              !     92!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 99 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  7 
 ES WIRD HEUTZUTAGE VIEL UEBER WIRTSCHAFTLICHE DINGE GE- 
 SPROCHEN. EINIGE LEUTE MEINEN, DAS WICHTIGSTE SIND STABILE 
 PREISE, AUCH WENN DADURCH VORUEBERGEHEND ARBEITSPLAETZE 
 GEFAEHRDET WERDEN. DIESE LEUTE STEHEN AUF DER EINEN SEITE 
 DER KAESTCHENREIHE. - ANDERE SAGEN, DIE STABILITAET DER 
 PREISE SEI NICHT SO WICHTIG, WENN DAFUER NUR DIE ARBEITS- 
 PLAETZE ERHALTEN BLEIBEN. DIESE GRUPPE STEHT AM ANDEREN 
 ENDE. NATUERLICH GIBT ES AUCH LEUTE, DIE EINE MEINUNG HABEN, 
 DIE ZWISCHEN DIESEN GRUPPEN LIEGT. - 
 BITTE BESCHREIBEN SIE DURCH ANKREUZEN IN DEN KAESTCHEN- 
 REIHEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIESE PARTEIEN HIER STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PREISE / ARBEIT BEFR.               MW=/07;00/ 
 . 
 UND WO WUERDEN SIE SICH SELBST AUF DIESER SKALA EINSTUFEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 STABILE PREISE WICHTIG  ! 3,16:1                              !    143!  7,1! 
          X              ! 3,16:2                              !    133!  6,6! 
          X              ! 3,16:3                              !    152!  7,5! 
          X              ! 3,16:4                              !    599! 29,6! 
          X              ! 3,16:5                              !    262! 12,9! 
          X              ! 3,16:6                              !    304! 15,0! 
 ARBEITSPLAETZE WICHTIG *! 3,16:7                              !    400! 19,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,16:9                              !     35!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 1 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  1 
 AUCH IN DER DEUTSCHLANDPOLITIK GIBT ES MEINUNGSVERSCHIEDEN= 
 HEITEN. DIE EINEN SAGEN: MAN DARF SICH DURCH PROVOKATIONEN 
 DER DDR-REGIERUNG NICHT AUS DER RUHE BRINGEN LASSEN. UND 
 AUF DER ANDEREN SEITE STEHT DIE MEINUNG: MAN MUSS PROVOKA= 
 TIONEN DER DDR-REGIERUNG MIT WIRTSCHAFTLICHEN GEGENMASS= 
 NAHMEN BEANTWORTEN. BITTE BESCHREIBEN SIE AUCH HIER DURCH 
 ANKREUZEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE POLITIKER UND PARTEIEN 
 STEHEN. 
 
 VARIABLE:     VERHAELTNIS DDR / SPD               MW=/07;00/ 
 . 
                   " DIE  S P D " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NICHT AUS RUHE BRINGEN L! 3,17:1                              !    587! 29,0! 
          X              ! 3,17:2                              !    569! 28,1! 
          X              ! 3,17:3                              !    365! 18,0! 
          X              ! 3,17:4                              !    261! 12,9! 
          X              ! 3,17:5                              !     70!  3,5! 
          X              ! 3,17:6                              !     71!  3,5! 
 PROVOKATIONEN BEANTWORT*! 3,17:7                              !     51!  2,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,17:9                              !     53!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 101 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  2 
 AUCH IN DER DEUTSCHLANDPOLITIK GIBT ES MEINUNGSVERSCHIEDEN= 
 HEITEN. DIE EINEN SAGEN: MAN DARF SICH DURCH PROVOKATIONEN 
 DER DDR-REGIERUNG NICHT AUS DER RUHE BRINGEN LASSEN. UND 
 AUF DER ANDEREN SEITE STEHT DIE MEINUNG: MAN MUSS PROVOKA= 
 TIONEN DER DDR-REGIERUNG MIT WIRTSCHAFTLICHEN GEGENMASS= 
 NAHMEN BEANTWORTEN. BITTE BESCHREIBEN SIE AUCH HIER DURCH 
 ANKREUZEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE POLITIKER UND PARTEIEN 
 STEHEN. 
 
 VARIABLE:     VERHAELTNIS DDR / CDU               MW=/07;00/ 
 . 
                   " DIE  C D U " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NICHT AUS RUHE BRINGEN L! 3,18:1                              !     59!  2,9! 
          X              ! 3,18:2                              !     42!  2,1! 
          X              ! 3,18:3                              !     76!  3,7! 
          X              ! 3,18:4                              !    241! 11,9! 
          X              ! 3,18:5                              !    420! 20,7! 
          X              ! 3,18:6                              !    598! 29,5! 
 PROVOKATIONEN BEANTWORT*! 3,18:7                              !    536! 26,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,18:9                              !     55!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 102 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  3 
 AUCH IN DER DEUTSCHLANDPOLITIK GIBT ES MEINUNGSVERSCHIEDEN= 
 HEITEN. DIE EINEN SAGEN: MAN DARF SICH DURCH PROVOKATIONEN 
 DER DDR-REGIERUNG NICHT AUS DER RUHE BRINGEN LASSEN. UND 
 AUF DER ANDEREN SEITE STEHT DIE MEINUNG: MAN MUSS PROVOKA= 
 TIONEN DER DDR-REGIERUNG MIT WIRTSCHAFTLICHEN GEGENMASS= 
 NAHMEN BEANTWORTEN. BITTE BESCHREIBEN SIE AUCH HIER DURCH 
 ANKREUZEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE POLITIKER UND PARTEIEN 
 STEHEN. 
 
 VARIABLE:     VERHAELTNIS DDR / CSU               MW=/07;00/ 
 . 
                   " DIE  C S U " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NICHT AUS RUHE BRINGEN L! 3,19:1                              !     76!  3,7! 
          X              ! 3,19:2                              !     34!  1,7! 
          X              ! 3,19:3                              !     60!  3,0! 
          X              ! 3,19:4                              !    200!  9,9! 
          X              ! 3,19:5                              !    210! 10,4! 
          X              ! 3,19:6                              !    435! 21,5! 
 PROVOKATIONEN BEANTWORT*! 3,19:7                              !    951! 46,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,19:9                              !     63!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 103 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  4 
 AUCH IN DER DEUTSCHLANDPOLITIK GIBT ES MEINUNGSVERSCHIEDEN= 
 HEITEN. DIE EINEN SAGEN: MAN DARF SICH DURCH PROVOKATIONEN 
 DER DDR-REGIERUNG NICHT AUS DER RUHE BRINGEN LASSEN. UND 
 AUF DER ANDEREN SEITE STEHT DIE MEINUNG: MAN MUSS PROVOKA= 
 TIONEN DER DDR-REGIERUNG MIT WIRTSCHAFTLICHEN GEGENMASS= 
 NAHMEN BEANTWORTEN. BITTE BESCHREIBEN SIE AUCH HIER DURCH 
 ANKREUZEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE POLITIKER UND PARTEIEN 
 STEHEN. 
 
 VARIABLE:     VERHAELTNIS DDR / FDP               MW=/07;00/ 
 . 
                   " DIE  F D P " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NICHT AUS RUHE BRINGEN L! 3,20:1                              !    241! 11,9! 
          X              ! 3,20:2                              !    263! 13,0! 
          X              ! 3,20:3                              !    506! 25,0! 
          X              ! 3,20:4                              !    667! 32,9! 
          X              ! 3,20:5                              !    172!  8,5! 
          X              ! 3,20:6                              !     61!  3,0! 
 PROVOKATIONEN BEANTWORT*! 3,20:7                              !     48!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,20:9                              !     69!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 104 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  5 
 AUCH IN DER DEUTSCHLANDPOLITIK GIBT ES MEINUNGSVERSCHIEDEN= 
 HEITEN. DIE EINEN SAGEN: MAN DARF SICH DURCH PROVOKATIONEN 
 DER DDR-REGIERUNG NICHT AUS DER RUHE BRINGEN LASSEN. UND 
 AUF DER ANDEREN SEITE STEHT DIE MEINUNG: MAN MUSS PROVOKA= 
 TIONEN DER DDR-REGIERUNG MIT WIRTSCHAFTLICHEN GEGENMASS= 
 NAHMEN BEANTWORTEN. BITTE BESCHREIBEN SIE AUCH HIER DURCH 
 ANKREUZEN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE POLITIKER UND PARTEIEN 
 STEHEN. 
 
 VARIABLE:     VERHAELTNIS DDR / BEFR.             MW=/07;00/ 
 . 
 UND WO WUERDEN SIE SICH SELBST IN DIESER SKALA EINSTUFEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NICHT AUS RUHE BRINGEN L! 3,21:1                              !    294! 14,5! 
          X              ! 3,21:2                              !    194!  9,6! 
          X              ! 3,21:3                              !    172!  8,5! 
          X              ! 3,21:4                              !    360! 17,8! 
          X              ! 3,21:5                              !    260! 12,8! 
          X              ! 3,21:6                              !    321! 15,8! 
 PROVOKATIONEN BEANTWORT*! 3,21:7                              !    383! 18,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,21:9                              !     43!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 105 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  3 
 IN DEM STREIT UM DIE ABAENDERUNG DES PARAG.218 GIBT ES 
 EINERSEITS DIE MEINUNG: GRUNDSAETZLICH SOLLTE ES FUER EINE 
 FRAU EINFACHER WERDEN, EINE UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
 ABZUBRECHEN. UND DIE ANDEREN SAGEN: GRUNDSAETZLICH DARF MAN 
 ES EINER FRAU NICHT EINFACHER MACHEN, EINE UNERWUENSCHTE 
 SCHWANGERSCHAFT ABZUBRECHEN. 
 AUCH HIER MOECHTE ICH SIE BITTEN, EINMAL SELBST ANZUKREUZEN, 
 WO DIE PARTEIEN STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PARAGRAPH 218 / SPD                 MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE SPD" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHWANGERSCH.ABBR.EINF. ! 3,24:1                              !    637! 31,4! 
          X              ! 3,24:2                              !    590! 29,1! 
          X              ! 3,24:3                              !    409! 20,2! 
          X              ! 3,24:4                              !    218! 10,8! 
          X              ! 3,24:5                              !     51!  2,5! 
          X              ! 3,24:6                              !     27!  1,3! 
 SCHWANGERSCH.ABBR.SCHW.*! 3,24:7                              !     27!  1,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,24:9                              !     69!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 106 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  4 
 IN DEM STREIT UM DIE ABAENDERUNG DES PARAG.218 GIBT ES 
 EINERSEITS DIE MEINUNG: GRUNDSAETZLICH SOLLTE ES FUER EINE 
 FRAU EINFACHER WERDEN, EINE UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
 ABZUBRECHEN. UND DIE ANDEREN SAGEN: GRUNDSAETZLICH DARF MAN 
 ES EINER FRAU NICHT EINFACHER MACHEN, EINE UNERWUENSCHTE 
 SCHWANGERSCHAFT ABZUBRECHEN. 
 AUCH HIER MOECHTE ICH SIE BITTEN, EINMAL SELBST ANZUKREUZEN, 
 WO DIE PARTEIEN STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PARAGRAPH 218 / CDU                 MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE CDU" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHWANGERSCH.ABBR.EINF. ! 3,25:1                              !     19!  0,9! 
          X              ! 3,25:2                              !     20!  1,0! 
          X              ! 3,25:3                              !     66!  3,3! 
          X              ! 3,25:4                              !    236! 11,6! 
          X              ! 3,25:5                              !    388! 19,1! 
          X              ! 3,25:6                              !    609! 30,0! 
 SCHWANGERSCH.ABBR.SCHW.*! 3,25:7                              !    619! 30,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,25:9                              !     70!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 107 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  5 
 IN DEM STREIT UM DIE ABAENDERUNG DES PARAG.218 GIBT ES 
 EINERSEITS DIE MEINUNG: GRUNDSAETZLICH SOLLTE ES FUER EINE 
 FRAU EINFACHER WERDEN, EINE UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
 ABZUBRECHEN. UND DIE ANDEREN SAGEN: GRUNDSAETZLICH DARF MAN 
 ES EINER FRAU NICHT EINFACHER MACHEN, EINE UNERWUENSCHTE 
 SCHWANGERSCHAFT ABZUBRECHEN. 
 AUCH HIER MOECHTE ICH SIE BITTEN, EINMAL SELBST ANZUKREUZEN, 
 WO DIE PARTEIEN STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PARAGRAPH 218 / CSU                 MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE CSU" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHWANGERSCH.ABBR.EINF. ! 3,26:1                              !     19!  0,9! 
          X              ! 3,26:2                              !     13!  0,6! 
          X              ! 3,26:3                              !     45!  2,2! 
          X              ! 3,26:4                              !    171!  8,4! 
          X              ! 3,26:5                              !    184!  9,1! 
          X              ! 3,26:6                              !    438! 21,6! 
 SCHWANGERSCH.ABBR.SCHW.*! 3,26:7                              !  1.078! 53,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,26:9                              !     79!  3,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 108 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  6 
 IN DEM STREIT UM DIE ABAENDERUNG DES PARAG.218 GIBT ES 
 EINERSEITS DIE MEINUNG: GRUNDSAETZLICH SOLLTE ES FUER EINE 
 FRAU EINFACHER WERDEN, EINE UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
 ABZUBRECHEN. UND DIE ANDEREN SAGEN: GRUNDSAETZLICH DARF MAN 
 ES EINER FRAU NICHT EINFACHER MACHEN, EINE UNERWUENSCHTE 
 SCHWANGERSCHAFT ABZUBRECHEN. 
 AUCH HIER MOECHTE ICH SIE BITTEN, EINMAL SELBST ANZUKREUZEN, 
 WO DIE PARTEIEN STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PARAGRAPH 218 / FDP                 MW=/07;00/ 
 . 
                       "DIE FDP" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHWANGERSCH.ABBR.EINF. ! 3,27:1                              !    399! 19,7! 
          X              ! 3,27:2                              !    352! 17,4! 
          X              ! 3,27:3                              !    491! 24,2! 
          X              ! 3,27:4                              !    546! 26,9! 
          X              ! 3,27:5                              !     99!  4,9! 
          X              ! 3,27:6                              !     37!  1,8! 
 SCHWANGERSCH.ABBR.SCHW.*! 3,27:7                              !     28!  1,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,27:9                              !     77!  3,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 109 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  7 
 IN DEM STREIT UM DIE ABAENDERUNG DES PARAG.218 GIBT ES 
 EINERSEITS DIE MEINUNG: GRUNDSAETZLICH SOLLTE ES FUER EINE 
 FRAU EINFACHER WERDEN, EINE UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
 ABZUBRECHEN. UND DIE ANDEREN SAGEN: GRUNDSAETZLICH DARF MAN 
 ES EINER FRAU NICHT EINFACHER MACHEN, EINE UNERWUENSCHTE 
 SCHWANGERSCHAFT ABZUBRECHEN. 
 AUCH HIER MOECHTE ICH SIE BITTEN, EINMAL SELBST ANZUKREUZEN, 
 WO DIE PARTEIEN STEHEN. 
 
 VARIABLE:     PARAGRAPH 218 / BEFR.               MW=/07;00/ 
 . 
 UND WO WUERDEN SIE SICH SELBST IN DIESER SKALA EINSTUFEN? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHWANGERSCH.ABBR.EINF. ! 3,28:1                              !    569! 28,1! 
          X              ! 3,28:2                              !    266! 13,1! 
          X              ! 3,28:3                              !    235! 11,6! 
          X              ! 3,28:4                              !    313! 15,4! 
          X              ! 3,28:5                              !    147!  7,3! 
          X              ! 3,28:6                              !    170!  8,4! 
 SCHWANGERSCH.ABBR.SCHW.*! 3,28:7                              !    296! 14,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,28:9                              !     30!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 110 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WAS HALTEN SIE - SO GANZ ALLGEMEIN - VON DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN. SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER SKALA. +3 HEISST, 
 SIE HALTEN SEHR VIEL VON DER PARTEI, -3 HEISST, SIE HALTEN 
 UEBERHAUPT NICHTS VON DER PARTEI. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN, 
 +2, +1, 0, -1, -2, KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT DAR- 
 STELLEN. WO WUERDEN SIE NUN DIE SPD EINSTUFEN? UND WO DIE 
 CDU, DIE FDP? DIE CSU? 
 
 VARIABLE:     SPD  SKALA                          MW=/07;04/ 
 . 
                    " S P D " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <- UEBERHAUPT N.  ! 3,29:7                              !    157!  7,7! 
 -> -2 <-                ! 3,29:6                              !    217! 10,7! 
 -> -1 <-                ! 3,29:5                              !    179!  8,8! 
 ->  0 <-                ! 3,29:4                              !    225! 11,1! 
 -> +1 <-                ! 3,29:3                              !    445! 22,0! 
 -> +2 <-                ! 3,29:2                              !    512! 25,3! 
 -> +3 <- SEHR VIEL     *! 3,29:1                              !    236! 11,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,29:9                              !     56!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 111 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WAS HALTEN SIE - SO GANZ ALLGEMEIN - VON DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN. SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER SKALA. +3 HEISST, 
 SIE HALTEN SEHR VIEL VON DER PARTEI, -3 HEISST, SIE HALTEN 
 UEBERHAUPT NICHTS VON DER PARTEI. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN, 
 +2, +1, 0, -1, -2, KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT DAR- 
 STELLEN. WO WUERDEN SIE NUN DIE SPD EINSTUFEN? UND WO DIE 
 CDU, DIE FDP? DIE CSU? 
 
 VARIABLE:     CDU  SKALA                          MW=/07;04/ 
 . 
                    " C D U " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <- UEBERHAUPT N.  ! 3,30:7                              !     90!  4,4! 
 -> -2 <-                ! 3,30:6                              !    184!  9,1! 
 -> -1 <-                ! 3,30:5                              !    246! 12,1! 
 ->  0 <-                ! 3,30:4                              !    278! 13,7! 
 -> +1 <-                ! 3,30:3                              !    394! 19,4! 
 -> +2 <-                ! 3,30:2                              !    486! 24,0! 
 -> +3 <- SEHR VIEL     *! 3,30:1                              !    296! 14,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,30:9                              !     53!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 112 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WAS HALTEN SIE - SO GANZ ALLGEMEIN - VON DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN. SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER SKALA. +3 HEISST, 
 SIE HALTEN SEHR VIEL VON DER PARTEI, -3 HEISST, SIE HALTEN 
 UEBERHAUPT NICHTS VON DER PARTEI. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN, 
 +2, +1, 0, -1, -2, KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT DAR- 
 STELLEN. WO WUERDEN SIE NUN DIE SPD EINSTUFEN? UND WO DIE 
 CDU, DIE FDP? DIE CSU? 
 
 VARIABLE:     FDP  SKALA                          MW=/07;04/ 
 . 
                    " F D P " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <- UEBERHAUPT N.  ! 3,31:7                              !    128!  6,3! 
 -> -2 <-                ! 3,31:6                              !    136!  6,7! 
 -> -1 <-                ! 3,31:5                              !    232! 11,4! 
 ->  0 <-                ! 3,31:4                              !    470! 23,2! 
 -> +1 <-                ! 3,31:3                              !    601! 29,6! 
 -> +2 <-                ! 3,31:2                              !    295! 14,6! 
 -> +3 <- SEHR VIEL     *! 3,31:1                              !    109!  5,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,31:9                              !     55!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 113 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  4 
 WAS HALTEN SIE - SO GANZ ALLGEMEIN - VON DEN EINZELNEN 
 PARTEIEN. SAGEN SIE ES BITTE ANHAND DIESER SKALA. +3 HEISST, 
 SIE HALTEN SEHR VIEL VON DER PARTEI, -3 HEISST, SIE HALTEN 
 UEBERHAUPT NICHTS VON DER PARTEI. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN, 
 +2, +1, 0, -1, -2, KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT DAR- 
 STELLEN. WO WUERDEN SIE NUN DIE SPD EINSTUFEN? UND WO DIE 
 CDU, DIE FDP? DIE CSU? 
 
 VARIABLE:     CSU  SKALA                          MW=/07;04/ 
 . 
                    " C S U " 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <- UEBERHAUPT N.  ! 3,32:7                              !    374! 18,5! 
 -> -2 <-                ! 3,32:6                              !    227! 11,2! 
 -> -1 <-                ! 3,32:5                              !    216! 10,7! 
 ->  0 <-                ! 3,32:4                              !    303! 14,9! 
 -> +1 <-                ! 3,32:3                              !    347! 17,1! 
 -> +2 <-                ! 3,32:2                              !    308! 15,2! 
 -> +3 <- SEHR VIEL     *! 3,32:1                              !    195!  9,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,32:9                              !     57!  2,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 114 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DIE LETZTE BUNDESTAGSWAHL FAND VOR ETWA EINEM HALBEN JAHR 
 STATT. WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM 
 OKTOBER 1976. HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS 
 NICHT MOEGLICH? 
 
 VARIABLE:     RECALL BTW 1976 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,33:1                              !    702! 34,6! 
 CDU/CSU                 ! 3,33:2                              !    745! 36,8! 
 FDP                     ! 3,33:3                              !    116!  5,7! 
 NPD                     ! 3,33:4                              !     11!  0,5! 
 DKP                     ! 3,33:5                              !     12!  0,6! 
 NEIN,WAR MIR N.MOEGLICH ! 3,33:7                              !    140!  6,9! 
 NOCH NICHT WAHLBERECHT. ! 3,33:8                              !     23!  1,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,33<1+3,33>8                       !    278! 13,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 115 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ ARBEITER 
 . 
                     "ARBEITER" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,54:1                              !  1.258! 62,1! 
 CDU                     ! 3,54:2                              !    102!  5,0! 
 FDP                     ! 3,54:3                              !     24!  1,2! 
 CSU                     ! 3,54:4                              !     12!  0,6! 
 CDU*CSU                 ! 3,54:5                              !     18!  0,9! 
 SPD*FDP                 ! 3,54:6                              !     55!  2,7! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,54:7                              !      3!  0,1! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,54:8                              !    431! 21,3! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,54:9                              !     72!  3,6! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,54<1                              !     52!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 116 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  2 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ BEAMTE 
 . 
                       "BEAMTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,55:1                              !    273! 13,5! 
 CDU                     ! 3,55:2                              !    638! 31,5! 
 FDP                     ! 3,55:3                              !    248! 12,2! 
 CSU                     ! 3,55:4                              !     55!  2,7! 
 CDU*CSU                 ! 3,55:5                              !     73!  3,6! 
 SPD*FDP                 ! 3,55:6                              !     29!  1,4! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,55:7                              !     61!  3,0! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,55:8                              !    564! 27,8! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,55:9                              !     68!  3,4! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,55<1                              !     19!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 117 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  3 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ ANGESTELL 
 . 
                      "ANGESTELLTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,56:1                              !    414! 20,4! 
 CDU                     ! 3,56:2                              !    435! 21,5! 
 FDP                     ! 3,56:3                              !    267! 13,2! 
 CSU                     ! 3,56:4                              !     27!  1,3! 
 CDU*CSU                 ! 3,56:5                              !     53!  2,6! 
 SPD*FDP                 ! 3,56:6                              !     54!  2,7! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,56:7                              !     32!  1,6! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,56:8                              !    659! 32,5! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,56:9                              !     55!  2,7! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,56<1                              !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 118 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  4 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ MITTELST. 
 . 
                      "MITTELSTAND" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,57:1                              !    210! 10,4! 
 CDU                     ! 3,57:2                              !    626! 30,9! 
 FDP                     ! 3,57:3                              !    381! 18,8! 
 CSU                     ! 3,57:4                              !     73!  3,6! 
 CDU*CSU                 ! 3,57:5                              !    103!  5,1! 
 SPD*FDP                 ! 3,57:6                              !     37!  1,8! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,57:7                              !     82!  4,0! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,57:8                              !    434! 21,4! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,57:9                              !     57!  2,8! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,57<1                              !     24!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 119 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  5 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ FR.BERUFE 
 . 
                     "FREIE BERUFE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,58:1                              !    123!  6,1! 
 CDU                     ! 3,58:2                              !    617! 30,4! 
 FDP                     ! 3,58:3                              !    434! 21,4! 
 CSU                     ! 3,58:4                              !     85!  4,2! 
 CDU*CSU                 ! 3,58:5                              !    116!  5,7! 
 SPD*FDP                 ! 3,58:6                              !     11!  0,5! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,58:7                              !     76!  3,7! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,58:8                              !    434! 21,4! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,58:9                              !    102!  5,0! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,58<1                              !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 120 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  6 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ UNTERNEHM 
 . 
                       "UNTERNEHMER" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,59:1                              !     44!  2,2! 
 CDU                     ! 3,59:2                              !  1.017! 50,2! 
 FDP                     ! 3,59:3                              !    176!  8,7! 
 CSU                     ! 3,59:4                              !    143!  7,1! 
 CDU*CSU                 ! 3,59:5                              !    222! 11,0! 
 SPD*FDP                 ! 3,59:6                              !      5!  0,2! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,59:7                              !     98!  4,8! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,59:8                              !    234! 11,5! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,59:9                              !     59!  2,9! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,59<1                              !     29!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 121 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  7 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ LANDWIRTE 
 . 
                      "LANDWIRTE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,60:1                              !    214! 10,6! 
 CDU                     ! 3,60:2                              !    638! 31,5! 
 FDP                     ! 3,60:3                              !    219! 10,8! 
 CSU                     ! 3,60:4                              !    229! 11,3! 
 CDU*CSU                 ! 3,60:5                              !    145!  7,2! 
 SPD*FDP                 ! 3,60:6                              !     23!  1,1! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,60:7                              !     64!  3,2! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,60:8                              !    409! 20,2! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,60:9                              !     61!  3,0! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,60<1                              !     25!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 122 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  8 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ RENTNER 
 . 
                       "RENTNER" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,61:1                              !    718! 35,4! 
 CDU                     ! 3,61:2                              !    358! 17,7! 
 FDP                     ! 3,61:3                              !     46!  2,3! 
 CSU                     ! 3,61:4                              !     44!  2,2! 
 CDU*CSU                 ! 3,61:5                              !     52!  2,6! 
 SPD*FDP                 ! 3,61:6                              !     46!  2,3! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,61:7                              !      9!  0,4! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,61:8                              !    581! 28,7! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,61:9                              !    141!  7,0! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,61<1                              !     33!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 123 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  9 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ JUNGE M. 
 . 
                     "JUNGE MENSCHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,62:1                              !    674! 33,3! 
 CDU                     ! 3,62:2                              !    225! 11,1! 
 FDP                     ! 3,62:3                              !     88!  4,3! 
 CSU                     ! 3,62:4                              !     28!  1,4! 
 CDU*CSU                 ! 3,62:5                              !     33!  1,6! 
 SPD*FDP                 ! 3,62:6                              !     41!  2,0! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,62:7                              !      8!  0,4! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,62:8                              !    743! 36,7! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,62:9                              !    134!  6,6! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,62<1                              !     53!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 124 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT: 10 
 ES WIRD OFT BEHAUPTET, DASS SICH PARTEIEN FUER EINIGE 
 GRUPPEN MEHR, FUER ANDERE GRUPPEN WENIGER EINSETZEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT PARTEIEN. BITTE SAGEN SIE 
 ZU JEDER GRUPPE, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE, WELCHE 
 PARTEI BZW. PARTEIEN SICH IHRER ANSICHT NACH AM EHESTEN 
 FUER DIESE PERSONENGRUPPE EINSETZEN. 
 
 VARIABLE:     PARTEIEINSATZ SOZ.SCHW. 
 . 
                     "SOZIAL SCHWACHE" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 3,63:1                              !    860! 42,4! 
 CDU                     ! 3,63:2                              !    182!  9,0! 
 FDP                     ! 3,63:3                              !     39!  1,9! 
 CSU                     ! 3,63:4                              !     22!  1,1! 
 CDU*CSU                 ! 3,63:5                              !     22!  1,1! 
 SPD*FDP                 ! 3,63:6                              !     39!  1,9! 
 CDU/CSU*FDP             ! 3,63:7                              !      3!  0,1! 
 SPD*CDU/CSU*FDP + ALLE  ! 3,63:8                              !    578! 28,5! 
 KEINE VON ALLEN         ! 3,63:9                              !    192!  9,5! 
 SONSTIGE,KEINE ANGABE   ! 3,63<1                              !     89!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 125 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31A 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WELCHER DIESER GRUPPEN FUEHLEN SIE SICH AM EHESTEN 
 ZUGEHOERIG? 
 
 VARIABLE:     GRUPPENZUGEHOER.BEF.1.N 
 . 
                    "1.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 ARBEITER                ! 3,64:01                             !    644! 31,8! 
 BEAMTE                  ! 3,64:02                             !    165!  8,1! 
 ANGESTELLTE             ! 3,64:03                             !    483! 23,8! 
 MITTELSTAND             ! 3,64:04                             !    310! 15,3! 
 FREIE BERUFE            ! 3,64:05                             !     54!  2,7! 
 UNTERNEHMER             ! 3,64:06                             !     30!  1,5! 
 LANDWIRTE               ! 3,64:07                             !     56!  2,8! 
 RENTNER                 ! 3,64:08                             !    161!  7,9! 
 JUNGE MENSCHEN          ! 3,64:09                             !     77!  3,8! 
 SOZIAL SCHWACHE         ! 3,64:10                             !      9!  0,4! 
 KEINER                  ! 3,64:11                             !     28!  1,4! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,64>11+3,64<01                     !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 126 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    31A 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WELCHER DIESER GRUPPEN FUEHLEN SIE SICH AM EHESTEN 
 ZUGEHOERIG? 
 
 VARIABLE:     GRUPPENZUGEHOER.BEF.2.N 
 . 
                    "2.NENNUNG" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 ARBEITER                ! 3,66:01                             !      0!  0,0! 
 BEAMTE                  ! 3,66:02                             !      2!  0,1! 
 ANGESTELLTE             ! 3,66:03                             !     20!  1,0! 
 MITTELSTAND             ! 3,66:04                             !     86!  4,2! 
 FREIE BERUFE            ! 3,66:05                             !     16!  0,8! 
 UNTERNEHMER             ! 3,66:06                             !      5!  0,2! 
 LANDWIRTE               ! 3,66:07                             !     19!  0,9! 
 RENTNER                 ! 3,66:08                             !     78!  3,8! 
 JUNGE MENSCHEN          ! 3,66:09                             !     78!  3,8! 
 SOZIAL SCHWACHE         ! 3,66:10                             !     32!  1,6! 
 KEINER                  ! 3,66:11                             !      3!  0,1! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,66>11+3,66<01                     !  1.690! 83,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 127 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  01               MW=/07;04/ 
 . 
         "DIE LEISTUNGSFAEHIGKEIT EINER POLITISCHEN 
         PARTEI SOLLTE NACH IHREM ERFOLG BEI WAHLEN 
         BEURTEILT WERDEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,68:6                              !    282! 13,9! 
 -> -2 <-                ! 3,68:5                              !    217! 10,7! 
 -> -1 <-                ! 3,68:4                              !    263! 13,0! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,68:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,68:3                              !    489! 24,1! 
 -> +2 <-                ! 3,68:2                              !    358! 17,7! 
 -> +3 <-               *! 3,68:1                              !    345! 17,0! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,68:9                              !     74!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 128 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  02               MW=/07;04/ 
 . 
         "POLITISCHE PARTEIEN SOLLTEN STETS DIE 
         WICHTIGSTEN INSTITUTIONEN FUER DIE BE- 
         TEILIGUNG DER BUERGER AN DER POLITIK SEIN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,69:6                              !     43!  2,1! 
 -> -2 <-                ! 3,69:5                              !     73!  3,6! 
 -> -1 <-                ! 3,69:4                              !    208! 10,3! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,69:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,69:3                              !    564! 27,8! 
 -> +2 <-                ! 3,69:2                              !    566! 27,9! 
 -> +3 <-               *! 3,69:1                              !    492! 24,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,69:9                              !     81!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 129 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  03               MW=/07;04/ 
 . 
         "AUFGABE DES POLITIKERS IST ES, KOMPROMISSE 
         ZWISCHEN GEGENSAETZLICHEN INTERESSEN ZU 
         ERZEUGEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,70:6                              !     70!  3,5! 
 -> -2 <-                ! 3,70:5                              !    102!  5,0! 
 -> -1 <-                ! 3,70:4                              !    214! 10,6! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,70:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,70:3                              !    592! 29,2! 
 -> +2 <-                ! 3,70:2                              !    549! 27,1! 
 -> +3 <-               *! 3,70:1                              !    423! 20,9! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,70:9                              !     77!  3,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 130 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  04               MW=/07;04/ 
 . 
         "DIE DISKUSSION DES PARTEIPROGRAMMES IST DAS 
         BESTE MITTEL, DIE PARTEI AUF ALLEN EBENEN 
         ZU AKTIVIEREN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,71:6                              !     54!  2,7! 
 -> -2 <-                ! 3,71:5                              !     90!  4,4! 
 -> -1 <-                ! 3,71:4                              !    226! 11,1! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,71:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,71:3                              !    604! 29,8! 
 -> +2 <-                ! 3,71:2                              !    510! 25,2! 
 -> +3 <-               *! 3,71:1                              !    458! 22,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,71:9                              !     85!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 131 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  05               MW=/07;04/ 
 . 
         "DIE POLITISCHEN PARTEIEN SOLLTEN IHRE ZIELE 
         DANACH AUSWAEHLEN, WIE SIE DIE MEISTEN WAEHLER 
         GEWINNEN KOENNEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,72:6                              !    463! 22,8! 
 -> -2 <-                ! 3,72:5                              !    284! 14,0! 
 -> -1 <-                ! 3,72:4                              !    319! 15,7! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,72:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,72:3                              !    381! 18,8! 
 -> +2 <-                ! 3,72:2                              !    275! 13,6! 
 -> +3 <-               *! 3,72:1                              !    230! 11,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,72:9                              !     75!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 132 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  06               MW=/07;04/ 
 . 
         "EINE PARTEI BRAUCHT EINE WELTANSCHAULICH- 
         PROGRAMMATISCHE GRUNDLAGE FUER IHRE ZIELE 
         UND FUER IHRE POLITIK" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,73:6                              !     38!  1,9! 
 -> -2 <-                ! 3,73:5                              !     43!  2,1! 
 -> -1 <-                ! 3,73:4                              !    117!  5,8! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,73:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,73:3                              !    486! 24,0! 
 -> +2 <-                ! 3,73:2                              !    563! 27,8! 
 -> +3 <-               *! 3,73:1                              !    691! 34,1! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,73:9                              !     89!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 133 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  07               MW=/07;04/ 
 . 
         "EINE POLITISCHE PARTEI SOLLTE MOEGLICHST 
         VIELE, AUCH WIEDERSTREBENDE INTERESSEN IN 
         SICH AUFNEHMEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,74:6                              !     79!  3,9! 
 -> -2 <-                ! 3,74:5                              !    117!  5,8! 
 -> -1 <-                ! 3,74:4                              !    217! 10,7! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,74:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,74:3                              !    606! 29,9! 
 -> +2 <-                ! 3,74:2                              !    514! 25,4! 
 -> +3 <-               *! 3,74:1                              !    411! 20,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,74:9                              !     84!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 134 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  8 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  08               MW=/07;04/ 
 . 
         "POLITISCHE PARTEIEN SOLLTEN SOZIALE KONFLIKTE 
         BEWUSST MACHEN UND AUSTRAGEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,75:6                              !     96!  4,7! 
 -> -2 <-                ! 3,75:5                              !     86!  4,2! 
 -> -1 <-                ! 3,75:4                              !    207! 10,2! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,75:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,75:3                              !    517! 25,5! 
 -> +2 <-                ! 3,75:2                              !    506! 25,0! 
 -> +3 <-               *! 3,75:1                              !    530! 26,1! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,75:9                              !     84!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 135 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  9 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  09               MW=/07;04/ 
 . 
         "ES IST EINE WESENTLICHE AUFGABE DER POLI- 
         TISCHEN PARTEIEN, SOZIALEN WANDEL ZU BEWIRKEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,76:6                              !     76!  3,7! 
 -> -2 <-                ! 3,76:5                              !    101!  5,0! 
 -> -1 <-                ! 3,76:4                              !    214! 10,6! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,76:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,76:3                              !    598! 29,5! 
 -> +2 <-                ! 3,76:2                              !    473! 23,3! 
 -> +3 <-               *! 3,76:1                              !    494! 24,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,76:9                              !     71!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 136 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT: 10 
 HIER SIND EINIGE AUSSAGEN UEBER PARTEIEN UND POLITIK. BITTE 
 SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, OB SIE DER JEWEILIGEN 
 AUSSAGE ZUSTIMMEN ODER OB SIE SIE ABLEHNEN. +3 BEDEUTET, 
 SIE STIMMEN DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZU UND -3 BEDEUTET, 
 SIE LEHNEN SIE GANZ UND GAR AB. MIT DEN WERTEN DAZWISCHEN 
 KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
 . 
 SKALA VON +3 BIS -3 OHNE 0                   -> Ü <- 
 FUER MITTELWERTBERECHNUNG IN COMCON FIKTIVER -> Ü <- 
 NULLPUNKT EINGEFUEHRT.                       -> Ü <- 
 
 VARIABLE:     PARTEIENSTATEMENT  10               MW=/07;04/ 
 . 
         "IN DER POLITIK SOLLTE ES MEHR DARAUF AN- 
         KOMMEN, DAS BESTMOEGLICHE AUS DER JEWEILIGEN 
         SITUATION HERAUSZUHOLEN, ALS UNNACHGIEBIG 
         AUF PRINZIPIEN ZU BESTEHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> -3 <-                ! 3,77:6                              !     27!  1,3! 
 -> -2 <-                ! 3,77:5                              !     61!  3,0! 
 -> -1 <-                ! 3,77:4                              !    134!  6,6! 
 ->  0 <- (FIKTIV)       ! 3,77:’F’                            !      0!  0,0! 
 -> +1 <-                ! 3,77:3                              !    454! 22,4! 
 -> +2 <-                ! 3,77:2                              !    572! 28,2! 
 -> +3 <-               *! 3,77:1                              !    700! 34,5! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 3,77:9                              !     78!  3,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 137 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  1 
 IN WELCHEM MASSE ENTSPRICHT DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN 
 DER CDU IHRER MEINUNG NACH DEN AUF DIESEN KAERTCHEN GE= 
 MACHTEN ANGABEN? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 1 HEISST, DASS DIE TATSAECHLICHE SITUATION MIT DER GE= 
 MACHTEN AUSSAGE GANZ UND GAR NICHT UEBEREINSTIMMT. 
 10 HEISST, DASS SIE VOLL UND GANZ UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     CDU-STATEMENT, SKALA 01             MW=/10;00/ 
 . 
              "DIE PARTEI MACHT SOZIALE KONFLIKTE 
              BEWUSST UND TRAEGT SIE AUS" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,10:01                             !    207! 10,2! 
 -> 2 <-                 ! 4,10:02                             !    132!  6,5! 
 -> 3 <-                 ! 4,10:03                             !    205! 10,1! 
 -> 4 <-                 ! 4,10:04                             !    168!  8,3! 
 -> 5 <-                 ! 4,10:05                             !    282! 13,9! 
 -> 6 <-                 ! 4,10:06                             !    198!  9,8! 
 -> 7 <-                 ! 4,10:07                             !    191!  9,4! 
 -> 8 <-                 ! 4,10:08                             !    228! 11,2! 
 -> 9 <-                 ! 4,10:09                             !    118!  5,8! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,10:10                             !    198!  9,8! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,10<01+4,10>11                     !    101!  5,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 138 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  2 
 IN WELCHEM MASSE ENTSPRICHT DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN 
 DER CDU IHRER MEINUNG NACH DEN AUF DIESEN KAERTCHEN GE= 
 MACHTEN ANGABEN? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 1 HEISST, DASS DIE TATSAECHLICHE SITUATION MIT DER GE= 
 MACHTEN AUSSAGE GANZ UND GAR NICHT UEBEREINSTIMMT. 
 10 HEISST, DASS SIE VOLL UND GANZ UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     CDU-STATEMENT, SKALA 02             MW=/10;00/ 
 . 
         "DIE PARTEI HAT EINE WELTANSCHAULICH- 
         PROGRAMMATISCHE GRUNDLAGE FUER IHRE ZIELE 
         UND FUER IHRE POLITIK" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,12:01                             !    105!  5,2! 
 -> 2 <-                 ! 4,12:02                             !     97!  4,8! 
 -> 3 <-                 ! 4,12:03                             !    142!  7,0! 
 -> 4 <-                 ! 4,12:04                             !    147!  7,3! 
 -> 5 <-                 ! 4,12:05                             !    219! 10,8! 
 -> 6 <-                 ! 4,12:06                             !    154!  7,6! 
 -> 7 <-                 ! 4,12:07                             !    223! 11,0! 
 -> 8 <-                 ! 4,12:08                             !    295! 14,6! 
 -> 9 <-                 ! 4,12:09                             !    201!  9,9! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,12:10                             !    340! 16,8! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,12<01+4,12>11                     !    105!  5,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 139 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  3 
 IN WELCHEM MASSE ENTSPRICHT DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN 
 DER CDU IHRER MEINUNG NACH DEN AUF DIESEN KAERTCHEN GE= 
 MACHTEN ANGABEN? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 1 HEISST, DASS DIE TATSAECHLICHE SITUATION MIT DER GE= 
 MACHTEN AUSSAGE GANZ UND GAR NICHT UEBEREINSTIMMT. 
 10 HEISST, DASS SIE VOLL UND GANZ UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     CDU-STATEMENT, SKALA 03             MW=/10;00/ 
 . 
            "DIE PARTEI NIMMT VIELE, AUCH WIEDER- 
            STREBENDE INTERESSEN IN SICH AUF" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,14:01                             !    132!  6,5! 
 -> 2 <-                 ! 4,14:02                             !    114!  5,6! 
 -> 3 <-                 ! 4,14:03                             !    192!  9,5! 
 -> 4 <-                 ! 4,14:04                             !    219! 10,8! 
 -> 5 <-                 ! 4,14:05                             !    266! 13,1! 
 -> 6 <-                 ! 4,14:06                             !    223! 11,0! 
 -> 7 <-                 ! 4,14:07                             !    184!  9,1! 
 -> 8 <-                 ! 4,14:08                             !    260! 12,8! 
 -> 9 <-                 ! 4,14:09                             !    156!  7,7! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,14:10                             !    173!  8,5! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,14<01+4,14>11                     !    108!  5,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 140 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  4 
 IN WELCHEM MASSE ENTSPRICHT DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN 
 DER CDU IHRER MEINUNG NACH DEN AUF DIESEN KAERTCHEN GE= 
 MACHTEN ANGABEN? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 1 HEISST, DASS DIE TATSAECHLICHE SITUATION MIT DER GE= 
 MACHTEN AUSSAGE GANZ UND GAR NICHT UEBEREINSTIMMT. 
 10 HEISST, DASS SIE VOLL UND GANZ UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     CDU-STATEMENT, SKALA 04             MW=/10;00/ 
 . 
         "ES KOMMT DER PARTEI MEHR DARAUF AN, DAS 
         BESTMOEGLICHE AUS DER JEWEILIGEN SITUATION 
         HERAUSZUHOLEN, ALS UNNACHGIEBIG AUF PRINZI- 
         PIEN ZU BESTEHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,16:01                             !    101!  5,0! 
 -> 2 <-                 ! 4,16:02                             !    114!  5,6! 
 -> 3 <-                 ! 4,16:03                             !    146!  7,2! 
 -> 4 <-                 ! 4,16:04                             !    185!  9,1! 
 -> 5 <-                 ! 4,16:05                             !    236! 11,6! 
 -> 6 <-                 ! 4,16:06                             !    220! 10,9! 
 -> 7 <-                 ! 4,16:07                             !    233! 11,5! 
 -> 8 <-                 ! 4,16:08                             !    269! 13,3! 
 -> 9 <-                 ! 4,16:09                             !    171!  8,4! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,16:10                             !    249! 12,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,16<01+4,16>11                     !    103!  5,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 141 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  5 
 IN WELCHEM MASSE ENTSPRICHT DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN 
 DER CDU IHRER MEINUNG NACH DEN AUF DIESEN KAERTCHEN GE= 
 MACHTEN ANGABEN? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 1 HEISST, DASS DIE TATSAECHLICHE SITUATION MIT DER GE= 
 MACHTEN AUSSAGE GANZ UND GAR NICHT UEBEREINSTIMMT. 
 10 HEISST, DASS SIE VOLL UND GANZ UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     CDU-STATEMENT, SKALA 05             MW=/10;00/ 
 . 
            "ES WIRD ALS WESENTLICHE AUFGABE DER 
            PARTEI ANGESEHEN, SOZIALEN WANDEL ZU 
            BEWIRKEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,18:01                             !    198!  9,8! 
 -> 2 <-                 ! 4,18:02                             !    145!  7,2! 
 -> 3 <-                 ! 4,18:03                             !    181!  8,9! 
 -> 4 <-                 ! 4,18:04                             !    192!  9,5! 
 -> 5 <-                 ! 4,18:05                             !    270! 13,3! 
 -> 6 <-                 ! 4,18:06                             !    206! 10,2! 
 -> 7 <-                 ! 4,18:07                             !    188!  9,3! 
 -> 8 <-                 ! 4,18:08                             !    214! 10,6! 
 -> 9 <-                 ! 4,18:09                             !    141!  7,0! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,18:10                             !    187!  9,2! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,18<01+4,18>11                     !    104!  5,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 142 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  6 
 IN WELCHEM MASSE ENTSPRICHT DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN 
 DER CDU IHRER MEINUNG NACH DEN AUF DIESEN KAERTCHEN GE= 
 MACHTEN ANGABEN? BITTE SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 1 HEISST, DASS DIE TATSAECHLICHE SITUATION MIT DER GE= 
 MACHTEN AUSSAGE GANZ UND GAR NICHT UEBEREINSTIMMT. 
 10 HEISST, DASS SIE VOLL UND GANZ UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     CDU-STATEMENT, SKALA 06             MW=/10;00/ 
 . 
            "DIE PARTEI WAEHLT IHRE ZIELE DANACH AUS, 
            WIE SIE DIE MEISTEN WAEHLER GEWINNEN KOENNEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,20:01                             !    141!  7,0! 
 -> 2 <-                 ! 4,20:02                             !     85!  4,2! 
 -> 3 <-                 ! 4,20:03                             !    142!  7,0! 
 -> 4 <-                 ! 4,20:04                             !    126!  6,2! 
 -> 5 <-                 ! 4,20:05                             !    205! 10,1! 
 -> 6 <-                 ! 4,20:06                             !    167!  8,2! 
 -> 7 <-                 ! 4,20:07                             !    190!  9,4! 
 -> 8 <-                 ! 4,20:08                             !    254! 12,5! 
 -> 9 <-                 ! 4,20:09                             !    203! 10,0! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,20:10                             !    418! 20,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,20<01+4,20>11                     !     97!  4,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 143 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND JETZT GEBEN SIE MIR BITTE NOCH IN GLEICHER WEISE AN, 
 IN WELCHEM MASSE DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN DER SPD 
 MIT DEN AUSSAGEN IHRER MEINUNG NACH UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     SPD-STATEMENT, SKALA 01             MW=/10;00/ 
 . 
              "DIE PARTEI MACHT SOZIALE KONFLIKTE 
              BEWUSST UND TRAEGT SIE AUS" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,22:01                             !     70!  3,5! 
 -> 2 <-                 ! 4,22:02                             !     65!  3,2! 
 -> 3 <-                 ! 4,22:03                             !    121!  6,0! 
 -> 4 <-                 ! 4,22:04                             !    142!  7,0! 
 -> 5 <-                 ! 4,22:05                             !    246! 12,1! 
 -> 6 <-                 ! 4,22:06                             !    205! 10,1! 
 -> 7 <-                 ! 4,22:07                             !    222! 11,0! 
 -> 8 <-                 ! 4,22:08                             !    327! 16,1! 
 -> 9 <-                 ! 4,22:09                             !    226! 11,1! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,22:10                             !    299! 14,8! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,22<01+4,22>11                     !    105!  5,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 144 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND JETZT GEBEN SIE MIR BITTE NOCH IN GLEICHER WEISE AN, 
 IN WELCHEM MASSE DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN DER SPD 
 MIT DEN AUSSAGEN IHRER MEINUNG NACH UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     SPD-STATEMENT, SKALA 02             MW=/10;00/ 
 . 
         "DIE PARTEI HAT EINE WELTANSCHAULICH- 
         PROGRAMMATISCHE GRUNDLAGE FUER IHRE ZIELE 
         UND FUER IHRE POLITIK" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,24:01                             !     52!  2,6! 
 -> 2 <-                 ! 4,24:02                             !     63!  3,1! 
 -> 3 <-                 ! 4,24:03                             !     96!  4,7! 
 -> 4 <-                 ! 4,24:04                             !    130!  6,4! 
 -> 5 <-                 ! 4,24:05                             !    247! 12,2! 
 -> 6 <-                 ! 4,24:06                             !    187!  9,2! 
 -> 7 <-                 ! 4,24:07                             !    240! 11,8! 
 -> 8 <-                 ! 4,24:08                             !    324! 16,0! 
 -> 9 <-                 ! 4,24:09                             !    223! 11,0! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,24:10                             !    357! 17,6! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,24<01+4,24>11                     !    109!  5,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 145 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  3 
 UND JETZT GEBEN SIE MIR BITTE NOCH IN GLEICHER WEISE AN, 
 IN WELCHEM MASSE DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN DER SPD 
 MIT DEN AUSSAGEN IHRER MEINUNG NACH UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     SPD-STATEMENT, SKALA 03             MW=/10;00/ 
 . 
            "DIE PARTEI NIMMT VIELE, AUCH WIEDER- 
            STREBENDE INTERESSEN IN SICH AUF" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,26:01                             !     64!  3,2! 
 -> 2 <-                 ! 4,26:02                             !     68!  3,4! 
 -> 3 <-                 ! 4,26:03                             !    107!  5,3! 
 -> 4 <-                 ! 4,26:04                             !    134!  6,6! 
 -> 5 <-                 ! 4,26:05                             !    242! 11,9! 
 -> 6 <-                 ! 4,26:06                             !    239! 11,8! 
 -> 7 <-                 ! 4,26:07                             !    249! 12,3! 
 -> 8 <-                 ! 4,26:08                             !    323! 15,9! 
 -> 9 <-                 ! 4,26:09                             !    182!  9,0! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,26:10                             !    311! 15,3! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,26<01+4,26>11                     !    109!  5,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 146 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  4 
 UND JETZT GEBEN SIE MIR BITTE NOCH IN GLEICHER WEISE AN, 
 IN WELCHEM MASSE DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN DER SPD 
 MIT DEN AUSSAGEN IHRER MEINUNG NACH UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     SPD-STATEMENT, SKALA 04             MW=/10;00/ 
 . 
         "ES KOMMT DER PARTEI MEHR DARAUF AN, DAS 
         BESTMOEGLICHE AUS DER JEWEILIGEN SITUATION 
         HERAUSZUHOLEN, ALS UNNACHGIEBIG AUF PRINZI- 
         PIEN ZU BESTEHEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,28:01                             !     59!  2,9! 
 -> 2 <-                 ! 4,28:02                             !     90!  4,4! 
 -> 3 <-                 ! 4,28:03                             !    143!  7,1! 
 -> 4 <-                 ! 4,28:04                             !    164!  8,1! 
 -> 5 <-                 ! 4,28:05                             !    243! 12,0! 
 -> 6 <-                 ! 4,28:06                             !    247! 12,2! 
 -> 7 <-                 ! 4,28:07                             !    221! 10,9! 
 -> 8 <-                 ! 4,28:08                             !    311! 15,3! 
 -> 9 <-                 ! 4,28:09                             !    184!  9,1! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,28:10                             !    254! 12,5! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,28<01+4,28>11                     !    112!  5,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 147 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  5 
 UND JETZT GEBEN SIE MIR BITTE NOCH IN GLEICHER WEISE AN, 
 IN WELCHEM MASSE DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN DER SPD 
 MIT DEN AUSSAGEN IHRER MEINUNG NACH UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     SPD-STATEMENT, SKALA 05             MW=/10;00/ 
 . 
            "ES WIRD ALS WESENTLICHE AUFGABE DER 
            PARTEI ANGESEHEN, SOZIALEN WANDEL ZU 
            BEWIRKEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,30:01                             !     35!  1,7! 
 -> 2 <-                 ! 4,30:02                             !     63!  3,1! 
 -> 3 <-                 ! 4,30:03                             !     90!  4,4! 
 -> 4 <-                 ! 4,30:04                             !    100!  4,9! 
 -> 5 <-                 ! 4,30:05                             !    216! 10,7! 
 -> 6 <-                 ! 4,30:06                             !    201!  9,9! 
 -> 7 <-                 ! 4,30:07                             !    229! 11,3! 
 -> 8 <-                 ! 4,30:08                             !    326! 16,1! 
 -> 9 <-                 ! 4,30:09                             !    267! 13,2! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,30:10                             !    390! 19,2! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,30<01+4,30>11                     !    110!  5,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 148 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  6 
 UND JETZT GEBEN SIE MIR BITTE NOCH IN GLEICHER WEISE AN, 
 IN WELCHEM MASSE DIE TATSAECHLICHE SITUATION IN DER SPD 
 MIT DEN AUSSAGEN IHRER MEINUNG NACH UEBEREINSTIMMT. 
 
 VARIABLE:     SPD-STATEMENT, SKALA 06             MW=/10;00/ 
 . 
            "DIE PARTEI WAEHLT IHRE ZIELE DANACH AUS, 
            WIE SIE DIE MEISTEN WAEHLER GEWINNEN KOENNEN" 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 -> 1 <-K.UEBEREINSTIMMG.! 4,32:01                             !     95!  4,7! 
 -> 2 <-                 ! 4,32:02                             !     84!  4,1! 
 -> 3 <-                 ! 4,32:03                             !    114!  5,6! 
 -> 4 <-                 ! 4,32:04                             !    147!  7,3! 
 -> 5 <-                 ! 4,32:05                             !    216! 10,7! 
 -> 6 <-                 ! 4,32:06                             !    177!  8,7! 
 -> 7 <-                 ! 4,32:07                             !    196!  9,7! 
 -> 8 <-                 ! 4,32:08                             !    260! 12,8! 
 -> 9 <-                 ! 4,32:09                             !    204! 10,1! 
 ->10 <-UEBEREINSTIMMUNG*! 4,32:10                             !    434! 21,4! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 4,32<01+4,32>11                     !    100!  4,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 149 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   901* 
                                                             STATEMENT:  1 
 REGIONALE GLIEDERUNG: 
 
 VARIABLE:     BUNDESLAND 
 . 
 BUNDESLAENDER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHLESWIG-HOLSTEIN      ! 5,24:1                              !     94!  4,6! 
 HAMBURG                 ! 5,24:2                              !     69!  3,4! 
 NIEDERSACHSEN           ! 5,24:3                              !    245! 12,1! 
 BREMEN                  ! 5,24:4                              !     27!  1,3! 
 NORDRHEIN-WESTFALEN     ! 5,24:5                              !    589! 29,1! 
 HESSEN                  ! 5,24:6                              !    189!  9,3! 
 RHEINLAND-PFALZ         ! 5,24:7                              !    121!  6,0! 
 BADEN-WUERTTEMBERG      ! 5,24:8                              !    292! 14,4! 
 BAYERN                  ! 5,24:9                              !    361! 17,8! 
 SAAR                    ! 5,24:0                              !     40!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 150 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   901* 
                                                             STATEMENT:  2 
 REGIONALE GLIEDERUNG: 
 
 VARIABLE:     BUNDESLAND/REG.-BEZIRKE 
 . 
 REGIERUNGSBEZIRKE/BUNDESLAENDER/BUND/SUMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SCHLESWIG-HOLSTEIN  ****! 1,14:1                              !     94!  4,6! 

 HAMBURG             ****! 1,14:2                              !     69!  3,4! 

 NS: HANNOVER            ! 1,14:31                             !     41!  2,0! 
 NS: HILDESHEIM          ! 1,14:32                             !     70!  3,5! 
 NS: LUENEBURG           ! 1,14:33                             !     30!  1,5! 
 NS: STADE               ! 1,14:34                             !      0!  0,0! 
 NS: OSNABRUECK          ! 1,14:35                             !     46!  2,3! 
 NS: AURICH              ! 1,14:36                             !      8!  0,4! 
 NS: BRAUNSCHWEIG        ! 1,14:37                             !     16!  0,8! 
 NS: OLDENBURG          *! 1,14:38                             !     33!  1,6! 

 NIEDERSACHSEN       ****! 1,14:3                              !    245! 12,1! 

 BREMEN              ****! 1,14:4                              !     27!  1,3! 

 NRW: DUESSELDORF        ! 1,14:/51+52/                        !    185!  9,1! 
 NRW: KOELN              ! 1,14:53                             !     69!  3,4! 
 NRW: AACHEN             ! 1,14:54                             !     39!  1,9! 
 NRW: MUENSTER           ! 1,14:/55+56/                        !    107!  5,3! 
 NRW: DETMOLD            ! 1,14:57                             !     38!  1,9! 
 NRW: ARNSBERG          *! 1,14:/58+59/                        !    150!  7,4! 

 NORDRHEIN-WESTFALEN ****! 1,14:5                              !    589! 29,1! 

 HE: DARMSTADT           ! 1,14:61                             !    127!  6,3! 
 HE: KASSEL             *! 1,14:62                             !     62!  3,1! 

 HESSEN              ****! 1,14:6                              !    189!  9,3! 

 RPF: KOBLENZ            ! 1,14:71                             !     62!  3,1! 
 RPF: TRIER              ! 1,14:72                             !     10!  0,5! 
 RPF: RHEINHESSEN-PFALZ *! 1,14:73                             !     49!  2,4! 

 RHEINLAND-PFALZ     ****! 1,14:7                              !    121!  6,0! 

 BW: NORDWUERTTEMBERG    ! 1,14:81                             !    120!  5,9! 
 BW: NORDBADEN           ! 1,14:82                             !     87!  4,3! 
 BW: SUEDBADEN           ! 1,14:83                             !     41!  2,0! 
 BW: S.WUERTT.HOHENZOLL.*! 1,14:84                             !     43!  2,1! 

 BADEN-WUERTTEMBERG  ****! 1,14:8                              !    292! 14,4! 



 
 

 BY: OBERBAYERN          ! 1,14:91                             !    115!  5,7! 
 BY: NIEDERBAYERN        ! 1,14:92                             !     17!  0,8! 
 BY: OBERPFALZ           ! 1,14:93                             !     38!  1,9! 
 BY: OBERFRANKEN         ! 1,14:94                             !     47!  2,3! 
 BY: MITTELFRANKEN       ! 1,14:95                             !     69!  3,4! 
 BY: UNTERFRANKEN        ! 1,14:96                             !     16!  0,8! 
 BY: SCHWABEN           *! 1,14:97                             !     59!  2,9! 

 BAYERN              ****! 1,14:9                              !    361! 17,8! 

 SAARLAND            ****! 1,14:0                              !     40!  2,0! 

 BUND OHNE BERLIN    ****! 1,14:/0+1+2+3+4+5+6+7+8+9/          !  2.027!100,0! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 151 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   902* 
                                                             STATEMENT:  0 
 EINWOHNERZAHL: 
 
 VARIABLE:     ORTSGROESSE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 BIS UNTER   500         ! 5,25:01                             !     64!  3,2! 
    500 -   2000         ! 5,25:02                             !    331! 16,3! 
   2000 -   5000         ! 5,25:03                             !    194!  9,6! 
   5000 -  10000         ! 5,25:04                             !    194!  9,6! 
  10000 -  20000         ! 5,25:05                             !    178!  8,8! 
  20000 -  50000         ! 5,25:06                             !    246! 12,1! 
  50000 - 100000         ! 5,25:07                             !    182!  9,0! 
 100000 - 250000         ! 5,25:08                             !    180!  8,9! 
 250000 - 500000         ! 5,25:09                             !    154!  7,6! 
 500000 UND MEHR         ! 5,25:10                             !    305! 15,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 152 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   903* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BEFRAGT WURDE: 
 
 VARIABLE:     GESCHLECHT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 MANN                    ! 5,27:1                              !    928! 45,8! 
 FRAU                    ! 5,27:2                              !  1.099! 54,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 153 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   904* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ALTER: WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WANN GENAU SIE 
        GEBOREN SIND? 
 
 VARIABLE:     ALTER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 18 BIS 19 JAHRE         ! 5,34:1                              !     81!  4,0! 
 20 BIS 24 JAHRE         ! 5,34:2                              !    136!  6,7! 
 25 BIS 29 JAHRE         ! 5,34:3                              !    154!  7,6! 
 30 BIS 39 JAHRE         ! 5,34:4                              !    439! 21,7! 
 40 BIS 44 JAHRE         ! 5,34:5                              !    206! 10,2! 
 45 BIS 49 JAHRE         ! 5,34:6                              !    182!  9,0! 
 50 BIS 59 JAHRE         ! 5,34:7                              !    300! 14,8! 
 60 BIS 64 JAHRE         ! 5,34:8                              !    190!  9,4! 
 65 JAHRE UND AELTER    *! 5,34:9                              !    339! 16,7! 

 18 - 24 JAHRE           ! 5,32>52*5,32<60                     !    193!  9,5! 
 25 - 34 JAHRE           ! 5,32>42*5,32<53                     !    350! 17,3! 
 35 - 44 JAHRE           ! 5,32>32*5,32<43                     !    430! 21,2! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,32>17*5,32<33                     !    514! 25,4! 
 60 +                    ! 5,32>77+5,32<18                     !    541! 26,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 154 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   905* 
                                                             STATEMENT:  0 
 KONFESSION:WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WELCHER KONFESSION 
            ODER GLAUBENSGEMEINSCHAFT SIE ANGEHOEREN? 
 
 VARIABLE:     KONFESSION 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 EVANGELISCH             ! 5,35:1                              !  1.002! 49,4! 
 KATHOLISCH              ! 5,35:2                              !    893! 44,1! 
 ANDERER                 ! 5,35:3                              !     21!  1,0! 
 KEINER                 *! 5,35:4                              !     99!  4,9! 

 VERWEIGERT              ! 5,35:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 155 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   906* 
                                                             STATEMENT:  0 
 KIRCHENBESUCH: WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN ZUR KIRCHE? 
                BITTE GEBEN SIE DIE ZUTREFFENDE KENNZIFFER 
                AN. 
 
 VARIABLE:     KIRCHGANGSHAEUFIGKEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSION: JA          ! 5,35:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.916!100,0! 

 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 5,36:1                              !     58!  3,0! 
 EINMAL IN DER WOCHE     ! 5,36:2                              !    306! 16,0! 
 MINDEST.EINMAL IM MONAT ! 5,36:3                              !    245! 12,8! 
 MEHRMALS IM JAHR        ! 5,36:4                              !    431! 22,5! 
 EINMAL IM JAHR          ! 5,36:5                              !    255! 13,3! 
 SELTENER ALS EINM.I.JAHR! 5,36:6                              !    312! 16,3! 
 NIE                    *! 5,36:7                              !    300! 15,7! 

 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,36<1+5,36>7                       !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 156 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   907* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN SCHICHTEN UND 
 KLASSEN GESPROCHEN. GANZ ALLGEMEIN, WOZU WUERDEN SIE SICH 
 PERSOENLICH RECHNEN? 
 
 VARIABLE:     SCHICHT (SSE) 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 OBERSCHICHT             ! 5,38:01                             !      9!  0,4! 
 MITTELSCHICHT           ! 5,38:02                             !    453! 22,3! 
 OBERE MITTELSCHICHT     ! 5,38:03                             !     24!  1,2! 
 UNTERE MITTELSCHICHT    ! 5,38:04                             !     32!  1,6! 
 ARBEITERSCHICHT         ! 5,38:05                             !    204! 10,1! 
 UNTERE ARBEITERSCHICHT  ! 5,38:09                             !      6!  0,3! 
 UNTERE SCHICHT          ! 5,38:06                             !     27!  1,3! 
 UNTERSTE SCHICHT        ! 5,38:07                             !      2!  0,1! 
 BUERGERLICHE SCHICHT   *! 5,38:08                             !      2!  0,1! 

 OBERKLASSE              ! 5,38:10                             !      0!  0,0! 
 MITTELKLASSE            ! 5,38:11                             !     66!  3,3! 
 OBERE MITTELKLASSE      ! 5,38:12                             !      8!  0,4! 
 UNTERE MITTELKLASSE     ! 5,38:13                             !      4!  0,2! 
 MITTLERES BUERGERTUM    ! 5,38:14                             !      2!  0,1! 
 UNTERE KLASSE           ! 5,38:15                             !      0!  0,0! 
 UNTERSTE KLASSE         ! 5,38:16                             !      1!  0,0! 
 ARBEITERKLASSE          ! 5,38:17                             !    132!  6,5! 
 BOURGEOISIE,KAPITALISTEN! 5,38:18                             !      0!  0,0! 
 PROLETARIAT             ! 5,38:19                             !      1!  0,0! 
 ADEL,ARISTOKRATIE      *! 5,38:20                             !      0!  0,0! 

 MITTELSTAND             ! 5,38:21                             !    422! 20,8! 
 BUERGERLICHER MITTELSTAN! 5,38:22                             !     14!  0,7! 
 GEHOBENER MITTELSTAND   ! 5,38:23                             !     26!  1,3! 
 HANDWERKL.MITTELSTAND   ! 5,38:24                             !      4!  0,2! 
 BAUERNSTAND             ! 5,38:25                             !      0!  0,0! 
 ARBEITER-MITTELSTAND    ! 5,38:26                             !     13!  0,6! 
 ARBEITENDER MITTELSTAND ! 5,38:27                             !      1!  0,0! 
 UNTERER NIEDRIG.MITTELST! 5,38:28                             !      7!  0,3! 
 ARBEITERSTAND          *! 5,38:29                             !      4!  0,2! 

 AKADEMIKER              ! 5,38:30                             !      4!  0,2! 
 FREIE BERUFE            ! 5,38:31                             !      3!  0,1! 
 SELBSTAENDIGE           ! 5,38:32                             !      7!  0,3! 
 UNTERNEHMER,MANAGER     ! 5,38:33                             !      6!  0,3! 
 BEAMTE                  ! 5,38:34                             !     28!  1,4! 
 ANGESTELLTE             ! 5,38:35                             !     49!  2,4! 
 HANDWERKER,HAENDLER     ! 5,38:36                             !      7!  0,3! 
 BAUERN,LANDWIRTE        ! 5,38:37                             !      9!  0,4! 
 RENTNER                 ! 5,38:38                             !     84!  4,1! 
 ARBEITER                ! 5,38:39                             !    161!  7,9! 
 MITTE,MITTELSTUFE       ! 5,38:40                             !     15!  0,7! 



 
 

 DURCHSCHNITT            ! 5,38:41                             !     18!  0,9! 
 INTELLIGENZ             ! 5,38:42                             !      0!  0,0! 
 OBERE ZEHNTAUSEND       ! 5,38:43                             !      0!  0,0! 
 UNTERE ZEHNTAUSEND      ! 5,38:44                             !      0!  0,0! 
 "BESITZENDE KLASSE"     ! 5,38:45                             !      0!  0,0! 
 MINDERBEMITTELT         ! 5,38:46                             !      9!  0,4! 
 ARBEITNEHMER            ! 5,38:47                             !     10!  0,5! 
 ARBEITERSCHAFT          ! 5,38:48                             !      8!  0,4! 
 SONSTIGE                ! 5,38:49                             !     57!  2,8! 
 HALTE N.VON KLASSEN     ! 5,38:98                             !     25!  1,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,38:99                             !     63!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 157 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   908* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE? 
 
 VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 HOCHSCHULE/UNI M.ABSCHL.! 5,40:1                              !     73!  3,6! 
 HOCHSCHULE/UNI O.ABSCHL.! 5,40:2                              !     17!  0,8! 
 FACHHOCHSCHULE M.ABSCHL.! 5,40:3                              !     54!  2,7! 
 FACHHOCHSCHULE O.ABSCHL.! 5,40:4                              !     11!  0,5! 
 ABITUR                  ! 5,40:5                              !    101!  5,0! 
 MITTEL/OBERSCHULE O.ABI ! 5,40:6                              !    423! 20,9! 
 VOLKSSCHULE MIT LEHRE   ! 5,40:7                              !    855! 42,2! 
 VOLKSSCHULE OHNE LEHRE  ! 5,40:8                              !    480! 23,7! 
 VERWEIGERT              ! 5,40:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 158 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   909* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE BERUFSTAETIG - WAS DAVON TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 GANZTAGS                ! 5,41:1                              !    870! 42,9! 
 HALBTAGS                ! 5,41:2                              !    138!  6,8! 
 IN BERUFSAUSBILDG.,LEHRE! 5,41:3                              !     17!  0,8! 
 Z.ZT.ARBEITSLOS         ! 5,41:4                              !     35!  1,7! 
 RENTNER,PENSIONAER      ! 5,41:5                              !    370! 18,3! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 5,41:6                              !    508! 25,1! 
 SCHULAUSB.HOCHSH.MILITAE! 5,41:7                              !     75!  3,7! 
 NEBENBERUFL.TAETIGKEIT  ! 5,41:8                              !     15!  0,7! 
 KEINE ANGABE            ! 5,41:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 159 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   910* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT FRUEH. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 Z.ZT.NICHT BERUFSTAETIG ! 5,41>3*5,41<9                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.003!100,0! 

 JA                      ! 5,42:1                              !    760! 75,8! 
 NEIN                    ! 5,42:2                              !    234! 23,3! 
 VERWEIGERT              ! 5,42:9                              !      9!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 160 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   911* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER HIER 
 AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, DIE SIE 
 UEBERWIEGEND AUSUEBEN BZW. FRUEHER AUSGEUEBT HABEN, AM 
 EHESTEN ZUTRIFFT. BITTE ZUTREFFENDE KENNZIFFER ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     BERUF 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 Z.ZT.OD.FRUEH.BERUFSTAET! 5,41:/1+2+3/+5,42:1                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.784!100,0! 

 UN-,ANGELERNTER ARBEITER! 5,43:01                             !    303! 17,0! 
 FACHARBEITER            ! 5,43:02                             !    355! 19,9! 
 LANDARBEITER            ! 5,43:03                             !     21!  1,2! 
 EINFACHER ANGESTELLTER  ! 5,43:04                             !    310! 17,4! 
 MITTLERER ANGESTELLTER  ! 5,43:05                             !    354! 19,8! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 5,43:06                             !     98!  5,5! 
 BEAMTER,EINFACHER DIENST! 5,43:07                             !     19!  1,1! 
 BEAMTER,MITTLERER DIENST! 5,43:08                             !     54!  3,0! 
 BEAMTER,GEHOBENER DIENST! 5,43:09                             !     39!  2,2! 
 BEAMTER,HOEHERER  DIENST! 5,43:10                             !     40!  2,2! 
 FREIE BERUFE            ! 5,43:11                             !     30!  1,7! 
 KLEINERE SELBSTAENDIGE  ! 5,43:12                             !     63!  3,5! 
 MITTLERE SELBSTAENDIGE  ! 5,43:13                             !     38!  2,1! 
 GROESSERE SELBSTAENDIGE ! 5,43:14                             !      1!  0,1! 
 LANDWIRTE,BIS 5 HEKTAR  ! 5,43:15                             !      6!  0,3! 
 LANDWIRTE,5-20  HEKTAR  ! 5,43:16                             !     19!  1,1! 
 LANDWIRTE,UEBER 20 HEKT.! 5,43:17                             !     21!  1,2! 
 KEINE ANGABE            ! 5,43>17+5,43<01                     !     13!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 161 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   912* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE DER HAUSHALTUNGSVORSTAND? 
 
 VARIABLE:     STELLUNG IM HH (VORST.) 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 JA                      ! 5,45:1                              !  1.084! 53,5! 
 NEIN                    ! 5,45:2                              !    944! 46,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 162 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   913* 
                                                             STATEMENT:  1 
 ** 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT HV 
 IST DER HAUSHALTUNGSVORSTAND BERUFSTAETIG? 
 WAS VON DIESER LISTE TRIFFT ZU? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFR. # HH-VORSTAND     ! 5,45:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    944!100,0! 

 GANZTAGS                ! 5,46:1                              !    738! 78,2! 
 HALBTAGS                ! 5,46:2                              !      7!  0,7! 
 IN BERUFSAUSBILDG.,LEHRE! 5,46:3                              !      0!  0,0! 
 Z.ZT.ARBEITSLOS         ! 5,46:4                              !     15!  1,6! 
 RENTNER,PENSIONAER      ! 5,46:5                              !    158! 16,7! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 5,46:6                              !     19!  2,0! 
 SCHULAUSB.HOCHSH.MILITAE! 5,46:7                              !      5!  0,5! 
 NEBENBERUFL.TAETIGKEIT  ! 5,46:8                              !      2!  0,2! 
 KEINE ANGABE            ! 5,46:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 163 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   913* 
                                                             STATEMENT:  2 
 ** 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAET.HHV FRUEHER 
 WAR DER HAUSHALTUNGSVORSTAND FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFR.#HHV,HHV Z.ZT.O.BER! 5,45:2*(5,46#/1*2*3*9/)             !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    199!100,0! 

 JA                      ! 5,47:1                              !    182! 91,5! 
 NEIN                    ! 5,47:2                              !     10!  5,0! 
 VERWEIGERT              ! 5,47:9                              !      7!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 164 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER 
 HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, DIE 
 DER HAUSHALTUNGSVORSTAND UEBERWIEGEND AUSUEBT BZW. ZULETZT 
 AUSGEUEBT HAT, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 
 VARIABLE:     BERUF HHV 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEFR.#HHV,HHV BERUFSTAET! 5,45:2*(5,46:/1+2+3/+5,47:1)        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    927!100,0! 

 UN-,ANGELERNTER ARBEITER! 5,48:01                             !    102! 11,0! 
 FACHARBEITER            ! 5,48:02                             !    249! 26,9! 
 LANDARBEITER            ! 5,48:03                             !      6!  0,6! 
 EINFACHER ANGESTELLTER  ! 5,48:04                             !     82!  8,8! 
 MITTLERER ANGESTELLTER  ! 5,48:05                             !    129! 13,9! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 5,48:06                             !    101! 10,9! 
 BEAMTER,EINFACHER DIENST! 5,48:07                             !      9!  1,0! 
 BEAMTER,MITTLERER DIENST! 5,48:08                             !     51!  5,5! 
 BEAMTER,GEHOBENER DIENST! 5,48:09                             !     23!  2,5! 
 BEAMTER,HOEHERER  DIENST! 5,48:10                             !     14!  1,5! 
 FREIE BERUFE            ! 5,48:11                             !     28!  3,0! 
 KLEINERE SELBSTAENDIGE  ! 5,48:12                             !     47!  5,1! 
 MITTLERE SELBSTAENDIGE  ! 5,48:13                             !     29!  3,1! 
 GROESSERE SELBSTAENDIGE ! 5,48:14                             !      5!  0,5! 
 LANDWIRTE,BIS 5 HEKTAR  ! 5,48:15                             !      7!  0,8! 
 LANDWIRTE,5-20  HEKTAR  ! 5,48:16                             !     18!  1,9! 
 LANDWIRTE,UEBER 20 HEKT.! 5,48:17                             !     20!  2,2! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,48<01+5,48>17                     !      5!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 165 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM HAUSHALT 
 MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTS-MITGLIED 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 JA, SELBST              ! 5,50:1                              !    333! 16,4! 
 JA, SELBST U.JEMAND AND.! 5,50:2                              !     69!  3,4! 
 JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 5,50:3                              !    265! 13,1! 
 NEIN, NIEMAND           ! 5,50:4                              !  1.349! 66,6! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,50<1+5,50>4                       !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 166 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   916* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE? 
 
 VARIABLE:     FAMILIENSTAND 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 LEDIG                   ! 5,51:1                              !    269! 13,3! 
 VERHEIRATET             ! 5,51:2                              !  1.496! 73,8! 
 GETRENNT LEBEND         ! 5,51:3                              !     13!  0,6! 
 VERWITWET               ! 5,51:4                              !    213! 10,5! 
 GESCHIEDEN              ! 5,51:5                              !     37!  1,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,51<1+5,51>5                       !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 167 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   917* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WISSEN SIE, WELCHER PARTEI IHR(E) EHEPARTNER(IN) AM 
 EHESTEN ZUNEIGT? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID EHEPARTNER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SPD                     ! 5,52:1                              !    484! 23,9! 
 CDU                     ! 5,52:2                              !    432! 21,3! 
 FDP                     ! 5,52:3                              !     62!  3,1! 
 CSU                     ! 5,52:4                              !    111!  5,5! 
 DKP                     ! 5,52:5                              !      7!  0,3! 
 NPD                     ! 5,52:6                              !      1!  0,0! 
 SONSTIGE                ! 5,52:7                              !      5!  0,2! 
 NEIN,WEISS NICHT        ! 5,52:8                              !    235! 11,6! 
 VERWEIGERT,KEINE ANGABE ! 5,52:9                              !    235! 11,6! 
 
 REST                    !                                     !    455! 22,4! 



                           - 168 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   918* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT IN DIESEM HAUSHALT 
 ZUM HAUSHALTSEINKOMMEN BEI? 
 
 VARIABLE:     MITVERDIENENDE PERSONEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 1 PERSON                ! 5,53:1                              !    980! 48,3! 
 2 PERSONEN              ! 5,53:2                              !    755! 37,2! 
 3 PERSONEN              ! 5,53:3                              !    175!  8,6! 
 4 PERSONEN              ! 5,53:4                              !     83!  4,1! 
 5 PERSONEN UND MEHR     ! 5,53:5                              !     35!  1,7! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,53<1+5,53>5                       !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 169 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   919* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN DES 
 HAUSHALTS INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER EINKOMMEN, 
 DIE NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN FUER DIE SOZIAL- 
 UND KRANKENVERSICHERUNG, IN IHREM HAUSHALT VERDIENT WIRD. 
 BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 
 VARIABLE:     NETTO-EINKOMMEN HAUSH. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

      BIS UNTER  600 DM  ! 5,54:01                             !     37!  1,8! 
  600 BIS UNTER  800 DM  ! 5,54:02                             !     83!  4,1! 
  800 BIS UNTER 1000 DM  ! 5,54:03                             !     75!  3,7! 
 1000 BIS UNTER 1200 DM  ! 5,54:04                             !    142!  7,0! 
 1200 BIS UNTER 1400 DM  ! 5,54:05                             !    175!  8,6! 
 1400 BIS UNTER 1600 DM  ! 5,54:06                             !    208! 10,3! 
 1600 BIS UNTER 1800 DM  ! 5,54:07                             !    167!  8,2! 
 1800 BIS UNTER 2000 DM  ! 5,54:08                             !    177!  8,7! 
 2000 BIS UNTER 2500 DM  ! 5,54:09                             !    303! 14,9! 
 2500 BIS UNTER 3000 DM  ! 5,54:10                             !    214! 10,6! 
 3000 BIS UNTER 3500 DM  ! 5,54:11                             !    127!  6,3! 
 3500 BIS UNTER 4000 DM  ! 5,54:12                             !     82!  4,0! 
 4000 DM UND MEHR        ! 5,54:13                             !     95!  4,7! 
 
 REST                    !                                     !    143!  7,1! 



                           - 170 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE PERSONEN HIER IN DIESEM HAUSHALT HABEN DAS 18. 
 LEBENSJAHR VOLLENDET, WUERDEN ALSO BEI EINER WAHL HEUTE 
 WAHLBERECHTIGT SEIN? 
 
 VARIABLE:     PERSONEN HH UEBER 18.J. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 1 PERSON                ! 5,56:1                              !    260! 12,8! 
 2 PERSONEN              ! 5,56:2                              !  1.170! 57,7! 
 3 PERSONEN              ! 5,56:3                              !    371! 18,3! 
 4 PERSONEN              ! 5,56:4                              !    149!  7,4! 
 5 PERSONEN              ! 5,56:5                              !     52!  2,6! 
 6 PERSONEN              ! 5,56:6                              !     16!  0,8! 
 7 PERSONEN              ! 5,56:7                              !      9!  0,4! 
 8 PERSONEN              ! 5,56:8                              !      0!  0,0! 
 9 PERSONEN UND MEHR     ! 5,56:9                              !      0!  0,0! 
 KEINE ANGABE            ! 5,56<1                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 171 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIEVIELE KINDER ODER JUGENDLICHE BIS ZU 17 JAHREN 
 LEBEN HIER IM HAUSHALT? 
 
 VARIABLE:     PERSONEN HH UNTER 18 J. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 1 PERSON                ! 5,57:1                              !    418! 20,6! 
 2 PERSONEN              ! 5,57:2                              !    331! 16,3! 
 3 PERSONEN              ! 5,57:3                              !    106!  5,2! 
 4 PERSONEN              ! 5,57:4                              !     25!  1,2! 
 5 PERSONEN              ! 5,57:5                              !      6!  0,3! 
 6 PERSONEN              ! 5,57:6                              !      1!  0,0! 
 7 PERSONEN UND MEHR     ! 5,57:7                              !      2!  0,1! 
 KEINE                   ! 5,57:8                              !  1.102! 54,4! 
 KEINE ANGABE            ! 5,57:9                              !     36!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 172 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HABEN SIE HIER IM HAUSHALT EIN TELEFON? 
 
 VARIABLE:     TELEFONANSCHLUSS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 JA                      ! 5,58:1                              !  1.143! 56,4! 
 NEIN                    ! 5,58:2                              !    869! 42,9! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,58#/1*2/                          !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 173 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   923* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE FOLGTE DER/DIE BEFRAGTE DEM INTERVIEW? 
 
 VARIABLE:     INTERESSE D. BEFRAGTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 SEHR INTERESSIERT       ! 5,59:1                              !    598! 29,5! 
 INTERESSIERT            ! 5,59:2                              !  1.059! 52,2! 
 UNINTERESSIERT          ! 5,59:3                              !    244! 12,0! 
 MIT UNGEDULD,W.ABBRECHEN! 5,59:4                              !    117!  5,8! 
 WEISS NICHT,VERWEIG.,KA ! 5,59<1+5,59>4                       !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 174 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   924* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DAS INTERVIEW WURDE ERZIELT: NACH WIEVIEL BESUCHEN? 
 EINSCHLIESSLICH VERGEBLICHER ANLAEUFE 
 
 VARIABLE:     KONTAKTVERSUCHE ANZAHL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 NACH 1 BESUCH           ! 5,60:1                              !    866! 42,7! 
 NACH 2 BESUCHEN         ! 5,60:2                              !    741! 36,6! 
 NACH 3 BESUCHEN         ! 5,60:3                              !    315! 15,5! 
 NACH 4 BESUCHEN         ! 5,60:4                              !     76!  3,7! 
 NACH 5 BESUCHEN         ! 5,60:5                              !     17!  0,8! 
 NACH 6 BESUCHEN         ! 5,60:6                              !      5!  0,2! 
 NACH 7 BESUCHEN         ! 5,60:7                              !      3!  0,1! 
 NACH 8 BESUCHEN U.MEHR  ! 5,60:8                              !      0!  0,0! 
 KEINE ANGABE            ! 5,60>8+5,60<1                       !      4!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 175 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   925* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DAUER DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDAUER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

  1 - 10 MINUTEN         ! 5,61>000*5,61<011                   !      0!  0,0! 
 11 - 20 MINUTEN         ! 5,61>010*5,61<021                   !     11!  0,5! 
 21 - 30 MINUTEN         ! 5,61>020*5,61<031                   !     79!  3,9! 
 31 - 40 MINUTEN         ! 5,61>030*5,61<041                   !    269! 13,3! 
 41 - 50 MINUTEN         ! 5,61>040*5,61<051                   !    445! 22,0! 
 51 - 60 MINUTEN         ! 5,61>050*5,61<061                   !    543! 26,8! 
 61 - 70 MINUTEN         ! 5,61>060*5,61<071                   !    378! 18,6! 
 71 - 80 MINUTEN         ! 5,61>070*5,61<081                   !    166!  8,2! 
 81 - 90 MINUTEN         ! 5,61>080*5,61<091                   !     72!  3,6! 
 91 MINUTEN UND LAENGER  ! 5,61>090                            !     63!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 176 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 7701X0                    FRAGE:   926* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DATUM DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDATUM 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.027!100,0! 

 20. APRIL               ! 5,64:2004                           !      0!  0,0! 
 21. APRIL               ! 5,64:2104                           !     12!  0,6! 
 22. APRIL               ! 5,64:2204                           !     28!  1,4! 
 23. APRIL               ! 5,64:2304                           !     69!  3,4! 
 24. APRIL               ! 5,64:2404                           !     24!  1,2! 
 25. APRIL               ! 5,64:2504                           !    225! 11,1! 
 26. APRIL               ! 5,64:2604                           !    184!  9,1! 
 27. APRIL               ! 5,64:2704                           !    177!  8,7! 
 28. APRIL               ! 5,64:2804                           !    162!  8,0! 
 29. APRIL               ! 5,64:2904                           !    106!  5,2! 
 30. APRIL               ! 5,64:3004                           !     62!  3,1! 
 01. MAI                 ! 5,64:0105                           !      8!  0,4! 
 02. MAI                 ! 5,64:0205                           !    120!  5,9! 
 03. MAI                 ! 5,64:0305                           !    127!  6,3! 
 04. MAI                 ! 5,64:0405                           !     88!  4,3! 
 05. MAI                 ! 5,64:0505                           !     48!  2,4! 
 06. MAI                 ! 5,64:0605                           !     53!  2,6! 
 07. MAI                 ! 5,64:0705                           !     38!  1,9! 
 08. MAI                 ! 5,64:0805                           !     13!  0,6! 
 09. MAI                 ! 5,64:0905                           !     76!  3,7! 
 10. MAI                 ! 5,64:1005                           !     53!  2,6! 
 11. MAI                 ! 5,64:1105                           !     47!  2,3! 
 12. MAI                 ! 5,64:1205                           !     46!  2,3! 
 13. MAI                 ! 5,64:1305                           !     22!  1,1! 
 14. MAI                 ! 5,64:1405                           !     31!  1,5! 
 15. MAI                 ! 5,64:1505                           !      7!  0,3! 
 16. MAI                 ! 5,64:1605                           !     55!  2,7! 
 17. MAI                 ! 5,64:1705                           !     45!  2,2! 
 18. MAI                 ! 5,64:1805                           !     42!  2,1! 
 19. MAI                 ! 5,64:1905                           !     10!  0,5! 
 20. MAI                 ! 5,64:2005                           !     28!  1,4! 
 21. MAI                 ! 5,64:2105                           !      7!  0,3! 
 22. MAI                 ! 5,64:2205                           !      0!  0,0! 
 23. MAI                 ! 5,64:2305                           !      7!  0,3! 
 24. MAI                 ! 5,64:2405                           !      1!  0,0! 
 25. MAI                 ! 5,64:2505                           !      1!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      6!  0,3! 


